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はじめに 

 

障害者の権利に関する条約の批准や、障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律

（障害者差別解消法）の施行を背景として、今後、各地域や学校現場において、インクル

ーシブ教育システム構築の動きが一層本格化することが予想されます。そして、各地域や

学校現場においてインクルーシブ教育システム構築に向けた取組がなされています。しか

し、我が国では、この取組の成果や課題を評価するための指標が示されていません。この

ため、国立特別支援教育総合研究所では、インクルーシブ教育システムに係る横断的研究

グループを組織しました。 
本研究では、５年間の研究（平成 28～32 年度）を通して、国内外のインクルーシブ教育

システム構築の状況、その評価の取組の状況についての調査等によって、インクルーシブ

教育システム構築の評価指標（試案）の作成と検証を行い、施策提案することを目的とし

ています。 
 平成 28 年度（研究 1 年目）は、国内外のインクルーシブ教育システム構築、及び、その

評価関連の文献のレビューを行いました。次いで、研究協議会等を通して研究協力者、文

部科学省担当官の意見や助言などを踏まえ、各機関におけるインクルーシブ教育システム

構築状況調査を実施しました。また、海外（イギリス・アメリカ・イタリア）のインクル

ーシブ教育システムの状況について実地調査を実施しました。 
 本誌は、「インクルーシブ教育システム構築状況調査」の結果を調査報告書としてまとめ

たものです。調査に当たっては、各都道府県教育委員会（47 機関）、各市区町村教育委員会

（504 機関）、公立幼稚園（706 園）、公立小学校（756 校）、公立中学校（736 校）、公立高

等学校（定時制を含む：697 校）、特別支援学校（視覚障害、聴覚障害、知的障害、肢体不

自由、病弱、複数障害併置）（862 校）、計 4,308 機関（回答数 2,375：回答率 55.1％）に対

して、インクルーシブ教育システム構築に向けての体制、研修、地域連携、教育課程等の

取組（現状と課題）について、質問紙により回答をお願いいたしました。本調査にご協力

いただきました、都道府県教育委員会、市区町村教育委員会はじめ、各教育機関（幼稚園、

小学校・中学校、高等学校、特別支援学校）の皆様に、改めまして深く感謝申し上げます。 
各機関におかれましては、本誌が全国の各教育機関におけるインクルーシブ教育システ

ムの取組状況を把握する資料としてご活用いただければ幸いです。 
今後、本研究班では、本調査から得られた貴重な情報に基づき、インクルーシブ教育シ

ステム構築の評価指標（試案）の作成に向けた検討をいたします。そして、平成 30～32 年

度は、「インクルーシブ教育システム評価指標（試案）」の検証を行う予定です。引き続き、

本研究に対するご理解・ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 
平成 29 年 10 月 

国立特別支援教育総合研究所（インクルーシブ教育システム研究班） 
原田公人（研究代表） 
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第１章 調査の目的及び方法 

 

１．調査の目的 

各教育委員会及び幼稚園、小学校、中学校、高等学校、特別支援学校におけるインクル

ーシブ教育システム構築の状況及びその評価の取組を明らかにし、「インクルーシブ教育シ

ステム評価指標（試案）」の作成に向けた検討材料とする。 

 

２．調査項目の検討経緯 

 調査項目の検討に当たっては、インクルーシブ教育システム構築に係る本研究所の調査

研究報告書、文部科学省「インクルーシブ教育システム構築事業」に係る各自治体及び各

校報告書、国内外の文献などを参考に調査項目の原案を作成した。 

この原案について、研究協力者を交えた研究協議会において協議・検討するとともに、

以下の機関を訪問し、調査項目に従っての聞き取り調査を行った。 

聞き取り調査を実施した機関は、平成 25 年度～27 年度の文部科学省「インクルーシブ教

育システム構築モデル地域事業」に取り組んだ自治体を含む以下の機関であった。 

都道府県教育委員会 ２委員会 

市区町村教育委員会 ２委員会 

公立幼稚園 ２園 

公立小学校 ２校 

公立中学校 ２校 

公立高等学校   １校 

公立特別支援学校 １校 

各機関においては、調査項目の客観性、妥当性の検証を含めて、調査票に回答をしてい

ただいた。 

これら 12 機関における聞き取り調査及び研究協力者のアドバイスを踏まえ、調査項目を

決定した。 

 

３．調査内容 

（１）調査対象 

 各調査対象の調査数と抽出方法については、都道府県教員委員会、政令指定都市及び中

核市教育委員会については悉皆として、他の機関については以下のように抽出した。 

 

○統計的に妥当な結果が得られるように、母集団としての各調査対象の総数から必要な

標本数を計算し（註）、その数値と予想される回収率を勘案して、各調査対象についての

調査数を決めたうえで、各調査対象からランダムに抽出した。 
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○各調査対象の回収率の想定値は、市区町村教員委員会は ��㸣、特別支援学校は 7�㸣、

その他は 5�㸣を想定した。 

○その他、ḟのようにした。 

・市区町村教育委員会については、市区町村のேཱྀつᶍとして、ேཱྀ 5� ୓ே以ୖ、��

୓ே以ୖ 5� ୓ேᮍ‶、1� ୓ே以ୖ �� ୓ேᮍ‶、5 ୓ே以ୖ 1� ୓ேᮍ‶、1 ୓ே以ୖ 5

୓ேᮍ‶、1୓ேᮍ‶の㸴つの区㛫を決めて、ᒙ別抽出とした。 

・特別支援学校については、各㞀ᐖ✀別の特別支援学校（どぬ㞀ᐖ、⫈ぬ㞀ᐖ、▱的㞀

ᐖ、⫥体୙自⏤、⑓ᙅ、」数㞀ᐖే⨨）を、それࡒれ別の母集団として、それࡒれにつ

いて必要な標本数を計算した。 

  

 以ୖより、各調査対象についての調査数（調査票㒑㏦数）はḟの㏻りである。 

ձ 都道府県教員委員会  �7 機関 

ղ 市区町村教員委員会 5�� 機関 

ճ 公立幼稚園 7�� 園 

մ 公立小学校 75� 校 

յ 公立中学校 7�� 校 

ն 公立高等学校（定᫬ไを含む） ��7 校 

շ 特別支援学校 ��2 校（どぬ㞀ᐖ㸸�2 校、⫈ぬ㞀ᐖ㸸�1 校、▱的㞀ᐖ㸸��1 校、⫥

体୙自⏤㸸1�� 校、⑓ᙅ㸸�� 校、」数㞀ᐖే⨨㸸171 校） 

    

註㸸標本から得られる調査の各項目࡬の回答の๭ྜ（౛えࡤ「はい」と答えた๭ྜ）

から、母集団での๭ྜを、�5㸣のಙ㢗度でs㸳㸣のㄗᕪで᥎定できる（そのㄗᕪ内に

収まる）標本数を計算した。 

 

（２）調査ᮇ㛫  

 平成 2� 年 11 ᭶ 25 ᪥～平成 2� 年 12 ᭶ 22 ᪥ 

 

（３）調査方法  

 調査の㊃᪨を明グした౫㢗文とともに、㒑㏦にて「インクルーシブ教育システム構築の

⌧状ᢕᥱに関する調査票」を㒑㏦し、㏉ಙ⏝ᑒ⟄にて㏉㏦をồめた。 

 

（㸲）調査項目 

調査項目は、ᇶ本᝟報、インクルーシブ教育システム構築に係る取組であった。 

ձ 都道府県教育委員会・市区町村教育委員会 

方㔪、体ไ、᪩ᮇ支援システム、ᑵ学支援システム、（市町村及び）学校࡬の支援、 

研ಟ、地域㐃ᦠ、インクルーシブ教育システム構築に向けてのㄢ㢟、評価指標について 
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ղ 幼稚園 

ᴫ要、⌮ᛕ、体ไ、研ಟ、ಶ別の教育支援計⏬・指ᑟ計⏬、άືの⎔ቃ、施タ・タഛ、

㐃ᦠ、ಖㆤ者対ᛂ、インクルーシブ教育システム構築に向けてのㄢ㢟、評価指標につい

て 

ճ 小学校・中学校・高等学校 

ᴫ要、⌮ᛕ、体ไ、研ಟ、施タ・タഛ、㐃ᦠ、⌮ゎ・ၨⓎ、教育ㄢ⛬、指ᑟ体ไ、 

実ែᢕᥱ、指ᑟୖの㓄៖、ಶ別の教育支援計⏬、ಶ別の指ᑟ計⏬、交ὶ及びඹྠ学⩦、

ඣ❺（⏕ᚐ）・ಖㆤ者対ᛂ、インクルーシブ教育システム構築に向けてのㄢ㢟、評価指標

について 

մ 特別支援学校 

ᴫ要、⌮ᛕ、方㔪、体ไ、研ಟ、㐃ᦠ、交ὶ及びඹྠ学⩦、⌮ゎ・ၨⓎ、インクルー

シブ教育システム構築に向けてのㄢ㢟、評価指標について 
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第２章 調査⤖ᯝ 

第１⠇ 調査⚊ᅇ཰ᩘ࣭ᅇ཰⋡ 

 調査票回収数及び回収率は、以下の㏻りである。 

都道府県教育委員会   �5 （�5�7㸣）  

  市区町村教育委員会  2�� （����㸣） 

   うࡕ、政令指定都市教育委員会                 1�（����㸣） 

            政令指定都市以外の市区町村教育委員会 22�（�7�1㸣） 

幼稚園             2�� （�1��㸣） 

小学校              �7� （����㸣） 

中学校               �75 （5��7㸣） 

高等学校             ��� （52�2㸣） 

特別支援学校        ��1 （7���㸣） 

 どぬ㞀ᐖ   57 （�1��㸣） 

 ⫈ぬ㞀ᐖ      7� （���2㸣） 

 ▱的㞀ᐖ      2�� （72�2㸣） 

 ⫥体୙自⏤     �� （����㸣） 

   ⑓ᙅ        5� （72�5㸣） 

 」数㞀ᐖే⨨    17�  （ 㸫   ）㸨 

ྜ計              2�75 （55�1㸣） 

 

㸨 特別支援学校の」数㞀ᐖే⨨校については、調査票㏦௜数よりも回収数がከかっ

たが、これは、༢୍㞀ᐖ✀対象の学校として調査票を㏦௜した学校のうࡕ、」数㞀

ᐖే⨨校として回答した学校があったためである。 

 

以下、調査結果について、教育委員会に関する結果、幼稚園・小・中・高等学校に関す

る結果、特別支援学校に関する結果の㸱つにศけて♧す。なお、タ問ẖに得られた回答の

数が␗なるため、タ問ẖに回答数を♧す。 

ḟいで、඲ての機関にඹ㏻してのタ問である「インクルーシブ教育システム構築に向け

てのㄢ㢟」（㑅ᢥ⫥をᣲࡆて回答をồめたもの）、「評価指標について」（ᡃが国のインクル

ーシブ教育システム構築の評価指標について自⏤グ㏙でのពぢをồめたもの）について㏙

 。る࡭

結果のグ㏙にあたっては、各学校✀におけるᅾ⡠幼ඣඣ❺⏕ᚐ数のグ㏙など、いࡃつか

のሙྜを㝖きいて᭱ึに調査票の㉁問項目をᅄゅのᯟでそのまま♧し、ḟいでその㉁問に

関する結果のグ㏙、結果に対ᛂするࢢラࣇのᥦ♧というᙧᘧとした。 

 



 
 

 



 

 

 

 

教育委員会 

 

 

 

 

 

 

 



− 8−

 
 

第２⠇ ᩍ⫱ጤဨ఍ 

 

 都道府県教育委員会からの回答は �5 ௳（回収率 �5�7�）、及び政令指定都市教育

委員会からの回答は 1� ௳（回収率 ���）、政令指定都市以外の市区町村教育委員会

（以下、市区町村教育委員会）からの回答は 22� ௳（回収率 �7�1�）であった。 

 

１．方㔪 

１㸫１．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡓࡅྥ࡟方㔪の⟇ᐃ 

１㸫１．ᩍ⫱᣺⯆ᇶᮏィ⏬➼のᩍ⫱の᣺⯆のࡵࡓの᪋⟇࡟㛵ࡿࡍᇶᮏ的࡞ィ⏬の୰

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋᐃ⟇ࢆの方㔪࡚ࡅྥ࡟ᵓ⠏࣒ࢸࢫࢩ⫱ᩍࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࠊ࡛

 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�� ௳）、

「検討中」は 11�1�（5 ௳）、「いいえ」は ����（2 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �1��㸣（1�

௳）、「検討中」は ����（2 ௳）、「いいえ」は 12�5�（1 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は 22��㸣（51 ௳）、

「検討中」は 2��1�（�� ௳）、「いいえ」は �����（11� ௳）であった。 

都道府県教育委員会及び政令指定都市教育委員会は高い๭ྜで方㔪を⟇定してい

るが、市区町村教育委員会は⣙༙数は⟇定していない状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫１ ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡓࡅྥ࡟方㔪の⟇ᐃ 

 

 

 

 

�����

�����

�����

�����

����

�����

����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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１㸫１㸫１．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡓࡅྥ࡟方㔪のබ㛤 

１㸫１㸫１．ୖグ（１㸫１）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᩍ⫱ጤဨ఍ࠊ࡚࠸ࡘ࡟⟇ᐃ࡚ࡋ

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋᗈሗ➼࡛බ㛤ࡸࢪ࣮࣒࣮࣌࣍ࢆ方㔪ࡿ࠸

 

1�1 のタ問で都道府県教育委員会で「はい」と回答した �� ௳中 �7 ௳の回答があ

った（1 ௳↓グධ）。「検討中」、「いいえ」はいࡎれも ��（�7 ௳中 � ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会で「はい」との回答は 7���㸣（1� ௳中 11 ௳）であった。

また、「検討中」は 7�1㸣（1� ௳中 1 ௳）、「いいえ」との回答は 1����（1� ௳中 2

௳）であった。 

市区町村教育委員会で「はい」と回答した 5� ௳中 �1 ௳（7��2㸣）の回答が得ら

れ、「検討中」との回答は 12�5�（5� ௳中 7 ௳）、「いいえ」との回答は 1����（5�

௳中 � ௳）であった。 

１㸫１で方㔪を⟇定していると回答した都道府県教育委員会、政令指定都市教育

委員会、市区町村教育委員会は、ともに✚ᴟ的に方㔪を公㛤していた。 

 

ᅗ２㸫２ ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡓࡅྥ࡟方㔪のබ㛤 

 

  

������

�����

�����

����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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１㸫２．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏㐍ᤖ≧ἣᢕᥱのホ౯項目のసᡂ 

１㸫２．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏の㐍ᤖ≧ἣࢆᢕᥱࡵࡓࡿࡍのホ౯項目ࢆ

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗࡃࡘ

 

都道府県教育委員会から �� ௳の回答を得、「はい」との回答は、����㸣（2� ௳）、

「検討中」は 5���（2 ௳）、「いいえ」は �5���（1� ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �5�7㸣（5

௳）、「検討中」は 2����（� ௳）、「いいえ」は �5�7�（5 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 1�5 ௳の回答を得、「はい」との回答は 1���㸣（2� ௳）、

「検討中」は 2��7�（�� ௳）、「いいえ」は 5��5�（7� ௳）であった。 

都道府県教育委員会は ��㸣が評価項目を作成しているとの回答があったが、市区

町村教育委員会は ��㸣が評価項目を作成していない状況が♧された。ただし、௒回

の調査では、その内ᐜについてᑜࡡていない。 

 

ᅗ２㸫３ ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏㐍ᤖ≧ἣᢕᥱのࡵࡓの 

ホ౯項目のసᡂ 
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㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）
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１㸫３．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡓࡅྥ࡟ᐇ᪋஦項࣭ㄢ㢟のᥦ♧ 

１㸫３．ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ࡸᡤ㎄のᏛᰯ➼の⌧≧ࢆᢕᥱࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࠊ࡛ୖࡓࡋ

㒔㐨ᗓ┴ᩍဨጤဨ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ♧ࢆ஦᯶ࡁ࡭ࡍᐇ᪋࡚ࡅྥ࡟ᵓ⠏࣒ࢸࢫࢩ⫱ᩍࣈ

఍） 

ᡤ㎄のᏛᰯ➼の⌧≧ࢆᢕᥱࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࠊ࡛ୖࡓࡋᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏࡚ࡅྥ࡟ㄢ

㢟ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ♧ࢆ（ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍） 

 

都道府県教育委員会から �1 ௳の回答を得、「はい」との回答は �5��㸣（�5 ௳）、

「検討中」は 2���（1 ௳）、「いいえ」は 12�2�（5 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 71��㸣（1�

௳）、「検討中」は 21���（� ௳）、「いいえ」は 7�1�（1 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 1�5 ௳の回答を得、「はい」との回答は 27��㸣（�7 ௳）、

「検討中」は 2��7�（2� ௳）、「いいえ」は 51���（7� ௳）であった。 

都道府県教育委員会ࡸ政令指定都市教育委員会は、特別支援学校を⟶㎄してこと

から、「ᥦ♧している」๭ྜが高いことに཯ᫎしているྍ⬟性がある。都道府県教

育委員会ࡸ政令指定都市教育委員会が作成している評価項目は、市区町村教育委員

会には࿘▱されていないか、ᾐ㏱していないྍ⬟性がある。 

 

ᅗ２㸫㸲 ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡓࡅྥ࡟ᐇ᪋஦項のᥦ♧ 
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（1 ��）
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ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸



− 12−

 
 

２．యไ 

２㸫１．་⒪ࠊಖ೺ࠊ㛵ಀࠊᩍ⫱ࠊປാ➼の㛵ಀ㒊ᒁࡀ㐃ᦠ࡚ࡋ᪋⟇ࡿࡵࡍࡍࢆ༠

㆟఍➼のタ⨨ 

２㸫１．་⒪ࠊಖ೺ࠊ♴⚟ࠊᩍ⫱ࠊປാ➼の㛵ಀ㒊ᒁࡀ㐃ᦠ࡚ࡋ᪋⟇ࡿࡵࡍࡍࢆ༠

㆟఍➼ࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ 

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�� ௳）、

「検討中」は ����（2 ௳）、「いいえ」は 15���（7 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 75��㸣（12

௳）、「検討中」は ����（1 ௳）、「いいえ」は 1����（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�� ௳）、

「検討中」は 1����（�2 ௳）、「いいえ」は �2���（�� ௳）であった。 

市区町村教育委員会について、「はい」と「検討中」の回答をຍえると⣙ ��㸣と

なり、協議会のタ⨨を㐍めようとするືきがぢられる。また、地域つᶍが小さかっ

たり、委員会内に㈐௵部ᒁがないሙྜがあり、これらが結果に཯ᫎしているྍ⬟性

がある。 

 

ᅗ２㸫㸳 ་⒪ࠊಖ೺➼の㛵ಀ㒊ᒁࡀ㐃ᦠࡓࡋ༠㆟఍のタ⨨ 
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（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸



− 13−

 
 

２㸫２．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࢆ᥎㐍ࡿࡍ᪋⟇の㐍ᤖ⟶⌮࣒ࢸࢫࢩ 

２㸫２．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࢆ᥎㐍ࡿࡍ᪋⟇の㐍ᤖ⟶⌮のࡀ࣒ࢸࢫࢩ

 ࠋ࠿ࡍࡲࡾ࠶

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（2� ௳）、

「検討中」は ����（� ௳）、「いいえ」は ���7�（21 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（7

௳）、「検討中」は 1����（� ௳）、「いいえ」は �7�5�（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は ���㸣（1� ௳）、

「検討中」は 17���（�� ௳）、「いいえ」は 75���（1�� ௳）であった。 

都道府県教育委員会及び政令指定都市教育委員会においては、㐍ᤖ⟶⌮の取組は

これから╔ᡭするというẁ㝵とᛮࢃれる。しかし、市区町村教育委員会は㐍ᤖ⟶⌮

の取組が㐍んでいない状況がある。 

 

ᅗ２㸫㸴 ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࢆ᥎㐍ࡿࡍ᪋⟇の㐍ᤖ⟶⌮࣒ࢸࢫࢩ 
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２㸫３．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏࡟㛵ࡿࡍ検討఍㆟➼のタ⨨ 

２㸫３．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏࡟㛵ࡿࡍ検討఍㆟➼ࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ 

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は 51�1㸣（2� ௳）、

「検討中」は ����（2 ௳）、「いいえ」は �����（2� ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �1��㸣（5

௳）、「検討中」は �1���（5 ௳）、「いいえ」は �7�5�（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は 11��㸣（2� ௳）、

「検討中」は 15���（�5 ௳）、「いいえ」は 72���（1�� ௳）であった。 

都道府県教育委員会及び政令指定都市教育委員会は、検討中も含めると⣙ ���と、

インクルーシブ教育システム構築について関係ㅖ機関との㐃ᦠに関ࢃる会議のᩚഛ

が㐍んでいるが、市区町村教育委員会では、ㄢ㢟として♧された。 

 

ᅗ２㸫㸵 ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏࡟㛵ࡿࡍ検討఍㆟➼のタ⨨ 
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３．᪩ᮇᨭ᥼࣒ࢸࢫࢩ 

３㸫１．ஙඣᮇᚋࡽ࠿ᑵᏛ࡛ࡲの⾜ᨻᶵ㛵࣭ಖ೺ᶵ㛵࣭ಖ⫱ᶵ㛵࣭ᩍ⫱ᶵ㛵➼の┦

ㄯᨭ᥼యไのࡵࡓの༠㆟఍➼のタ⨨ 

３㸫１．ஙඣᮇᚋࡽ࠿ᑵᏛࠊ࡛ࡲ⾜ᨻᶵ㛵ࠊಖ೺ᶵ㛵ࠊಖ⫱ᶵ㛵ࠊᩍ⫱ᶵ㛵➼の┦

ㄯᨭ᥼యไのࡵࡓの༠㆟఍➼ࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ 

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�1 ௳）、

「検討中」は 2�2�（1 ௳）、「いいえ」は 2����（1� ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 75��㸣（12

௳）、「検討中」は ����（1 ௳）、「いいえ」は 1����（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（155

௳）、「検討中」は ����（1� ௳）、「いいえ」は 22�7�（51 ௳）であった。 

都道府県教育委員会、政令指定都市教育委員会、市区町村教育委員会ともに、係

機関㐃ᦠに関ࢃる協議会のタ⨨率が⣙ 7��であり、高い๭ྜを♧した。 

 

ᅗ２㸫㸶 ⾜ᨻᶵ㛵࣭ಖ೺ᶵ㛵࣭ಖ⫱ᶵ㛵࣭ᩍ⫱ᶵ㛵➼の┦ㄯయไ 
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３㸫２．ಖㆤ⪅࡟対ࡿࡍᏊ⫱࡚ᨭ᥼࡟㛵ࡿࡍ᝟ሗᥦ౪ 

３㸫２．ಖㆤ⪅࡟対ࠊ࡚ࡋ┦ㄯᨭ᥼ࣝ࢖࢓ࣇのᥦ౪ࢆ࡝࡞㏻ࠊ࡚ࡋᏊ⫱࡚ᨭ᥼࡟㛵

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀ᝟ሗᥦ౪ࡿࡍ

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は 75��㸣（�� ௳）、

「検討中」は ��（� ௳）、「いいえ」は 2����（11 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 15 ௳の回答を得、「はい」との回答は 7���㸣（11

௳）、「検討中」は 1����（2 ௳）、「いいえ」は 1����（2 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（155

௳）、「検討中」は ����（1� ௳）、「いいえ」は 22�7�（51 ௳）であった。 

都道府県教育委員会、政令指定都市教育委員会、市区町村教育委員会ともに、㸱

㸫１の結果とྠᵝのഴ向を♧した。ಖㆤ者（本ே）のព向を踏まえた施⟇がᒎ㛤さ

れていることが❚える。 

 

ᅗ２㸫㸷 ಖㆤ⪅࡟対ࡿࡍᏊ⫱࡚ᨭ᥼࡟㛵ࡿࡍ᝟ሗᥦ౪ 
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３㸫３．ᨭ᥼のᚲせ࡞Ꮚࡀࡶ࡝ᅾ⡠ࡿࡍಖ⫱ᡤࡸᗂ⛶ᅬ➼࡟対ࡿࡍᶵ㛵㐃ᦠ➼ࢆά

 ᨭ᥼のᐇ᪋࡞ᚲせࡓࡋ⏝

３㸫３．ᨭ᥼のᚲせ࡞Ꮚࡀࡶ࡝ᅾ⡠ࡿࡍಖ⫱ᡤࡸᗂ⛶ᅬ➼࡟対ࠊ࡚ࡋᶵ㛵㐃ᦠ➼ࢆ

ά⏝ࡽࡀ࡞ࡋᚲせ࡞ᨭ᥼ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࢃ⾜ࡀ（ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫ᮧ

ᩍ⫱ጤဨ఍） 

 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（15

௳）、「検討中」は ����（1 ௳）、「いいえ」は ��（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は �1�1㸣（2��

௳）、「検討中」は 2�2�（5 ௳）、「いいえ」は ��7�（15 ௳）であった。 

市区町村教育委員会においては、システムとしては☜立していない状況があるが、

支援の取組はなされている。ただし、その内ᐜについて⢭査していࡃ必要がある。 

ᅗ２㸫�� ಖ⫱ᡤࡸᗂ⛶ᅬ➼࡟対ࡿࡍᶵ㛵㐃ᦠ➼ࢆά⏝ࡓࡋᨭ᥼のᐇ᪋ 
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㸲． ᑵᏛᨭ᥼࣒ࢸࢫࢩ 

㸲㸫１．ᑵᏛඛỴᐃ࡟㛵ࡿࡍ◊ಟ఍ࡸ༠㆟఍➼のᐇ᪋࣭ᑵᏛඛࢆỴᐃࡿࡍ௙⤌ࡳの

ᩚഛ 

㸲㸫１．ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍のᢸᙜ⪅ࢆ対象ࡓࡋ࡜ᑵᏛ┦ㄯࡸᑵᏛඛỴᐃ࡟㛵ࡿࡍ

◊ಟ఍ࡸ༠㆟఍➼ࢆᐇ᪋ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ（㒔㐨ᗓ┴ᩍဨጤဨ఍） 

㞀ᐖの状ែ等を踏まえた総ྜ的な観Ⅼからᑵ学ඛを決定する௙組ࡳがᩚഛされてい

ますか。（政令指定都市教員委員会・市区町村教員委員会） 

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳、政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を

得、ともに、「はい」との回答が 1��㸣であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（21�

௳）、「検討中」は 2�2�（5 ௳）、「いいえ」は 1���（� ௳）であった。 

かな市区町村教育委員会を㝖き、都道府県教育委員会、政令指定都市教育委ࡎࢃ

員会ともに、ᑵ学決定に関する研ಟάືに取り組んでいる状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫�� 㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ᩍ⫱ጤဨ఍ࡿࡼ࡟◊ಟ఍ࡸ༠㆟఍➼のᐇ᪋㸭 

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ࡿࡼ࡟ᑵᏛඛࢆỴᐃࡿࡍ௙⤌ࡳのᩚഛ 
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㸲㸫２．ᑵᏛࡿࡅ࠾࡟第୕⪅的࡞᭷㆑⪅ࢆὴ㐵ࡿࡍᨭ᥼࣭ᑵᏛඛのỴᐃࡿࡅ࠾࡟ಖ

ㆤ⪅及びᑓ㛛ᐙࡽ࠿のពぢ⫈ྲྀ࡜⥲ྜ的ุ᩿ࡿࡼ࡟Ỵᐃ࡬の཯ᫎ 

㸲㸫２．ᮏே࣭ಖㆤ⪅࡜ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ࠊᏛᰯ➼࡜のពぢ࠸࡞ࡋ⮴୍ࡀሙྜࠊ࡟

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ࡽ࠿第୕⪅的࡞᭷㆑⪅ࢆὴ㐵࡝࡞ࡿࡍのᨭ᥼ࢆᐇ᪋ࡲ࠸࡚ࡋ

 （㒔㐨ᗓ┴ᩍဨጤဨ఍）ࠋ࠿ࡍ

ᑵᏛඛのỴᐃࠊࡣ࡚࠸࠾࡟ಖㆤ⪅及びᑓ㛛ᐙࡽ࠿のពぢ⫈ྲྀのᶵ఍ࡀタࠊࢀࡽࡅ⥲

ྜ的ࡿࡼ࡟ุ᩿࡞Ỵᐃ࡟཯ᫎࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ（ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫

ᮧᩍ⫱ጤဨ఍） 

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は 7���㸣（�� ௳）、

「検討中」は 2�2�（1 ௳）、「いいえ」は 2����（11 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 1��㸣であ

った。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ���2㸣（221

௳）、「検討中」・「いいえ」ともに ����（2 ௳）であった。 

都道府県教育委員会にẚして、市区町村教育委員会が高い๭ྜを♧した。これは、

ᑵ学ඛの決定については、市区町村教育委員会においてより✚ᴟ的な対ᛂを行って

いるためと考えられる。 

 

ᅗ２㸫�� 㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ᩍ⫱ጤဨ఍ࡿࡼ࡟᭷㆑⪅ࢆὴ㐵ࡿࡍᨭ᥼㸭 

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ࡿࡼ࡟ពぢ⫈ྲྀのᶵ఍ᥦ౪࡜⥲ྜ的ࡿࡼ࡟ุ᩿࡞Ỵᐃ 
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㸲㸫３．ᑵᏛ᫬೺デの目的࣭ᙺ๭࡛ࡲࢀࡑ࡜の┦ㄯయไのᩚഛ 

㸲㸫３．ᑵᏛ᫬೺デの目的࣭ᙺ๭࡛ࡲࢀࡑ࡜の┦ㄯయไᩚࡀഛࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ（ᨻ

௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍） 

 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（15

௳）、「検討中」は ��、「いいえ」は ����（1 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は �2��㸣（2�7

௳）、「検討中」は ����（� ௳）、「いいえ」は ����（1� ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会、市区町村教育委員会ともに、ᑵ学᫬೺デの目的・ᙺ๭

とそれまでの┦ㄯ体ไのᩚഛが㐍められている状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫�� ᑵᏛ᫬೺デの目的࣭ᙺ๭࡛ࡲࢀࡑ࡜の┦ㄯయไのᩚഛ 
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㸲㸫㸲．ಖ⫱ᡤ࣭ᗂ⛶ᅬ➼のᨭ᥼ࢆᑠᏛᰯࡿࡆ࡞ࡘ࡟ᑵᏛᨭ᥼ࢺ࣮ࢩ➼のά⏝ 

㸲㸫㸲．ಖ⫱ᡤ࣭ᗂ⛶ᅬ➼のᨭ᥼ࢆᑠᏛᰯࡿࡆ࡞ࡘ࡟ᑵᏛᨭ᥼ࡀ➼ࢺ࣮ࢩά⏝ࢀࡉ

 （ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚

 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �2�5㸣（1�

௳）、「検討中」・「いいえ」がともに 1����（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ������15� ௳）、

「検討中」が 11���（2� ௳）、「いいえ」が 1��1�（�� ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会、市区町村教育委員会ともに、「はい」と「検討中」をྜ

るとࡏࢃ ��㸣㏆ࡃ、ᑵ学指ᑟ支援シーࢺ等のά⏝がᅗられている状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫�� ಖ⫱ᡤ࣭ᗂ⛶ᅬ➼のᨭ᥼ࢆᑠᏛᰯࡿࡆ࡞ࡘ࡟ᑵᏛᨭ᥼ࢺ࣮ࢩ➼のά⏝ 
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㸲㸫㸳．ಖㆤ⪅࡟対ࡿࡍᑵᏛ࡟㛵ࡿࡍ᪩ᮇࡽ࠿のᩍ⫱┦ㄯ࣭ᏛᰯぢᏛ఍࡝࡞のᨭ᥼

యไの඘ᐇ 

㸲㸫㸳．ಖㆤ⪅࡟対ࠊ࡚ࡋᑵᏛ࡟㛵ࡿࡍ᪩ᮇࡽ࠿のᩍ⫱┦ㄯࠊᏛᰯぢᏛ఍࡝࡞のᨭ

᥼యไの඘ᐇࢆᅗࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗ（ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍） 

 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 1��㸣であ

った。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ������21� ௳）、

「検討中」が ����（1� ௳）、「いいえ」が 2�2�（5 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会、市区町村教育委員会ともに、地域に᰿ࡊしたಖㆤ者支

援の体ไがᩚっていることが♧された。 

 

ᅗ２㸫�� ಖㆤ⪅࡟対ࡿࡍ᪩ᮇࡽ࠿のᩍ⫱┦ㄯ࡝࡞のᨭ᥼యไ 
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㸳 ᕷ༊⏫ᮧ及びᏛᰯ➼࡬のᨭ᥼ 

㸳㸫１．ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ࡀᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜Ꮚࡶ࡝のᢕᥱ࡜యไのᩚഛのᨭ

᥼࣭ᆅᇦのᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜Ꮚࡶ࡝のᢕᥱ及び㛵ಀᶵ㛵࡜㐃ᦠࡓࡋᨭ᥼య

ไのᩚഛ 

㸳㸫１．ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ࡀᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜Ꮚࢆࡶ࡝ᢕᥱࠊࡋయไᩚࢆഛࡿࡍ

 （㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗ⾜ࢆのᨭ᥼ࡵࡓ

 ᆅᇦࠊ࡚࠸࠾࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜Ꮚࢆࡶ࡝ᢕᥱࠊࡋ㛵ಀᶵ㛵ࡀ㐃ᦠ࡚ࡋᨭ᥼࡚ࡋ

 （ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗᩚࡀయไࡃ࠸

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は �5��㸣（�� ௳）、

「検討中」・「いいえ」ともに 2�2�（1 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �1���（1�

௳）、「検討中」は 1����（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ���7㸣（1�5

௳）、「検討中」は ����（� ௳）、「いいえ」が ����（21 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会がⱝᖸ取組に㐜れがあるものの、それࡒれ体ไᩚഛにດ

めていることが♧された。 

 

ᅗ２㸫�� 㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ᩍ⫱ጤဨ఍のᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ᨭ᥼㸭 

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ྛࡿࡼ࡟ᆅᇦ࡬のᨭ᥼యไ 
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㸳㸫２．」ᩘのᕷ༊⏫ᮧࡿ࡞ࡽ࠿ᆅᇦࡿࡅ࠾࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ᗂඣඣ❺⏕ᚐのᢕ

ᥱ࡜㛵ಀᶵ㛵の㐃ᦠᨭ᥼のయไᩚഛ 

㸳㸫２．」ᩘのᕷ༊⏫ᮧࡿ࡞ࡽ࠿ᆅᇦࠊ࡚࠸࠾࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ᗂඣඣ❺⏕ᚐࢆ

ᢕᥱࠊࡋ㛵ಀᶵ㛵ࡀ㐃ᦠ࡚ࡋᨭ᥼ࡃ࠸࡚ࡋయไࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗᩚࡀ（㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤ

ဨ఍） 

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（2� ௳）、

「検討中」は 2�2�（1 ௳）、「いいえ」は �����（15 ௳）であった。 

「いいえ」の回答が ��㸣あり、都道府県教育委員会にとって、」数の市区町村㛫

の㐃ᦠを㐍めること㞴しい状況にあることが♧された。 

 

ᅗ２㸫�� 」ᩘのᕷ༊⏫ᮧࡿ࡞ࡽ࠿ᆅᇦのᗂඣඣ❺⏕ᚐのᢕᥱ࡜㛵ಀᶵ㛵㐃ᦠ 
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㸳㸫３．ྜ⌮的㓄៖の඘ᐇࢆᅗࡿᇶ♏的⎔ቃᩚഛのィ⏬的ᐇ᪋࣭ᩚഛィ⏬ 

㸳㸫３．ᡤ⟶のᏛᰯྜࠊ࡚࠸࠾࡟⌮的㓄៖の඘ᐇࢆᅗࡿᇶ♏的⎔ቃᩚഛࡀィ⏬的࡟

 （㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࢃ⾜

ྜ⌮的㓄៖の඘ᐇࢆᅗࡵࡓࡿのᇶ♏的⎔ቃᩚഛのᩚഛィ⏬ࠋ࠿ࡍࡲࡾ࠶ࡀ（ᨻ௧ᣦᐃ

㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍） 

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�� ௳）、

「検討中」は ��7�（� ௳）、「いいえ」は ����（� ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 5����（�

௳）、「検討中」・「いいえ」ともに 25���（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は 1���㸣（�� ௳）、

「検討中」は 2����（�� ௳）、「いいえ」が 52���（117 ௳）であった。 

ྜ⌮的㓄៖のᇶ♏的⎔ቃᩚഛに関して、都道府県教育委員会と政令指定都市教育

委員会、市区町村教育委員会とで、それࡒれ取組状況に኱きなᕪがㄆめられた。特

に、市区町村教育委員会での取組が㐍んでいない状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫�� ྜ⌮的㓄៖の඘ᐇࢆᅗࡵࡓࡿのᇶ♏的⎔ቃᩚഛ 
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㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸳㸫㸲．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ㛫の᝟ሗඹ᭷ಁࢆ㐍ࡵࡓࡿࡍの㐃⤡఍㆟➼

のタ⨨ 

㸳㸫㸲．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ㛫の᝟ሗඹ᭷ಁࢆ㐍ࡵࡓࡿࡍの㐃⤡఍㆟➼

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ⨨タࢆ

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�2 ௳）、

「検討中」は ����（2 ௳）、「いいえ」は 2�2�（1 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �7�5�（1�

௳）、「検討中」・「いいえ」はともに ����（1 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は 7���㸣（17�

௳）、「検討中」は ��7�（15 ௳）、「いいえ」が 1����（�1 ௳）であった。 

他の教育委員会にẚし、市区町村教育委員会がࡸࡸపい๭ྜであるが、඲体的に

は、インクルーシブ教育システム構築のための㐃⤡会議がタ定されている状況が♧

された。 

 

ᅗ２㸫�� ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ㛫の㐃⤡఍㆟ 
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㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸳㸫㸳．ᡤ⟶のᏛᰯࡿࡅ࠾࡟ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬࣭ಶูのᣦᑟィ⏬のά⏝≧ἣのᢕ

ᥱ࡜ά⏝ಁ㐍のྲྀ⤌ 

㸳㸫㸳．ᡤ⟶のᏛᰯࡿࡅ࠾࡟ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬ࠊಶูのᣦᑟィ⏬のά⏝≧ἣࢆᢕ

ᥱࠊࡋά⏝ಁࢆ㐍ࡵࡓࡿࡍのྲྀ⤌ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀ 

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は 1��㸣であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �����（15

௳）、「検討中」が ����（1 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（1�2

௳）、「検討中」は ����（1� ௳）、「いいえ」が 1��7�（2� ௳）であった。 

特に、市区町村教育委員会におけるಶ別教育支援計⏬・ಶ別の指ᑟ計⏬の作成、

ά⏝の取組を᭦に、㐍める必要がある。 

 

ᅗ２㸫�� ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬࣭ಶูのᣦᑟィ⏬のά⏝≧ἣ࣭ά⏝ಁ㐍のྲྀ⤌ 
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㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸳㸫㸴．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの࣮ࢱࣥࢭ的ᶵ⬟の඘ᐇࢆᅗࡵࡓࡿの᪋⟇のᐇ᪋ 

㸳㸫㸴．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの࣮ࢱࣥࢭ的ᶵ⬟の඘ᐇࢆᅗࡵࡓࡿの᪋⟇ࢆᐇ᪋ࡍࡲ࠸࡚ࡋ

 （㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍）ࠋ࠿

 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は、1��㸣であった。

平成 1� 年度の特別支援教育࡬の⛣行の㊃᪨がᾐ㏱しているとᛮࢃれる。 

 

ᅗ２㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの࣮ࢱࣥࢭ的ᶵ⬟の඘ᐇࢆᅗࡵࡓࡿの᪋⟇のᐇ᪋ 

 

㸳㸫㸵．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの඘ᐇࢆᅗࡵࡓࡿのᩍဨのຍ㓄のᐇ᪋  

㸳㸫㸵．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの඘ᐇࢆᅗࠊ࡟ࡵࡓࡿᩍဨのຍ㓄ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗ⾜ࢆ（㒔㐨ᗓ

┴ᩍ⫱ጤဨ఍） 

  

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�� ௳）、

「検討中」は 2�2�（1 ௳）、「いいえ」の回答は ����（� ௳）であった。 

都道府県教育委員会では、特別支援学校のᅾ⡠者のቑຍにకい、教員のຍ㓄を✚

ᴟ的に行っている状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの඘ᐇࢆᅗࡵࡓࡿのᩍဨのຍ㓄のᐇ᪋ 

������

�� ��� ��� ��� ��� ����

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

����� ���� ����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸳㸫㸶．ᑓ㛛⫋ဨ࣭≉ูᨭ᥼ᩍ⫱ᨭ᥼ဨ➼のேᮦの㓄⨨ࡿࡼ࡟Ꮫᰯ➼ࡿࡅ࠾࡟ᨭ᥼

యไの඘ᐇ 

㸳㸫㸶．ᑓ㛛⫋ဨࠊ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱ᨭ᥼ဨ➼のேᮦࢆ㓄⨨ࠊ࡚ࡋᡤ⟶のᏛᰯ➼ࡅ࠾࡟

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗᅗࢆᨭ᥼యไの඘ᐇࡿ

 

都道府県教育委員会からは �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は �5��㸣（�� ௳）、

「検討中」は ��、「いいえ」の回答は ����（2 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 1��㸣であ

った。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（1��

௳）、「検討中」は ����（� ௳）、「いいえ」は ����（1� ௳）であった。 

政令指定都市教育は 1���のᑓ㛛⫋の㓄⨨があり、都道府県教育委員会、市区町村

教育委員会では、この取組にດめている状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫�� ᑓ㛛⫋ဨ࣭≉ูᨭ᥼ᩍ⫱ᨭ᥼ဨ➼のᨭ᥼యไ 
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㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸳㸫㸷．ᡤ⟶のᏛᰯ➼ࡿࡅ࠾࡟≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭࣭㏻⣭ࡿࡼ࡟ᣦᑟの≧ἣのᢕᥱ࡜ᚲせ

 ➼ゼၥ࣭ᣦᑟ࣭ຓゝࡓࡌᛂ࡟

㸳㸫㸷．ᡤ⟶のᏛᰯ➼ࡿࡅ࠾࡟≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭ࠊ㏻⣭ࡿࡼ࡟ᣦᑟの≧ἣࢆᢕᥱࠊࡋᚲ

せ࡟ᛂ࡚ࡌゼၥࠊࡋᣦᑟ࣭ຓゝࠊ࡝࡞࠺⾜ࢆᣦᑟຊのྥୖࢆᅗࡵࡓࡿのᨭ᥼ࡗ⾜ࢆ

 （ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍࣭ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚

 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 1��㸣であ

った。 

市区町村教育委員会からは 225 ௳の回答を得、「はい」との回答は �2�2㸣（1�5

௳）、「検討中」は ����（11 ௳）、「いいえ」は 12���（2� ௳）であった。 

市区町村教育委員会の⣙ 1 ๭が、特別支援学⣭ࡸ㏻⣭指ᑟᢸ当教員に対する指ᑟ

力向ୖの支援が༑ศできていない状況が♧された。  

 

ᅗ２㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭࣭㏻⣭ࡿࡼ࡟ᣦᑟの≧ἣ࡜ゼၥ➼᥎㐍及びᣦᑟຊྥୖᨭ᥼ 
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ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸴．◊ಟ  

㸴㸫１．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱の⌮ゎၨⓎࡍಁࢆ◊ಟのィ⏬࣭ᐇ᪋ 

㸴㸫１．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱の⌮ゎၨⓎࡍಁࢆ◊ಟࢆィ⏬࣭ᐇ᪋ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ 

 

都道府県教育委員会から �5 ௳中 �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は、1��㸣で

あった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、都道府県教育委員会とྠࡃࡌ、

「はい」との回答は 1��㸣であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は 7��7㸣（1��

௳）、「検討中」は ����（2� ௳）、「いいえ」17�5�（�� ௳）であった。 

特に、市区町村教育委員会においては、都道府県教育委員会と㐃ᦠし、特別支援

教育に関する研ಟを୍ᒙ᥎㐍することが必要である。 

 

ᅗ２㸫�� ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱の⌮ゎၨⓎࡍಁࢆ◊ಟのィ⏬࣭ᐇ᪋ 
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����� ���� �����
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㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸴㸫２．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡍಁࢆ◊ಟのィ⏬࣭ᐇ᪋ 

㸴㸫２．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡍಁࢆ◊ಟࢆィ⏬࣭ᐇ᪋࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ 

 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は �7��㸣（�� ௳）、

「検討中」は ��、「いいえ」の回答は 2�2�（1 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �7�5㸣（1�

௳）、「検討中」・「いいえ」がともに ����（1 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�� ௳）、

「検討中」は 1����（�� ௳）、「いいえ」は �7���（�5 ௳）であった。 

特に、市区町村教育委員会において、インクルーシブ教育システムに関する研ಟ

は㐍んでいない状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫�� ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡍಁࢆ◊ಟのィ⏬࣭ᐇ᪋ 
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（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸴㸫３．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࡿࡍᑓ㛛ᛶྥୖのࡵࡓのᩍ⫋ဨの◊ಟయไの☜❧ 

㸴㸫３．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࡿࡍᑓ㛛ᛶྥୖのࡵࡓのᩍ⫋ဨの◊ಟయไ࡚ࢀࡉ❧☜ࡀ

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸

 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は 1��㸣であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、都道府県教育委員会とྠࡃࡌ

「はい」との回答は 1��㸣であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は ���7㸣（152

௳）、「検討中」は 1��1�（2� ௳）、「いいえ」は 2��2�（5� ௳）であった。 

市区町村教育委員会における特別支援教育のᑓ㛛性に関する研ಟは༑ศ㐍んでい

ない状況が♧された。 

 

ᅗ２㸫�� ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࡿࡍᑓ㛛ᛶྥୖのࡵࡓのᩍ⫋ဨの◊ಟయไの☜❧ 
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㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍
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（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍
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㸵．ᆅᇦ㐃ᦠ 

㸵㸫１．஺ὶ及びඹྠᏛ⩦᥎㐍のࡵࡓのィ⏬の⟇ᐃ 

㸵㸫１．஺ὶ及びඹྠᏛ⩦ࢆ⤌⧊的࣭ィ⏬的࡟㐍ࡵࡓࡃ࠸࡚ࡵのィ⏬ࡍࡲࡾ࠶ࡀ

 ࠋ࠿

 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ���7㸣（�� ௳）、

「検討中」は 11�1�（1� ௳）、「いいえ」は 22�2�（15 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 5���㸣（�

௳）、「検討中」は �1���（2 ௳）、「いいえ」は 12�5�（5 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�� ௳）、

「検討中」は 1��2�（�7 ௳）、「いいえ」は �����（�2 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会は「はい」と「検討中」をྜࡏࢃる ���を㉺えているが、

特に、市区町村教育委員会においては୧者をྜࡏࢃて ��㸣に␃まった。 

 
ᅗ２㸫�� ஺ὶ及びඹྠᏛ⩦᥎㐍のࡵࡓのィ⏬の⟇ᐃ 
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（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）
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㸵㸫２．ᩍ⫱㈨※の⤌ྜྲྀࡿࡼ࡟ࡏ⤌の᭷↓ 
㸵㸫２．Ꮫᰯ㛫㐃ᦠ➼ࠊࡵྵࢆᆅᇦࡿ࠶࡟ᩍ⫱㈨※の⤌ྜ࡚ࡗࡼ࡟ࡏᩍ⫱の඘ᐇ

 ࠋ࠿ࡍࡲࡾ࠶ࡀࡳ⤌௙࡞࠺ࡼࡿᅗࢆ

 
都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（2� ௳）、

「検討中」は ��7�（� ௳）、「いいえ」は 2����（1� ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �1��㸣（1�

௳）、「検討中」は ����（1 ௳）、「いいえ」は 12�5�（2 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（1��

௳）、「検討中」は 11���（27 ௳）、「いいえ」は 2��1�（55 ௳）であった。 

政令指定都市教育を㝖き、地域にある教育㈨※の組ྜࡏによる教育の඘実につい

ては、༑ศにᅗられているとはゝえない状況であった。 

 

ᅗ２㸫�� ᩍ⫱㈨※の⤌ྜྲྀࡿࡼ࡟ࡏ⤌の᭷↓ 

�����

�����

�����

����

����

�����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸵㸫３．ᑓ㛛ᐙ࣒࣮ࢳの⦅ᡂ 

㸵㸫３．ᆅᇦࡿࡅ࠾࡟┦ㄯ࣭ᨭ᥼の඘ᐇࢆᅗࠊࡵࡓࡿᩍ⫱ጤဨ఍のᣦᑟ୺஦ࡸ≉ู

ᨭ᥼Ꮫᰯのᩍဨࠊᚰ⌮Ꮫのᑓ㛛ᐙࠊ་ᖌ➼ࡽ࠿ᡂࡿᑓ㛛ᐙࢆ࣒࣮ࢳ⦅ᡂࡲ࠸࡚ࡋ

 （㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍）ࠋ࠿ࡍ

 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ���7㸣（�� ௳）、

「検討中」は ��、「いいえ」は 1���㸣（� ௳）であった。ከࡃの都道府県教育委員

会でᑓ㛛ᐙࢳームが⦅成され、地域における┦ㄯ・支援の඘実がᅗられていた。 

 

 
ᅗ２㸫�� ᑓ㛛ᐙ࣒࣮ࢳの⦅ᡂ 

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸵㸫３㸫１．ᑓ㛛ᐙࡸ࣒࣮ࢳᕠᅇᣦᑟဨ➼のά⏝ࡿࡼ࡟┦ㄯᨭ᥼యไの☜❧ 

㸵㸫３㸫１．ୖグ（㸵㸫３）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᩍ⫱ጤဨ఍ࠊ࡚࠸ࡘ࡟ᑓ㛛ᐙࢳ

ཷࡶ࡛ࡘ࠸ࡀㄯᨭ᥼┦ࠊࡋ♧࡟ᅬࡸᏛᰯࢆ࡝࡞ά⏝౛ࠊᕠᅇ┦ㄯဨ➼の㊃᪨ࡸ࣒࣮

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ❧☜ࢆయไࡿࢀࡽࡅ

 

都道府県教育委員会から �� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（�7 ௳）、

「検討中」は ��、「いいえ」は 5�1�（2 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（15

௳）、「検討中」は ����（1 ௳）、「いいえ」は ��であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（1��

௳）、「検討中」は 2���（� ௳）、「いいえ」は 1��5�（2� ௳）であった。 

都道府県教育委員会及び政令指定都市教育委員会は、高い๭ྜでᑓ㛛ᐙࢳームを

ᩚഛしており、市区町村教育委員会でおいても ���㏆い๭ྜで体ไの☜立がᅗられ

ていた。 

 

 
図２㸫31 ᑓ㛛ᐙࡸ࣒࣮ࢳᕠᅇᣦᑟဨ➼のά⏝ࡿࡼ࡟┦ㄯᨭ᥼యไの☜❧ 

  

�����

�����

�����
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�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸵㸫㸲．࣮ࢱࣥࢭ的ᶵ⬟のά⏝ಁ㐍࡟ಀࡿ方⟇のᐇ᪋ 

㸵㸫㸲．ᡤ⟶のᏛᰯࡿࡅ࠾࡟≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの࣮ࢱࣥࢭ的ᶵ⬟のά⏝≧ἣࢆᢕᥱࠊࡋ

ຠᯝ的࡞ά⏝ಁࢆ㐍ࡵࡓࡿࡍの方⟇ࡀㅮࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡽࡌ 

 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は 1��㸣であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �7�5㸣（1�

௳）、「検討中」・「いいえ」がともに ���㸣（1 ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は 72���（1�� ௳）、

「検討中」は 5���（12 ௳）、「いいえ」は 21���（5� ௳）であった。 

඲ての都道府県教育委員会が「はい」と回答した。政令指定都市教育委員会ࡸ市

区町村教育委員会においても㸵๭以ୖが特別支援学校のࢭンࢱー的機⬟のຠ果的な

ά⏝をಁ㐍するための方⟇がㅮࡌられていた。 

ᅗ２㸫�� ࣮ࢱࣥࢭ的ᶵ⬟のά⏝ಁ㐍࡟ಀࡿ方⟇のᐇ᪋ 
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�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの

ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ���）
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㸵㸫㸳．」ᩘᕷ⏫ᮧཪࡣ㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ࣞࣝ࣋のᗈᇦ㐃ᦠయไのᩚഛ 

㸵㸫㸳．ᗈᇦ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱㐃ᦠ༠㆟఍➼ࠊ」ᩘᕷ⏫ᮧཪࡣ㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ࣞ࣋

ࣝ➼のᗈᇦ࡛の㐃ᦠయไᩚࡀഛࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ 
 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ���7㸣（�� ௳）、

「検討中」は ����（2 ௳）、「いいえ」は ����（� ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 1���㸣（�

௳）、「検討中」は 25���（� ௳）、「いいえ」は 5���㸣（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 227 ௳の回答を得、「はい」との回答は 57�7�（1�1 ௳）、

「検討中」は ��5�（� ௳）、「いいえ」は �����（�� ௳）であった。 

都道府県教育委員会が ��㸣㏆いᩚഛ状況であったが、政令指定都市教育委員会ࡸ

市町村教育委員会には、調査᫬Ⅼでは、༑ศにㄆ㆑されていないことが♧された。 

 
ᅗ２㸫�� 」ᩘᕷ⏫ᮧཪࡣ㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ࣞࣝ࣋のᗈᇦ㐃ᦠయไのᩚഛ 
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㸵㸫㸴．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࡟࣒ࢸࢫࢩ㛵ࡿࡍᆅᇦఫẸ࡬の⌮ゎၨⓎ 

㸵㸫㸴．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࡟࣒ࢸࢫࢩ㛵ࠊ࡚ࡋᗈሗㄅࡸබ㛤ㅮᗙ➼࡛ᆅᇦఫẸ࡟

対ࡿࡍ⌮ゎၨⓎのྲྀ⤌ࡀᐇ᪋ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ 

 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は ����㸣（27 ௳）、

「検討中」は ��7�（� ௳）、「いいえ」は �����（15 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は 5���㸣（�

௳）、「検討中」は 12�5�（2 ௳）、「いいえ」は �7�5㸣（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 227 ௳の回答を得、「はい」との回答は 1����（�7 ௳）、

「検討中」は 22�5�（51 ௳）、「いいえ」は �1�2�（1�� ௳）であった。 

都道府県教育委員会では ���、政令指定都市教育委員会で 5�㸣、市町村教育委員

会では、「検討中」をྜࡏࢃても ���に‶たない結果であり、市区町村教育委員会は

༑ศ、⌮ゎၨⓎについて取り組まれていないことが♧された。 

 

 
ᅗ２㸫��㻌 䜲䞁䜽䝹䞊䝅䝤ᩍ⫱䝅䝇䝔䝮䛻㛵䛩䜛ᆅᇦఫẸ䜈䛾⌮ゎၨⓎ㻌
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ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍

（1 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እの
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㸵㸫㸵．ᑵປᨭ᥼の௙⤌ࡳの᭷↓ 

㸵㸫㸵．Ꮫᰯ࡜ᑵປ㛵ಀᶵ㛵࡜の࡝࡞ࢡ࣮࣡ࢺࢵࢿ㞀ᐖのࡿ࠶ேの⮬❧࡜♫఍ཧຍ

 ࠋ࠿ࡍࡲࡾ࠶ࡀࡳ⤌ᑵປᨭ᥼の௙ࡓࡅྥ࡟
 

都道府県教育委員会から �5 ௳の回答を得、「はい」との回答は �5��㸣（�� ௳）、

「検討中」は ��、「いいえ」は ����（2 ௳）であった。 

政令指定都市教育委員会からは 1� ௳の回答を得、「はい」との回答は �2�5㸣（1�

௳）、「検討中」は 12�5�（2 ௳）、「いいえ」は 25��㸣（� ௳）であった。 

市区町村教育委員会からは 22� ௳の回答を得、「はい」との回答は ���1�（�� ௳）、

「検討中」は 15�5�（�5 ௳）、「いいえ」は 5����（12� ௳）であった。 

都道府県教育委員会が �5��㸣と高い๭ྜでᑵປ支援の௙組ࡳがあるのにẚして、

政令指定都市教育委員会では「検討中」をేࡏて 75�であったが、市区町村教育委

員会については㸪ᑵປ支援の௙組ࡳがないとの回答が༙ศ以ୖという結果であった。 

 

 
ᅗ２㸫�� ᑵປᨭ᥼の௙⤌ࡳの᭷↓ 
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小学校 
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第３⠇ ᗂ⛶ᅬ࣭ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ 
 
１．ᴫせ 

１㸫１㸫１．඲ᗂඣᩘ（ᗂ⛶ᅬ） 

 回答のあった 2�� 園のᅾ⡠幼ඣ数の᭱኱値は 2�� ྡ、᭱小値は２ྡ、平ᆒ値は 71 ྡであ

った。 

 

１㸫１㸫２．඲Ꮫ⣭ᩘ（ᗂ⛶ᅬ） 

 回答のあった 2�5 園の学⣭数の᭱኱値は 1� 学⣭、᭱小値は１学⣭であった。学⣭数のつ

ᶍは、「㸱学⣭」が �1�2㸣（2�5 園中 �2 園）、「２学⣭」が 2��1㸣（2�5 園中 �� 園）であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ᅗ３㸫１ Ꮫ⣭ᩘのつᶍ 
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����

����

�� �� ��� ��� ��� ��� ��� ���

１Ꮫ⣭

２Ꮫ⣭

３Ꮫ⣭

㸲Ꮫ⣭

㸳Ꮫ⣭

㸴Ꮫ⣭

㸵Ꮫ⣭

㸶Ꮫ⣭

㸷Ꮫ⣭

１㸮Ꮫ⣭

１１Ꮫ⣭㹼１㸲Ꮫ⣭ （1 ���）
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１㸫１㸫３．Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶ᗂඣ）のᅾ⡠の᭷↓ 

（ᗂ⛶ᅬ） 

 Ⓨ㐩㞀ᐖを含む㞀ᐖのある幼ඣ（་学的デ᩿のある幼ඣ）のᅾ⡠について、「はい」と回

答した幼稚園は、75��㸣（2�� 園中 22� 園）であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ᅗ３㸫２ Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶ᗂඣ）のᅾ⡠の 

᭷↓ 

 

１㸫１㸫㸲㸫１．１㸫１㸫３の௚࡞ู≉࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ᗂඣのᅾ⡠の᭷↓（ᗂ⛶ᅬ） 

㞀ᐖのある幼ඣ（་学的デ᩿のある幼ඣ）の他に、特別な支援を必要とする幼ඣのᅾ⡠

について、「はい」と回答した幼稚園は、����㸣（2�� 園中 2�7 園）であった。 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

ᅗ３㸫３ 㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣの௚࡞ู≉࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ᗂඣのᅾ⡠の᭷↓ 

 

 

 

 

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

࠸ࡣ ࠼࠸࠸

ᗂ⛶ᅬ 
（1 ���）㻌

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

࠸ࡣ ࠼࠸࠸

ᗂ⛶ᅬ 
（1 ���）㻌
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１㸫１㸫㸲㸫２．１㸫１㸫㸲㸫１࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᗂ⛶ᅬのࠊࡕ࠺ᅾ⡠ࡿ࠸࡚ࡋᗂඣ

のලయ（」ᩘᅇ⟅ྍ）（ᗂ⛶ᅬ） 

2�7 の幼稚園から回答を得た。㞀ᐖのある幼ඣ（་学的デ᩿のある幼ඣ）以外で特別な支

援を必要とする幼ඣのල体としては、「行ື㠃にᅔ㞴さを᭷する幼ඣ」が、7���㸣（2�2 園）

が᭱もከかった。ḟいで、「⏕ά㠃にᅔ㞴さを᭷する幼ඣ」が ����㸣（1�5 園）、「ᐙᗞ⎔ቃ

において㓄៖を必要とする幼ඣ」が ���1㸣（112 園）であった。その他としては、以下の

Ⅼがᣲࡆられた。 

 

・⒪育ᡭᖒ、㞀ᐖᡭᖒがあり་⒪関係とも㐃ᦠする幼ඣ 

・ゝㄒ㠃にᅔ㞴さを᭷する幼ඣ 

・Ṍ行ᅔ㞴で⛣ືに援ຓを᭷する幼ඣ 

・外国⡠（の幼ඣ） 

・ึめての事に対してࢵࢽࣃクをおこす 

・㞴⑓のため⓶⭵等がᙅࡃ、小さなけがも㑊ける必要がある 

・アࣞルࢠー（の幼ඣ） 

・ேぢ▱りがᙉࡃ、᪂しい⎔ቃに័れない。཭㐩とのかかࢃりがスムーࢬにいかない 

・Ẽᣢࡕのきりかえにᅔ㞴さ、⌮ゎにᅔ㞴さを᭷する幼ඣ 

 

 
ᅗ３㸫㸲 㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ（་Ꮫ的デ᩿の࠸࡞ᗂඣ）௨እ࡛≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ 

ᗂඣのලయ 

 
 
 

����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

の௚ࡑ

ᐙᗞ⎔ቃ࡚࠸࠾࡟㓄៖ࢆᚲせࡿࡍ࡜ᗂඣ

⾜ື㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍᗂඣ

⏕ά㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍᗂඣ

（1 ���） 㻌
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１㸫２㸫１．඲ᰯඣ❺ᩘ（ᑠᏛᰯ） 

 回答のあった ��� 校のᅾ⡠ඣ❺数の᭱኱値は ��� ྡ、᭱小値は㸳ྡ、平ᆒ値は �15 ྡで

あった。 

 

１㸫２㸫２．඲Ꮫ⣭ᩘ（ᑠᏛᰯ） 

 ��7 校から回答を得た。回答のあった学⣭数の᭱኱値は �� 学⣭、᭱小値は２学⣭であっ

た。学⣭数のつᶍは、「㸳学⣭～1� 学⣭ᮍ‶」が ���2㸣（122 校）、「15 学⣭～2� 学⣭ᮍ‶」

が 2���㸣（75 校）、「1� 学⣭～15 学⣭ᮍ‶」が 1���㸣（�� 校）であった。 

 

 

 
ᅗ３㸫㸳 Ꮫ⣭ᩘのつᶍ（ᑠᏛᰯ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

����

�����

�����

�����

�����

����

����

�� �� ��� ��� ��� ��� ��� ���

㸳Ꮫ⣭ᮍ‶

㸳Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭௨ୖ

（1 ���） 㻌
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１㸫２㸫３．Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶ඣ❺）のᅾ⡠の᭷↓ 

（ᑠᏛᰯ） 

 ��� 校から回答を得た。Ⓨ㐩㞀ᐖを含む㞀ᐖのあるඣ❺（་学的デ᩿のあるඣ❺）のᅾ⡠

について、「はい」と回答した学校は、���2㸣（��� 校）であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ᅗ３㸫㸴 Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶ඣ❺ඣ）のᅾ⡠の᭷↓ 

（ᑠᏛᰯ） 

 

１㸫２㸫㸲㸫１．１㸫２㸫３の௚࡞ู≉࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺のᅾ⡠の᭷↓（ᑠᏛᰯ） 

㞀ᐖのあるඣ❺（་学的デ᩿のあるඣ❺）の他に、特別な支援を必要とするඣ❺のᅾ⡠

について、「はい」と回答した学校は、����㸣（��7 校）であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ᅗ３㸫㸵 㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺の௚࡞ู≉࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺のᅾ⡠の᭷↓（ᑠᏛᰯ） 

 

 

 

 

����� ����

�� ��� ��� ��� ��� ����
࠸ࡣ ࠼࠸࠸

����� ����

�� ��� ��� ��� ��� ����

࠸ࡣ ࠼࠸࠸

ᑠᏛᰯ 
（1 ���）㻌

ᑠᏛᰯ 
（1 ���）㻌
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１㸫２㸫㸲㸫２．１㸫２㸫㸲㸫１࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯのࠊࡕ࠺ᅾ⡠ࡿ࠸࡚ࡋඣ❺の

ලయ（」ᩘᅇ⟅ྍ）（ᑠᏛᰯ） 

��7 校から回答を得た。㞀ᐖのあるඣ❺（་学的デ᩿のあるඣ❺）以外で特別な支援を必

要とするඣ❺のල体としては、「学⩦㠃にᅔ㞴さを᭷するඣ❺」が、�5��㸣（��� 校）が᭱

もከかった。ḟいで、「行ື㠃にᅔ㞴さを᭷するඣ❺」が �7��㸣（��2 ྡ）であった。また、

「⏕ά㠃にᅔ㞴さを᭷するඣ❺」が 7���㸣（25� 校）であった。その他としては、以下の

Ⅼがあࡆられた。 

 

・性ྠ୍性㞀ᐖの␲いがあるඣ❺ 

・㣗≀アࣞルࢠー（別ᐊでの㣗事）・㛗᫬㛫、㛗㊥㞳の⛣ືでṌ行にᅔ㞴さが出る。 

・構㡢のㄗり、ྚ㡢（のあるඣ❺） 

・ඣ❺㣴ㆤ施タから㏻っているᏊ࡬の㓄៖ 

・㣗≀アࣞルࢠーによるア࢕ࣇࢼラ࢟シーシࣙࢵクの༴㝤があるඣ❺ 

・ධ学๓に⛣᳜ᡭ⾡をཷけ、⭡部に⾪ᧁをཷけないように㓄៖が必要なඣ❺ 

・外国⡠ඣ❺でゝㄒ⎔ቃにおいて㓄៖を必要とするඣ❺ 

・೺ᗣ㠃（てんかん等のඣ❺） 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ᅗ３㸫㸶 㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶ඣ❺）௨እ࡛≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ 

ඣ❺のලయ（ᑠᏛᰯ） 

 

 

 

 

����

�����

�����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

の௚ࡑ

୙Ⓩᰯのඣ❺

ᐙᗞ⎔ቃ࡚࠸࠾࡟㓄៖ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺

⾜ື㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍඣ❺

⏕ά㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍඣ❺

Ꮫ⩦㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍඣ❺

（1 ���）㻌
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１㸫２㸫㸳．ᩍဨᩘࡑ࡜の୰࡛≉ูᨭ᥼Ꮫᰯᩍㅍචチ≧ࢆಖ᭷ࡿ࠸࡚ࡋ⪅のே （ᩘᑠᏛᰯ） 

  回答のあった �51 校の教員数（校㛗、๪校㛗、教㢌を㝖ࡃ）の᭱኱値は 52 ྡ、᭱小値は

１ྡ、平ᆒ値は 1� ྡであった。 

また、回答のあった �5� 校のᅾ⫋教員の特別支援学校教ㅍචチ状のಖ᭷者数の᭱኱値は

12 ྡ、᭱小値は � ྡ、平ᆒ値は 2 ྡであった。᭱㢖値は１ྡ（2���㸣）（�5� 校中 1�� 校）

であった。 

 

 
ᅗ３㸫㸷 ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯᩍㅍචチ≧のಖ᭷⪅ᩘ（ᑠᏛᰯ） 

 

  

�����

�����

�����

�����

����

����

����

�� �� ��� ��� ��� ��� ���

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ௨ୖ㹼��ேᮍ‶

��ྡ௨ୖ㹼��ྡᮍ‶

（1 ���）㻌
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１㸫３㸫１．඲ᰯ⏕ᚐᩘ（୰Ꮫᰯ） 

 回答のあった �7� 校のᅾ⡠⏕ᚐ数の᭱኱値は 1���2 ྡ、᭱小値は２ྡ、平ᆒ値は ��7 ྡ

であった。 

 

１㸫３㸫２．඲Ꮫ⣭ᩘ（୰Ꮫᰯ） 

 �72 校から回答を得た。学⣭数の᭱኱値は �7 学⣭、᭱小値は１学⣭であった。学⣭数は、

「1� 学⣭～15 学⣭ᮍ‶」が 2��2㸣（�72 校中 1�5 校）、「㸳学⣭～1� 学⣭ᮍ‶」が 2���㸣

（�72 校中 �� 校）であった。 

 

 

ᅗ３㸫�� Ꮫ⣭ᩘのつᶍ（୰Ꮫᰯ） 

 

１㸫３㸫３．Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐ（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶⏕ᚐ）のᅾ⡠の᭷↓（୰ 

Ꮫᰯ） 

 �7� 校から回答を得た。Ⓨ㐩㞀ᐖを含む㞀ᐖのある⏕ᚐ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）のᅾ⡠

について、「はい」と回答した学校は、�1�7㸣（��� 校）であった。 

 

 

ᅗ３㸫�� Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐ（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶⏕ᚐ）のᅾ⡠の᭷↓ 

（୰Ꮫᰯ） 

����� 

����� 

����� 

����� 

���� 

���� 

���� 

�� �� ��� ��� ��� ��� ��� ���

㸳Ꮫ⣭ᮍ‶

㸳Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭௨ୖ

（1 ���）

����� ����

�� ��� ��� ��� ��� ����
࠸ࡣ ࠼࠸࠸

୰Ꮫᰯ 
（1 ���）㻌
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１㸫３㸫㸲㸫１．１㸫３㸫３の௚࡞ู≉࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐのᅾ⡠の᭷↓（୰Ꮫᰯ） 

�71 校から回答を得た。㞀ᐖのある⏕ᚐ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）の他に、特別な支援を

必要とする⏕ᚐのᅾ⡠について、「はい」と回答した学校は、�1�1㸣（��� 校）であった。 

 

ᅗ３㸫�� 㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐの௚࡞ู≉࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐのᅾ⡠の᭷↓（୰Ꮫᰯ） 

 

１㸫３㸫㸲㸫２．１㸫３㸫㸲㸫１࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯのࠊࡕ࠺ᅾ⡠ࡿ࠸࡚ࡋ⏕ᚐの

ලయ（」ᩘᅇ⟅ྍ）（୰Ꮫᰯ） 

��� 校から回答を得た。㞀ᐖのある⏕ᚐ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）以外で特別な支援を必

要とする⏕ᚐのල体としては、「学⩦㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ」が、���5㸣（�1� 校）が᭱

もከかった。ḟいで、「୙Ⓩ校の⏕ᚐ」が 77�5㸣（2�2 校）、「行ື㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ」

が 71��㸣（2�1 校）であった。また、「ᐙᗞ⎔ቃにおいて㓄៖を必要とする⏕ᚐ」が �2�1㸣

（21� 校）、「⏕ά㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ」が 5���㸣（1�7 校）であった。「⏕ά㠃にᅔ㞴

さを᭷する⏕ᚐ」と「ᐙᗞ⎔ቃにおいて㓄៖を᭷する⏕ᚐ」に༨める๭ྜがྠࡰ࡯率であ

ったことを踏まえると、⏕ά㠃のᅔ㞴さの⫼ᬒには⏕ᚐのᐙᗞ⎔ቃに関ࢃる問㢟が୍ᅉに

あるのではないかと᥎ される。 

 

ᅗ３㸫�� 㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐ（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶⏕ᚐ）௨እ࡛≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ 

⏕ᚐのලయ（୰Ꮫᰯ） 

 

����� ����

�� ��� ��� ��� ��� ����

࠸ࡣ ࠼࠸࠸

����

�����

�����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

の௚ࡑ

୙Ⓩᰯの⏕ᚐ

ᐙᗞ⎔ቃ࡚࠸࠾࡟㓄៖ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐ

⾜ື㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍ⏕ᚐ

⏕ά㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍ⏕ᚐ

Ꮫ⩦㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍ⏕ᚐ

（1 ���）㻌

୰Ꮫᰯ 
（1 ���）㻌
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１㸫３㸫㸳．ᩍဨᩘࡑ࡜の୰࡛≉ูᨭ᥼Ꮫᰯᩍㅍචチ≧ࢆಖ᭷ࡿ࠸࡚ࡋ⪅のே （ᩘ୰Ꮫᰯ） 

  回答のあった ��� 校の教員数（校㛗、๪校㛗、教㢌を㝖ࡃ）の᭱኱値は �� ྡ、᭱小値は

１ྡ、平ᆒ値は 2��7 ྡであった。 

また、回答のあった ��� 校（教員数がᮍ回答であった学校も含まれる）のᅾ⫋教員の特

別支援学校教ㅍචチ状のಖ᭷者数の᭱㢖値は、「㸮ྡ」（����㸣、��� 校中 1�� 校）であった。 

 

 

ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯᩍㅍචチ≧のಖ᭷⪅ᩘ（୰Ꮫᰯ） 

 

  

����� 

����� 

����� 

���� 

���� 

���� 

� � �� �� �� �� �� �� ��

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ௨ୖ

（1 ���）
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１㸫㸲㸫１．඲ᰯ⏕ᚐᩘ（㧗➼Ꮫᰯ） 

 回答のあった �5� 校のᅾ⡠⏕ᚐ数の᭱኱値は 1�22� ྡ、᭱小値は 15 ྡ、平ᆒ値は 5���2

ྡであった。 

 

１㸫㸲㸫２．඲Ꮫ⣭ᩘ（㧗➼Ꮫᰯ） 

 ��� 校から回答を得た。学⣭数の᭱኱値は �1 学⣭、᭱小値は２学⣭であった。 

学⣭数は、「15 学⣭～2� 学⣭ᮍ‶」が 2���㸣（1�5 校）、ḟいで「2� 学⣭～25 学⣭ᮍ‶」

が 2���㸣（7� 校）であった。 

 

ᅗ３㸫�� Ꮫ⣭ᩘのつᶍ（㧗➼Ꮫᰯ） 

 

１㸫㸲㸫３．Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐ（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶⏕ᚐ）のᅾ⡠の᭷↓（㧗

➼Ꮫᰯ） 

 Ⓨ㐩㞀ᐖを含む㞀ᐖのある⏕ᚐ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）のᅾ⡠について、「はい」と回

答した学校は、7���㸣（��� 校中 2�� 校）であった。 

 

ᅗ３㸫�� Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐ（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶⏕ᚐ）のᅾ⡠の 

᭷↓（㧗➼Ꮫᰯ） 

����

�����

�����

�����

�����

����

����

�� �� ��� ��� ��� ��� ��� ���

�Ꮫ⣭ᮍ‶

�Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭㹼��Ꮫ⣭ᮍ‶

��Ꮫ⣭௨ୖ

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

࠸ࡣ ࠼࠸࠸

（1 ���）㻌

㧗➼Ꮫᰯ 
（1 ���）㻌
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１㸫㸲㸫㸲㸫１．１㸫㸲㸫３の௚࡞ู≉࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐのᅾ⡠の᭷↓（㧗➼Ꮫᰯ） 

㞀ᐖのある⏕ᚐ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）の他に、特別な支援を必要とする⏕ᚐのᅾ⡠

について、「はい」と回答した学校は、7��7㸣（��1 校中 2�� 校）であった。 

 

ᅗ３㸫�� 㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐの௚࡞ู≉࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐのᅾ⡠の᭷↓（㧗➼Ꮫᰯ） 

 

１㸫㸲㸫㸲㸫２．１㸫㸲㸫㸲㸫１࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯのࠊࡕ࠺ᅾ⡠ࡿ࠸࡚ࡋ⏕ᚐの

ලయ（」ᩘᅇ⟅ྍ）（㧗➼Ꮫᰯ） 

2�� 校から回答を得た。㞀ᐖのある⏕ᚐ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）以外で特別な支援を必

要とする⏕ᚐのල体としては、「行ື㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ」が 72��㸣（2�5 校）、「学⩦

㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ」が 7��7㸣（2�� 校）とྠࡰ࡯⛬度の๭ྜであった。ḟいで、「୙

Ⓩ校の⏕ᚐ」が �2�2㸣（17� 校）であった。また、「⏕ά㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ」（55��㸣）

（15� 校）と「ᐙᗞ⎔ቃにおいて㓄៖を必要とする⏕ᚐ」（52�7㸣）（1�� 校）の༨める๭ྜ

がྠࡰ࡯率であったことを踏まえると、⏕ά㠃のᅔ㞴さの⫼ᬒには、⏕ᚐのᐙᗞ⎔ቃに関

 。る問㢟が୍ᅉにあるのではないかと᥎ されるࢃ

「その他」としては、「᪥本ㄒが୙自⏤である」といった外国⡠の⏕ᚐがᣲࡆられた。 

ᅗ３㸫�� 㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐ（་Ꮫ的デ᩿のࡿ࠶⏕ᚐ）௨እ࡛≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ 

⏕ᚐのලయ（㧗➼Ꮫᰯ） 

 

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ ࠼࠸࠸

����

�����

�����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

の௚ࡑ

୙Ⓩᰯの⏕ᚐ

ᐙᗞ⎔ቃ࡚࠸࠾࡟㓄៖ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐ

⾜ື㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍ⏕ᚐ

⏕ά㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍ⏕ᚐ

Ꮫ⩦㠃࡟ᅔ㞴ࢆࡉ᭷ࡿࡍ⏕ᚐ

（1 ���）
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１㸫㸲㸫㸳．ᖹᡂ �� ᖺᗘの༞ᴗ⏕࡛ୖ఩のᏛᰯ࡬㐍Ꮫࡓࡋ๭ྜ（ྵࡴ㐍Ꮫ‽ഛの⏕ᚐ）࡜

ᑵປࡓࡋ๭ྜ（㧗➼Ꮫᰯ） 

ୖ఩の学校࡬の㐍学の๭ྜは、「��㸣以ୖ～1��㸣」が ���5㸣（�57 校中 1�� 校）と᭱も

ከかった。୍方、ᑵປした๭ྜは、「1�㸣ᮍ‶」が �1�5㸣（�52 校中 111 校）と᭱もከかっ

た。高等学校༞業ᚋの㐍㊰としては、኱学等࡬の㐍学（あるいはその‽ഛを行っている）

がከいことが❚える。 

 
ᅗ３㸫�� ᖹᡂ �� ᖺᗘの༞ᴗ⏕のୖࡕ࠺఩のᏛᰯ࡬㐍Ꮫࡓࡋ๭ྜ࡜ᑵປࡓࡋ๭ྜ 

（㧗➼Ꮫᰯ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

����

����

����

�����

����

����

����

�����

�����

�����

�����

�����

����

�����

����

�����

����

����

����

����

�� �� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ���

��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼��㸣ᮍ‶

��㸣௨ୖ㹼���㸣

ᑵປ�1 ���� 㐍Ꮫ�1 ����
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１㸫㸲㸫㸴．ᩍဨᩘࡑ࡜の୰࡛≉ูᨭ᥼Ꮫᰯᩍㅍචチ≧ࢆಖ᭷ࡿ࠸࡚ࡋ⪅のேᩘ（㧗➼Ꮫ

ᰯ） 

回答のあった �2� 校の教員数（校㛗、๪校㛗、教㢌を㝖ࡃ）の᭱኱値は 1�� ྡ、᭱小値

は㸵ྡ、平ᆒ値は �1�5 ྡであった。 

また、回答のあった 2�1 校（教員数はᮍ回答であった学校が含まれる）のᅾ⫋教員の特

別支援学校教ㅍචチ状ಖ᭷者数の᭱㢖値は、「㸮ྡ」（57��㸣、2�1 校中 1�� 校）であった。 

 

 
ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯᩍㅍචチ≧のಖ᭷⪅ᩘ（㧗➼Ꮫᰯ） 

 

 
  

����� 

����� 

���� 

���� 

���� 

���� 

�� �� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ���

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ

�ྡ௨ୖ

（1 ���）
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２．⌮ᛕ 
２㸫１．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱の⌮ᛕ࡜ᩍ⫱方㔪（Ꮫᰯ経Ⴀ方㔪） 

２㸫１．㈗ᅬ（㈗ᰯ）のᩍ⫱方㔪（Ꮫᰯ経Ⴀ方㔪）ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࠊ࡟ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩの⌮

ᛕࡾ┒ࡀ㎸ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡲ 

 
幼稚園、小学校では㸶๭ᙅ（ඹに 7���㸣）（それࡒれ、2�1 園中 2�1 園、��� 校中 2�� 校）、

中学校では⣙㸵๭（72��㸣）（��� 校中 2�� 校）が「はい」と回答しているが、高等学校で

は「はい」との回答が㸲๭ᙅ（����㸣）（�5� 校中 1�� 校）となっている。 
 

 
ᅗ３㸫�� ᩍ⫱方㔪（Ꮫᰯ経Ⴀ方㔪）࡬の⌮ᛕの┒㎸ࡳ 

 
 
  

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

����

����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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３．యไ 
３㸫１．ᰯົศᤸ࡬のᢸᙜ㒊⨫の఩⨨࡙ࡅ 

３㸫１．୺࡚ࡋ࡜≉ูᨭ᥼ᩍ⫱の᥎㐍ࢆᢸ࠺㒊⨫（≉ูᨭ᥼ᩍ⫱㒊➼）ົᰯࢆศᤸ࡟఩⨨

௜ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 
小学校と中学校では⣙㸷๭（それࡒれ、�1�5㸣、�7�1㸣）（それࡒれ、��5 校中 ��� 校、

�7� 校中 �25 校）が「はい」と回答しているが、高等学校での「はい」との回答の๭ྜは⣙

㸳๭（5���㸣㸹��� 校中 1�� 校）であった。また、高等学校においては「検討中」との๭

ྜもప5�2）ࡃ㸣㸹��� 校中 1� 校）、「いいえ」との๭ྜが高かった（����㸣㸹��� 校中 1��

校）。 

 
ᅗ３㸫�� ᰯົศᤸ࡬のᢸᙜ㒊⨫の఩⨨࡙ࡅ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�����

�����

�����

����

����

����

����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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３㸫２．ᰯ内ጤဨ఍のタ⨨ 
３㸫２．Ⓨ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺のᐇែᢕᥱ及びᨭ᥼のᅾࡾ方➼࡚࠸ࡘ࡟検討ࢆ⾜

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ⨨タࡀ内ጤဨ఍ࠖᰯࠕ࠺

 
「はい」との回答の๭ྜは、どの校✀も㸷๭を㉸える高い๭ྜであった。ただし、小学

校では 1��㸣に㏆かった（����㸣㸹��� 校中 ��2 校）が、中学校では ����㸣（�7� 校中 �5�

校）とⱝᖸపࡃ、高等学校ではさらにⱝᖸపࡃ ���1�（��� 校中 �2� 校）であった。 

 
ᅗ３㸫�� ᰯ内ጤဨ఍のタ⨨ 

 

３㸫２㸫１．ᰯ内ጤဨ఍の㛤ദᅇᩘ 
３㸫２㸫１．ୖグ（３㸫２）࡛ᰯ内ጤဨ఍ࢆタ⨨࡜ࡿ࠸࡚ࡋᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯᰯࠊ࡚࠸ࡘ࡟内

ጤဨ఍の᫖ᖺᗘの㛤ദᅇᩘࢆᩍࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 
その㛤ദ回数のศᕸを、各校✀ࡈとに、ᅗ㸱㸫2�～㸱㸫2� に♧した。 

また、その中ኸ値は小学校で㸳回、中学校と高等学校では㸱回であった。᭱㢖値は、小

学校、中学校、高等学校とも㸱回であった。᭱኱値は小学校で �� 回、中学校で 52 回、高

等学校で �� 回であった。୍方、校内委員会はタ⨨されているものの、㛤ദ回数が㸮の学校

が、小学校で㸲校、中学校で㸱校、高等学校では �� 校あった。 
 

�����

�����

�����

����

����

����

����

����

����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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ᅗ３㸫�� ᰯ内ጤဨ఍の㛤ദᅇᩘ（ᑠᏛᰯ） 

 

 
ᅗ３㸫�� ᰯ内ጤဨ఍の㛤ദᅇᩘ（୰Ꮫᰯ） 

 

㻠

3㻡

13㻜

㻢㻠

㻞㻤

㻢㻣

11

3

㻤

㻜 㻞㻜 㻠㻜 㻢㻜 㻤㻜 1㻜㻜 1㻞㻜 1㻠㻜

�ᅇ

�ᅇ㹼�ᅇ

�ᅇ㹼�ᅇ

�ᅇ㹼�ᅇ

�ᅇ㹼�ᅇ

��ᅇ㹼��ᅇ

��ᅇ㹼��ᅇ

��ᅇ㹼��ᅇ

��ᅇ௨ୖ

ᰯᩘ

䠄㻺㻩3㻡㻜䠅

3

㻢1

1㻠㻞

㻠㻣

13

3㻢

㻠

3

3㻞

㻜 㻞㻜 㻠㻜 㻢㻜 㻤㻜 1㻜㻜 1㻞㻜 1㻠㻜 1㻢㻜

�ᅇ

�ᅇ㹼�ᅇ

�ᅇ㹼�ᅇ

�ᅇ㹼�ᅇ

�ᅇ㹼�ᅇ

��ᅇ㹼��ᅇ

��ᅇ㹼��ᅇ

��ᅇ㹼��ᅇ

��ᅇ௨ୖ

ᰯᩘ

䠄㻺㻩3㻠㻣䠅
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ᅗ３㸫�� ᰯ内ጤဨ఍の㛤ദᅇᩘ（㧗➼Ꮫᰯ） 

 
３㸫３．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣඣ❺⏕ᚐ➼࡟㛵ࡿࡍ᝟ሗඹ᭷のሙのタᐃ 
３㸫３．඲ᩍ⫋ဨ࡛ࠊⓎ㐩㞀ᐖࡴྵࢆ㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ（ඣ❺ࠊ⏕ᚐ）࡞ู≉ࡸᨭ᥼ࢆᚲせ

 ࠋ࠿ࡍࡲࡾ࠶ࡀ᝟ሗඹ᭷のሙࡿࡍ㛵࡟（ᚐ⏕ࠊ❺ඣ）ᗂඣࡿࡍ࡜

 
「はい」との回答の๭ྜは、どの校✀も㸷๭を㉸える高い๭ྜであった。ただし、幼稚

園と小学校では 1��㸣に㏆かった（それࡒれ、����㸣、���5㸣）（それࡒれ、2�1 園中 2��

園、��� 校中 ��� 校）が、中学校では �7�1㸣（�7� 校中 ��2 校）、高等学校では �1�7�（���

校中 ��� 校）であった。 

ᅗ３㸫�� 㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣඣ❺⏕ᚐ࡟㛵ࡿࡍ᝟ሗඹ᭷のሙのタᐃ 

3㻜

㻤㻡

㻤㻤

3㻤

㻞㻜

3㻢

㻥

㻞

11

㻜 㻞㻜 㻠㻜 㻢㻜 㻤㻜 1㻜㻜

㻜ᅇ

1ᅇ䡚㻞ᅇ

3ᅇ䡚㻠ᅇ

㻡ᅇ䡚㻢ᅇ

㻣ᅇ䡚㻥ᅇ

1㻜ᅇ䡚1㻞ᅇ

13ᅇ䡚1㻡ᅇ

1㻢ᅇ䡚1㻥ᅇ

㻞㻜ᅇ௨ୖ

ᰯᩘ

䠄㻺㻩3㻞1䠅

�����

�����

�����

�����

����

����

����

����

����

����

����

����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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３㸫㸲．࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ➼の㓄⨨࣭ᣦྡ 
３㸫㸲．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ➼の≉ูᨭ᥼ᩍ⫱のᑓ㛛ᛶࢆ᭷ࡀࣇࢵࢱࢫࡿࡍ㓄

 （ᗂ⛶ᅬ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ⨨

≉ูᨭ᥼ᩍ⫱ࡀ࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥᣦྡࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 
「はい」との回答の๭ྜは、小学校、中学校、高等学校では 1��㸣に㏆かった（それࡒれ、

���2㸣、����㸣、�7��㸣）（それࡒれ、��� 校中 ��5 校、�7� 校中 ��� 校、��� 校中 �5� 校）

が、幼稚園では、その๭ྜは㸳๭ᙉ（55�7㸣）（2�� 園中 1�1 園）であった。 

 
ᅗ３㸫�� ࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ➼の㓄⨨࣭ᣦྡ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�����

�����

�����

�����

�����

����

����

����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ ࠼࠸࠸
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３㸫㸲㸫１．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥの≧ἣ 
３㸫㸲㸫１．ୖグ（３㸫㸲）のࠕ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱ࡀ࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥᣦྡࠖ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ

௵ᑓࡀ࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ⫱の≉ูᨭ᥼ᩍࡑࠊ࡚ࡋ対࡟Ꮫᰯࡓࡋ⟆ᅇ࡜ࠖ࠸ࡣࠕのタၥ࡛࡜

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ（ྍ⟆ᅇᩘ「）࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼ᩍ࠿ࡿ࠸࡚ࢀࡉᣦྡྡᩘ「ࠊ࠿

 
特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱーがᑓ௵である๭ྜは、小学校で㸳๭ᙅ（����㸣㸹��5 校中

1�2 校）、中学校では㸴๭を㉸え（�5���㸹��� 校中 2�� 校）、高等学校でも㸳๭を㉸えてい

た（55�5㸣㸹�5� 校中 1�� 校）であった。 

୍方、」数ྡ指ྡされている๭ྜは、小学校で⣙㸱๭（27�7㸣㸹��5 校中 1�1 校）、中学

校で２๭ᮍ‶（1���㸣㸹��5 校中 �2 校）、高等学校で⣙２๭（2���㸣㸹��5 校中 72 校）で

あった。 
 

 
ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥの≧ἣ 
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ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

ᑓ௵࡛ࡿ࠶ ࡿ࠸ᩘ「
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３㸫㸳．ᨭ᥼ဨ➼の㓄⨨ 
３㸫㸳．ᩍဨࢆᨭࡿ࠼ᨭ᥼ဨ➼ࡀ㓄⨨ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ（ᗂ⛶ᅬ） 

≉ูᨭ᥼ᩍ⫱ᨭ᥼ဨ➼ࡀ㓄⨨ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 
幼稚園と小学校は⣙㸵๭（それࡒれ、����㸣、7��2㸣）（それࡒれ、2�1 園中 1�� 園、���

校中 257 校）、中学校でも㸳๭㉸（55��㸣㸹�7� 校中 2�7 校）が「はい」と回答しているが、

高等学校で「はい」と回答した๭ྜは、15�2�（��1 校中 55 校）とపかった。 

 
ᅗ３㸫�� ᨭ᥼ဨ➼の㓄⨨ 
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ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ ࠼࠸࠸
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㸲．◊ಟ 
㸲㸫１．ᩍဨの◊ಟ఍࡬のཧຍ 

㸲㸫１．ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍➼ࡀ୺ദࡿࡍ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱のᑓ㛛ᛶྥୖのࡵࡓの◊ಟ࡟ᩍဨ

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋཧຍࡀ

 
幼稚園、小学校、中学校、高等学校の඲てにおいて「はい」との回答の๭ྜが高かった

（それࡒれ、����㸣、�7��㸣、����㸣、����㸣）（それࡒれ、2�2 園中 2�2 園、��7 校中 �57

校、�7� 校中 �55 校、��5 校中 ��� 校）が、他とẚ㍑すると高等学校での「はい」との回答

の๭ྜがࡸࡸపかった。 

 
ᅗ３㸫�� ᩍဨの◊ಟ఍࡬のཧຍ 
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ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ ࠸࡞࠼ゝࡶ࡜ࡽࡕ࡝ ࠼࠸࠸
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㸲㸫２．ᅬ内（ᰯ内）◊ಟのᶵ఍のタᐃ 
㸲㸫２．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࡟࣒ࢸࢫࢩ㛵ࡿࡍ᝟ሗඹ᭷ࡸ◊ಟのᶵ఍ࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ

（ᗂ⛶ᅬ） 

ᰯ内ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࠊ࡚࠸࠾࡟ᩍ⫱࡟࣒ࢸࢫࢩ㛵ࡿࡍ◊ಟのᶵ఍ࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ（ᑠ࣭

୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 
幼稚園から高等学校まで、「はい」との回答の๭ྜが幼稚園の㸵๭ᙉから１๭⛬度ࡎつ₞

ῶしており（それࡒれ、75��㸣、����㸣、5��1㸣、����㸣）（それࡒれ、2�� 園中 22� 園、

��� 校中 2�� 校、�72 校中 21� 校）、高等学校では㸳๭ᙅ（��5 校中 17� 校）となっている。 

ただし、幼稚園に対しては研ಟのࡳではなࡃ᝟報ඹ᭷の機会を含めてᑜࡡているので、

幼稚園の回答の๭ྜは、そのศ、ከࡃなっていると考えられる。 
 

 
ᅗ３㸫�� ᅬ内（ᰯ内）◊ಟのᶵ఍のタᐃ 
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ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸳．᪋タ࣭タഛ 
㸳㸫１．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣඣ❺⏕ᚐのࡵࡓの᪋タ࣭タഛのᩚഛ 

㸳㸫１．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ（ඣ❺ࠊ⏕ᚐ）ࡀᏳ඲ࡘ࠿෇࡟⁥ᅬ⏕ά（Ꮫᰯ⏕ά）ࢆ㏦࡜ࡇࡿ

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉഛᩚࡀ᪋タ࣭タഛ࡞࠺ࡼࡿࡁ࡛ࡀ

 
幼稚園では他とẚ㍑して「はい」との回答が㸲๭ᙅとపࡃ（���5㸣）（2�1 園中 115 園）、

小学校、中学校、高等学校は㸴๭～㸵๭⛬度であった（それࡒれ、���1㸣、7���㸣、�2��㸣）

（それࡒれ、��� 校中 2�2 校、�7� 校中 2�1 校、��� 校中 225 校）。 

 

 
ᅗ３㸫�� 㞀ᐖඣのࡿ࠶ᗂඣඣ❺⏕ᚐのࡵࡓの᪋タ࣭タഛのᩚഛ 

 
㸳㸫１㸫１．ᩚഛࡿ࠸࡚ࢀࡉ᪋タ࣭タഛ 
㸳㸫１㸫１．ୖグ（㸳㸫１）のࠊ㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ࣭ඣ❺࣭⏕ᚐのࡵࡓの᪋タタഛᩚࡀഛࡉ

᪋タ࣭タࡿ࠸࡚ࢀࡉഛᩚࠊ࡚ࡋ対࡟ᅬ及びᏛᰯࡓࡋ⟆ᅇ࡜ࠖ࠸ࡣࠕ࡟のタၥ࡜࠿ࡿ࠸࡚ࢀ

ഛࢆᩍ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼（㑅ᢥ⫥ࢆᣲ࡚ࡆの」ᩘ㑅ᢥྍ）ࠋ 

 
どの校✀でも「スࣟーࣉ」と「バࣜアࣜࣇーࢺイࣞ」との回答がከかった。スࣟーࣉに

ついては、それࡒれ、77��㸣、 �1��㸣、75�5㸣、7���㸣（それࡒれ、115 園中 �� 園、2�2

校中 1�� 校、2�1 校中 1�7 校、225 校中 171 校）であった。バࣜアࣜࣇーࢺイࣞについては、

それࡒれ、5���㸣、�5�5㸣、���1㸣 �7��㸣（それࡒれ、115 園中 �2 園、2�2 校中 2�7 校、

2�1 校中 217 校、225 校中 1�7 校）であった。ただし、幼稚園では、バࣜアࣜࣇーࢺイࣞの

๭ྜが他の校✀よりも２๭⛬度పかった。 

また、「࢚࣋ࣞーࢱー」との回答は、幼稚園では⣙１๭であったが、小学校では⣙㸱๭、

中学校と高等学校は⣙㸲๭であった（それࡒれ、���㸣、2���㸣、�1��㸣、�2�2㸣）（それ
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�� ��� ��� ��� ��� ����

ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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れ、115ࡒ 園中 11 園、2�2 校中 71 校、2�1 校中 1�7 校、225 校中 �5 校）。 

「ⅬᏐブࣟࢵク」については、幼稚園、小学校、中学校では⣙１๭であり、高等学校で

は２๭ᙅであった（それࡒれ、7��㸣、1��7㸣、1���㸣、1��7㸣）（それࡒれ、115 園中㸶園、

2�2 校中 2� 校、2�1 校中 27 校、225 校中 �2 校）。 

「その他」との回答では、どの学校✀でもከかったのは、「（㝵ẁ、ᗯ下、ࢺイࣞ等の）

ᡭすり」であり、各校✀の回答数は、幼稚園㸲園、小学校 1�、中学校 1� 校、高等学校 1�

であった。ḟいで、小学校、中学校、高等学校では、「㝵ẁ᪼㝆機」ないしは「㌴᳔Ꮚ᪼㝆

機」との回答がከࡃあり、それࡒれ、㸴校、㸳校、1� 校の回答があった。それ以外では、

「クールダ࢘ンできる部ᒇ」との回答が、幼稚園、小学校、中学校で、それࡒれ１園、２

校、１校あった。他、「࢚アࢥン」ないしは「クーラー」との回答が、幼稚園、小学校、中

学校で、１園、２校、２校、高等学校では「,&7」との回答が２校等であった。 
 

 
ᅗ３㸫�� ᩚഛࡿ࠸࡚ࢀࡉ᪋タ࣭タഛ 
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ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

ձࣉ࣮ࣟࢫ ղ࣮ࢱ࣮࢚࣋ࣞ ճⅬᏐࢡࢵࣟࣈ մࣞ࢖ࢺ࣮ࣜࣇ࢔ࣜࣂ յࡑの௚



− 70−

 
 

㸳㸫２．㞀ᐖのࡿ࠶Ꮚ౪のࡵࡓの᪋タ࣭タഛ࡟㛵ࡿࡍ㓄៖ 
㸳㸫２．㞀ᐖの≧ែࡸ≉ᛶ➼ࢆ㓄៖ࠊ࡚ࡋᩍᐊ内࡟༊ษࡓࢀࡽ✵㛫ࡸᑠ㒊ᒇࡀᚲせ࡟ᛂࡌ

࡚స࡞࠺ࡼࡿࢀࡽᕤኵࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋࢆ（ᗂ⛶ᅬ） 

㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺࣭⏕ᚐࠊࡀ㞀ᐖの≧ែࡸ≉ᛶ➼࡟ᛂࠊ࡚ࡌᣢ࡚ࡿຊ᭱ࢆ኱㝈Ⓨ᥹࡚ࡋ⮬୺

的ࠊ⮬Ⓨ的࡟Ꮫ⩦ࡸ⏕ά࡟࠺ࡼࡿࡁ࡛ࡀᩍᐊ➼の᪋タ࣭タഛࡀ㓄៖ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ（౛㸸

ᩍᐊ㓄⨨ࠊᗯୗのᖜ➼） （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 
「はい」との回答の๭ྜは、小学校と中学校では⣙㸴๭（それࡒれ、����㸣、57��㸣）（そ

れࡒれ、��7 校中 22� 校、�7� 校中 21� 校）であったが、幼稚園でのその๭ྜは ���5㸣（27�

園中 127 園）、高等学校では⣙２๭（21��㸣㸹�57 校中 77 校）であった。 

また、どの校✀についても、「検討中」との๭ྜは1�㸣๓ᚋ（幼稚園1���㸣、小学校1��2㸣、

中学校 ���㸣、高等学校 12��㸣）（それࡒれ、27� 園中 2� 園、��7 校中 52 校、�7� 校中 �7

校、�57 校中 �5 校）であり、「いいえ」の๭ྜが高かった（ྠ、���2㸣、25�1㸣、�2��㸣、

�5��㸣）（それࡒれ、27� 園中 11� 園、��7 校中 �2 校、�7� 校中 121 校、�57 校中 2�5 校）。 
 

 
ᅗ３㸫�� ᪋タ࣭タഛ࡟㛵ࡿࡍ㓄៖ 
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ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸴．㐃ᦠ 
㸴㸫１．⾜ᨻ࣭་⒪࣭ᩍ⫱ᶵ㛵➼࡜の㐃ᦠ 

㸴㸫１．⾜ᨻ࣭་⒪࣭ᩍ⫱ᶵ㛵➼࡜㐃ᦠࠊࡋᚲせ࡞᫬࡟┦ㄯ࡛ࡿࡁయไᩚࢆഛࡲ࠸࡚ࡋ

 （ࡴྵࢆᨭ᥼Ꮫᰯู≉）ࠋ࠿ࡍ

 

このタ問については、特別支援学校に対してもྠࡌタ問をしているので、特別支援学校

も含めて♧す。 

ここで、「はい」と回答した๭ྜが幼稚園は �7��㸣（2�2 園中 2�� 園）と 1��㸣に㏆ࡃ、

小学校が ���7㸣（��� 校中 ��� 校）、中学校が ����㸣（��� 校中 �17 校）といࡎれも高かっ

た。 

高等学校については「はい」と回答した๭ྜが �7�2㸣（��� 校中 2�� 校）であったが、

他の校✀にẚ࡭特別支援教育に本᱁的に取り組ࡳጞめたのが᭱㏆であったことを考៖する

と、▷いᮇ㛫でᩚഛが㐍められたと考えられる。平成 �� 年度に㏻⣭による指ᑟのไ度がᑟ

ධされることで᭦にᩚഛが඘実されることが᥎ される。 

特別支援学校は「はい」と回答した๭ྜが �2��㸣（��� 校中 55� 校）と高等学校にḟい

でపかった。特別支援学校はᅾ⡠する幼ඣඣ❺⏕ᚐの࡯とんどがಶ別に関係機関につなが

っており定ᮇ的に┦ㄯができる状況であることから学校としての体ไᩚഛの必要性が他の

校✀にẚ࡭てపいのではないかと考えられる。 

 

ᅗ３㸫�� ⾜ᨻ࣭་⒪࣭ᩍ⫱ᶵ㛵➼࡜の㐃ᦠไのᩚഛ 
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ᗂ⛶ᅬ

�1 ����

ᑠᏛᰯ

�1 ����

୰Ꮫᰯ

�1 ����

㧗➼Ꮫᰯ

�1 ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

�1 ����

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸴㸫１㸫１．㐃ᦠࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵 
㸴㸫１㸫１．ୖグ（㸴㸫１）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᅬ࣭Ꮫᰯ࡟対ࠊ࡚ࡋ㐃ᦠࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵

の✀㢮ࢆᩍࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼（㑅ᢥ⫥ࢆᣲ࡚ࡆᅇ⟅）（≉ูᨭ᥼Ꮫᰯࡴྵࢆ） 

 

このタ問についても、特別支援学校に対してもྠࡌタ問をしているので、特別支援学校

も含めて♧す。 

ここで、㐃ᦠしている機関としては、いࡎれの校✀も行政機関が᭱も๭ྜが高ࡃ、ḟい

で教育機関が高かった。都道府県教育委員会及び市区町村教育委員会に対して┦ㄯ体ไの

ᩚഛ状況をᑜࡡたタ問（㸵㸫㸱）でも「ᩚഛしている」と回答した๭ྜが高ࡃなっていた。

་⒪機関と回答した๭ྜは、特別支援学校が 7��2㸣（55� 校中 ��� 校）で᭱も高ࡃ、ḟい

で小学校が 55�5㸣（��� 校中 1�� 校）と高ࡃなっており、幼稚園が 2��5㸣（2�� 園中 �1 園）

で᭱もపࡃなっていた。ಖ೺機関については、特別支援学校が 5��7㸣（55� 校中 �12 校）

で᭱も高ࡃ、ḟいで幼稚園が �5��㸣（2�� 園中 1�� 園）と高ࡃなっており、中学校が 2��7㸣

（�17 校中 �� 校）で᭱もపࡃなっていた。⚟♴機関については特別支援学校が 75�1㸣（55�

校中 �1� 校）で᭱も高ࡃ、ḟいで小学校が 5���㸣（��� 校中 1�� 校）と高ࡃなっており、

高等学校が ����㸣（2�� 校中 �� 校）で᭱もపࡃなっていた。 

 

 
ᅗ３㸫�� 㐃ᦠࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵 
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���� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� �����

ᗂ⛶ᅬ

（1 ���）

ᑠᏛᰯ

（1 ���）

୰Ꮫᰯ

（1 ���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1 ���）

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

⾜ᨻᶵ㛵 ་⒪ᶵ㛵 ಖ೺ᶵ㛵 ᩍ⫱ᶵ㛵 ⚟♴ᶵ㛵 の௚ࡑ
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㸴㸫２．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ࡜の㐃ᦠ 
㸴㸫２．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ࡜㐃ᦠࠊࡋᚲせ࡞᫬࡟┦ㄯ࡛ࡿࡁయไᩚࢆഛࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ（ᑠ࣭୰࣭

㧗➼Ꮫᰯ） 
 
「はい」と回答した๭ྜは、小学校が 75��㸣（��� 校中 27� 校）と᭱も高ࡃ、中学校が

7���㸣（�71 校中 271 校）、高等学校が 5���㸣（��1 校中 2�5 校）であった。ୖグ（㸴㸫１）

において教育機関と㐃ᦠしていると回答した๭ྜとでは、高等学校が �5�2㸣（2�� 校中 15�

校）となっており᭱もᕪが኱きかった。高等学校では特別支援学校以外の教育機関に┦ㄯ

ができるようになっていることが❚ࢃれた。 

 
ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ࡜㐃ᦠࡓࡋ┦ㄯయไのᩚഛ 

  

�����

�����

�����

����

����

�����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

�1 ����

୰Ꮫᰯ

�1 ����

㧗➼Ꮫᰯ

�1 ����

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸴㸫２㸫１．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯࡽ࠿のලయ的࡞ᣦᑟ方法➼࡚࠸ࡘ࡟のᨭ᥼ 
㸴㸫２㸫１．ୖグ（㸴㸫２）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯࠊ࡚࠸ࡘ࡟ලయ的࡞ᣦᑟ方法➼࡟

㛵ࠊ࡚ࡋᨭ᥼ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅཷࢆ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 
 

「はい」と回答した๭ྜは小学校が 7���㸣（27� 校中 215 校）で᭱も高ࡃ、中学校が 5���㸣

（271 校中 1�1 校）、高等学校が ����㸣（2�5 校中 1�2 校）となっており、༑ศとはゝえな

い状況であった。 

 
ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯࡽ࠿のලయ的࡞ᣦᑟ方法➼࡟㛵ࡿࡍᨭ᥼ 

 
㸴㸫３．ᑵᏛᨭ᥼ࢺ࣮ࢩ➼のά⏝（ᗂ⛶ᅬ） 
㸴㸫３．㈗ᅬ࡛㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣのᨭ᥼ࢆᑠᏛᰯࡿࡆ࡞ࡘ࡬ᑵᏛᨭ᥼ࡀ➼ࢺ࣮ࢩά⏝࡚ࢀࡉ

 （ᗂ⛶ᅬ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸

  
「はい」と回答した๭ྜは ���2㸣（1�� 園）、「いいえ」が 22�1㸣（�� 園）、「検討中」が

1��7㸣（�2 園）であった。㞀ᐖのある幼ඣの支援に関する᝟報を幼稚園から小学校࡬とᘬ

き⥅ࡄ㝿のᑵ学支援シーࢺ等については、༑ศにά⏝されているとはゝえない状況である

ことが♧された。 

 

ᅗ３㸫�� ᑠᏛᰯࡵࡓࡄ࡞ࡘ࡬のᑵᏛᨭ᥼ࢺ࣮ࢩ➼のά⏝ 
 

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

�1 ����

୰Ꮫᰯ

�1 ����

㧗➼Ꮫᰯ

�1 ����

࠸ࡣ ࠼࠸࠸

����� ����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᗂ⛶ᅬ

�1 ����

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸴㸫㸲．ᆅᇦᨭ᥼ᢸᙜ⪅ࡿࡼ࡟ᨭ᥼ࡸᕠᅇ┦ㄯ（ᗂ⛶ᅬ） 
㸴㸫㸲．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣのලయ的࡞ᣦᑟ方法➼࡟㛵ࠊ࡚ࡋ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱のᆅᇦᨭ᥼ᢸᙜ⪅

のᨭ᥼ࡸᕠᅇ┦ㄯࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅཷࢆ（ᗂ⛶ᅬ） 
 
「はい」と回答した๭ྜは ����㸣（25� 園）、「いいえ」が 1���㸣（2� 園）、「検討中」が

1�7㸣（㸳園）であった。⣙㸷๭の幼稚園で、㞀ᐖのある幼ඣのල体的な指ᑟ方法に関して、

地域支援ᢸ当者による支援ࡸᕠ回┦ㄯをཷけていることが♧された。 

 

ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱のᆅᇦᨭ᥼ᢸᙜ⪅ࡽ࠿のලయ的࡞ᣦᑟ方法➼࡟㛵ࡿࡍᨭ᥼ 
 
㸴㸫㸳．௚の⒪⫱ᶵ㛵࡛のᣦᑟࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿࡅཷࢆయไのᩚഛ（ᗂ⛶ᅬ） 
㸴㸫㸳．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣࡀ㞀ᐖの⛬ᗘ࡟ᛂࠊ࡚ࡌ௚の⒪⫱ᶵ㛵࡛のᣦᑟ࡛ࡀ࡜ࡇࡿࡅཷࢆ

 （ᗂ⛶ᅬ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗ࡜ࢆయไࡿࡁ
 
「はい」と回答した๭ྜは ����㸣（25� 園）、「いいえ」が 7��㸣（22 園）、「検討中」が

2��㸣（㸶園）であった。⣙㸷๭の幼稚園で、㞀ᐖのある幼ඣが他の⒪育機関で指ᑟをཷけ

ることができる体ไがᩚഛされていることが♧された。 

 

ᅗ３㸫�� ௚の⒪⫱ᶵ㛵࡛のᣦᑟࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿࡅཷࢆయไのᩚഛ 
 

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᗂ⛶ᅬ

�1 ����

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

����� ���� ����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᗂ⛶ᅬ

�1 ����

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸵．⌮ゎ࣭ၨⓎ 
㸵㸫１．࿘ᅖのඣ❺⏕ᚐ࡬の⌮ゎ࣭ၨⓎ 

㸵㸫１．㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺࡟㛵ࠊ࡚ࡋ㞀ᐖ࡚ࡗࡼ࡟᪥ᖖ⏕άࡸᏛ⩦ሙ㠃࡚࠸࠾࡟ᵝ࡞ࠎᅔ㞴

ᑠ࣭୰࣭）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗᅗࢆゎ࣭ၨⓎ⌮࡟࠺ࡼࡿ࠿ࢃ࡟❺࿘ᅖのඣࠊ࡚࠸ࡘ࡟࡜ࡇࡿࡌ⏕ࡀ

㧗➼Ꮫᰯ） 

 

「はい」と回答したのは、小学校 57�1�（��� 校中 21� 校）、中学校 �2���（�7� 校中 15�

校）、高等学校 2����（��� 校中 7� 校）であった。 

 小学校、中学校、高等学校の㡰に๭ྜがῶᑡしていた。 

 

ᅗ３㸫�� ࿘ᅖのඣ❺⏕ᚐ࡬の⌮ゎ࣭ၨⓎ 
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�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

（1㸻���）

୰Ꮫᰯ

（1㸻���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸵㸫２．ಖㆤ⪅ࡸᆅᇦ࡟対ࡿࡍ⌮ゎ࣭ၨⓎ 
㸵㸫２．Ꮫᰯࠊ࡚ࡋ࡜ಖㆤ⪅ࡸᆅᇦ࡟対ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖࡚ࡋᩍ⫱ࡸ࣒ࢸࢫࢩ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗᅗࢆゎ࣭ၨⓎ⌮ࡿࡍ㛵࡟

  

「はい」と回答したのは、小学校 �1�2�（��7 校中 2�� 校）、中学校 75�5�（�72 校中 2�1

校）、高等学校 �1�5�（�5� 校中 1�� 校）であった。 

 小学校、中学校、高等学校の㡰に๭ྜがῶᑡしていࡃことがࢃかる。ただし、࿘ᅖの⏕

ᚐ࡬の⌮ゎ・ၨⓎと␗なり、小学校、中学校の「はい」の๭ྜが高ࡃ、学校のᗈ報άືを

㏻ࡌて、⌮ゎ・ၨⓎがάⓎに行ࢃれていた。 

 

 

ᅗ３㸫�� ಖㆤ⪅ࡸᆅᇦ࡟対ࡿࡍ⌮ゎ࣭ၨⓎ 
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�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

（1㸻���）

୰Ꮫᰯ

（1㸻���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸶．ᩍ⫱ㄢ⛬ 
㸶㸫１．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐのࢆ࡜ࡇ⪃៖ࡓࡋ⦅ᡂ 

㸶㸫１．ᩍ⫱ㄢ⛬の⦅ᡂࠊ࡚࠸ࡘ࡟㏻ᖖのᏛ⣭࡟ᅾ⡠࡞ู≉ࡿࡍᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺の

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ࡟࠺ࡼࡿࡍᡂ⦆࡚ࡋ៖⪄ࢆ࡜ࡇ

 

「はい」と回答したのは、小学校 5����（��7 校中 21� 校）、中学校 55���（�7� 校中 2��

校）、高等学校 1����（��1 校中 �� 校）であった。 

 高等学校は、他の校✀とẚ㍑して、పい๭ྜになっている。 

 

ᅗ３㸫�� ≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐのࢆ࡜ࡇ⪃៖ࡓࡋ⦅ᡂ 
 

㸶㸫２．≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭のᩍ⫱ㄢ⛬の⦅ᡂࢆ㓄៖ࡓࡋ⦅ᡂ 
㸶㸫２．≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭ࡿ࠶ࡀᏛᰯ࡟対ࠊ࡚ࡋ᫬㛫๭సᡂ➼ࠊ㏻ᖖのᏛ⣭࡛のᩍ⫱ㄢ⛬の⦅

ᡂࠊ࡚࠸ࡘ࡟≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭のᩍ⫱ㄢ⛬の⦅ᡂࢆ㓄៖࡚ࡋ⦅ᡂࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ（ᑠ࣭୰Ꮫᰯ） 

 

「はい」と回答したのは、小学校 ���1�（�15 校中 2�5 校）、中学校 �����（�2� 校中 27�

校）であった。 

 ඲⯡的に、㸶㸫１にẚして、高い๭ྜを♧した。 

 

ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭のᩍ⫱ㄢ⛬の⦅ᡂࢆ㓄៖ࡓࡋ⦅ᡂ 
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�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

（1㸻���）

୰Ꮫᰯ

（1㸻���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

（1㸻���）

୰Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸶㸫３．Ꮫᰯタᐃᩍ⛉のタᐃ（㧗➼Ꮫᰯ） 
㸶㸫３．Ꮫᰯ及び⏕ᚐのᐇែ➼࡟ᛂࠊ࡚ࡌᏛᰯタᐃᩍ⛉ࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ（㧗➼Ꮫᰯ） 

 

 「はい」との回答は �2���（��� 校中 15� 校）であった。 

 
ᅗ３㸫�� Ꮫᰯタᐃᩍ⛉のタᐃ 

 

  

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㧗➼Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸷．ᣦᑟయไ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 
㸷㸫１．㓄៖஦項࡚࠸ࡘ࡟のᩍဨ㛫࡛のඹ㏻⌮ゎ 

㸷㸫１．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺࡟対ࡿࡍ㓄៖஦項ࠊ࡚࠸ࡘ࡟ᩍဨ㛫࡛ඹ㏻⌮ゎࡀᅗ

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀ

 

「はい」と回答したのは、小学校 �5�7�（�7� 校中 �5� 校）、中学校 �����（�7� 校中 �5�

校）、高等学校 �2���（��2 校中 2�� 校）であった。 

 小学校、中学校、高等学校ともに高い๭ྜを♧した。 

 

ᅗ３㸫�� 㓄៖஦項࡚࠸ࡘ࡟のᩍဨ㛫࡛のඹ㏻⌮ゎ 
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�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

（1㸻���）

୰Ꮫᰯ

（1㸻���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸷㸫２．ᣦᑟᙧែのᕤኵのᐇ᪋ 
㸷㸫２．㏻ᖖのᏛ⣭࡞ู≉ࡿࡅ࠾࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺࡟対ࠊ࡚ࡋᣦᑟᙧែのᕤኵ（ࢸ

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗ⾜ࢆ（➼ᑡேᩘᣦᑟࠊࢢࣥࢳ࣮࢕ࢸ࣒࣮࢕

 

「はい」と回答したのは、小学校 �7�5�（��7 校中 �21 校）、中学校 7��2�（�7� 校中 27�

校）、高等学校 ���2�（��2 校中 1�1 校）であった。 

 高等学校では㸲๭ᮍ‶と、他の校✀とẚ㍑して、పい๭ྜであった。 

 

 

ᅗ３㸫�� ᣦᑟᙧែのᕤኵのᐇ᪋ 
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�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

（1㸻���）

୰Ꮫᰯ

（1㸻���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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��．ᐇែᢕᥱࠊᣦᑟୖの㓄៖ 

��㸫１．ᐇែᢕᥱのࡵࡓのᚰ⌮検査ࢺࢫࣜࢡࢵ࢙ࢳࠊ➼のά⏝ 

��㸫１．㏻ᖖのᏛ⣭࡞ู≉ࡿࡅ࠾࡟ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺のᐇែᢕᥱのࠊ࡟ࡵࡓᚰ⌮検査ࠊ

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ⏝άࢆ➼ࢺࢫࣜࢡࢵ࢙ࢳ

 

 「はい」と回答したのは、小学校 7��2�（�7� 校中 2�� 校）、中学校 �1�5�（�7� 校中 2��

校）、高等学校 ���5�（��1 校中 157 校）であった。 

 小学校、中学校、高等学校の㡰に๭ྜがῶᑡしていた。 

 

ᅗ３㸫�� ᐇែᢕᥱのࡵࡓのᚰ⌮検査ࢺࢫࣜࢡࢵ࢙ࢳࠊ➼のά⏝ 
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��㸫２．㐺ษ࡞ᩍᮦ࣭ᩍලࠊᩍ⛉᭩➼の‽ഛ 
��㸫２．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺⏕ᚐ࡟対ࠊ࡚ࡋ㹇㹁㹒のά⏝ࠊࡵྵࢆ㐺ษ࡞ᩍᮦ࣭

ᩍලࠊᩍ⛉᭩➼ࡀ‽ഛࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

  

 「はい」と回答したのは、小学校 �����（��� 校中 2�� 校）、中学校 51�7�（�7� 校中 1��

校）、高等学校 2����（��� 校中 7� 校）であった。 

 小学校で㸴๭ᙉ、中学校で⣙㸳๭であるが、高等学校については⣙２๭であり、他の校

✀とẚ㍑してかなりపい๭ྜであった。 

 

 

ᅗ３㸫�� 㐺ษ࡞ᩍᮦ࣭ᩍලࠊᩍ⛉᭩➼の‽ഛ 
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ᑠᏛᰯ

（1㸻���）

୰Ꮫᰯ

（1㸻���）

㧗➼Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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��㸫３．ㄆ▱の≉ᛶࠊ㌟యのື࡟➼ࡁᛂࡓࡌᏛ⩦άືの内容ࡸ㔞➼のᕤኵ 
��㸫３．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺のㄆ▱の≉ᛶࠊ㌟యのື࡟➼ࡁᛂࠊ࡚ࡌᏛ⩦άືの

内容ࡸ㔞➼のᕤኵࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 
 「はい」と回答したのは、小学校 �����（��� 校中 �1� 校）、中学校 72���（�7� 校中 27�

校）、高等学校 ���1�（��� 校中 155 校）であった。 

 小学校、中学校、高等学校の㡰に๭ྜがῶᑡしていた。 

 

ᅗ３㸫�� ㄆ▱の≉ᛶࠊ㌟యのື࡟➼ࡁᛂࡓࡌᏛ⩦άືの内容ࡸ㔞➼のᕤኵ 
 

��㸫㸲．௚のඣ❺⏕ᚐ࡜㛵ࡋุ᩿ࡽ⮬ࠊࡾࡓࡗࢃỴᐃࡿࡍࡾࡓࡋᶵ఍のタᐃ 
��㸫㸲．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺ࠊࡀᏛ⩦㐣⛬ࠊ࡚࠸࠾࡟௚のඣ❺࡜㛵ࠊࡾࡓࡗࢃ⮬

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ࡟࠺ࡼࡿࡅタࢆᶵ఍ࡿࡍࡾࡓࡋỴᐃࡋุ᩿ࡽ

  

「はい」と回答したのは、小学校 �����（��� 校中 ��� 校）、中学校 ���7�（�7� 校中 ��1

校）、高等学校 ���7�（�57 校中 2�1 校）であった。 

 高等学校は、他の校✀とẚ㍑してపい๭ྜになっているが、㸴๭を㉸える๭ྜとなって

いる。 

 

ᅗ３㸫�� ௚のඣ❺⏕ᚐ࡜㛵ࡋุ᩿ࡽ⮬ࠊࡾࡓࡗࢃỴᐃࡿࡍࡾࡓࡋᶵ఍のタᐃ 
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୰Ꮫᰯ
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㧗➼Ꮫᰯ

（1㸻���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㧗➼Ꮫᰯ
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��㸫㸳．᝟ሗࢆṇ☜࡟⌮ゎࠊࡋ௚の⏕ᚐ࡜෇ࡵࡓࡿ࡜ࢆࣥࣙࢩ࣮ࢣࢽ࣑ࣗࢥ࡟⁥のᕤኵ 
��㸫㸳．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺ࠊࡀ᝟ሗࢆṇ☜࡟⌮ゎࠊࡋ௚のඣ❺࡜෇࣑ࣗࢥ࡟⁥

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀのᕤኵࡵࡓࡿ࡜ࢆࣥࣙࢩ࣮ࢣࢽ

  

 「はい」と回答したのは、小学校 �5���（��� 校中 �15 校）、中学校 7����（�7� 校中 2�1

校）、高等学校 52�5�（�5� 校中 1�� 校）であった。 

 高等学校は、他の校✀とẚ㍑してపࡃ、㸳๭⛬度の๭ྜとなった。 

 
ᅗ３㸫�� ௚の⏕ᚐ࡜෇ࡵࡓࡿ࡜ࢆࣥࣙࢩ࣮ࢣࢽ࣑ࣗࢥ࡟⁥のᕤኵ 

 

��㸫㸴．୙ᏳឤࡸᏙ⊂ឤࢆゎᾘ࡞࠺ࡼࡿࡍ㓄៖ 
��㸫㸴．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺ࠊࡀ୙ᏳឤࡸᏙ⊂ឤࢆゎᾘ࡞࠺ࡼࡿࡍ㓄៖ࢀࡉ࡞ࡀ

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚

 

「はい」と回答したのは、小学校 �2���（��� 校中 ��1 校）、中学校 �����（�7� 校中 ��2

校）、高等学校 �7���（�5� 校中 2�� 校）であった。 

高等学校は、他の校✀とẚ㍑してపい๭ྜになっているが、それでも㸵๭ᙅの๭ྜとな

っている。 

 

ᅗ３㸫�� ୙ᏳឤࡸᏙ⊂ឤࢆゎᾘ࡞࠺ࡼࡿࡍ㓄៖ 
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��㸫㸵．⮬ᕫ⫯ᐃឤࢆ㧗ࡿࡵ㓄៖ 
��㸫㸵．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺ࠊࡀ⮬ᕫ⫯ᐃឤࢆ㧗࡟࠺ࡼࡿࢀࡽࡵ㓄៖࡚ࢀࡉ࡞ࡀ

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸

  

 「はい」と回答したのは、小学校 �����（��� 校中 ��� 校）、中学校 �5���（�7� 校中 �17

校）、高等学校 5����（�57 校中 212 校）であった。 

高等学校では、他の校✀とẚ㍑してపい๭ྜで、㸴๭ᙅの๭ྜとなっている。 

 

 

ᅗ３㸫�� ⮬ᕫ⫯ᐃឤࢆ㧗࡞࠺ࡼࡿࢀࡽࡵ㓄៖ 
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��㸫㸶．ᩥࡿࡅ࠾࡟➼ࢺࢫࢸᏐのᣑ኱➼ࠊඣ❺⏕ᚐ࡟ᛂࡓࡌ㓄៖ 
��㸫㸶．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺⏕ᚐの（༢ඖの）ᩥࠊ࡚࠸࠾࡟➼ࢺࢫࢸᏐのᣑ኱➼ࠊ

ඣ❺⏕ᚐ࡟ᛂࡓࡌ㓄៖ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

  

「はい」と回答したのは、小学校 ���7�（��� 校中 222 校）、中学校 55�1�（�72 校中 2�5

校）、高等学校 �2���（�55 校中 115 校）であった。 

1�̿㸳から 1�̿㸵の㉁問にẚして、「はい」と回答している๭ྜが඲⯡的にపࡃなってお

り、高等学校では、㸱๭⛬度であった。 

 

ᅗ３㸫�� ᩥࡿࡅ࠾࡟➼ࢺࢫࢸᏐのᣑ኱➼ࠊඣ❺⏕ᚐ࡟ᛂࡓࡌ㓄៖ 
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��㸫㸷．ㄆ▱の≉ᛶࠊ㌟యのື࡟➼ࡁᛂࡓࡌホ౯の方法➼のᕤኵ 
��㸫㸷．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺のㄆ▱の≉ᛶࠊ㌟యのື࡟➼ࡁᛂࠊ࡚ࡌホ౯の方法

➼のᕤኵࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

  

「はい」と回答したのは、小学校 �7�5�（��� 校中 2�� 校）、中学校 �����（�7� 校中 22�

校）、高等学校 ���7�（�57 校中 12� 校）であった。 

ඛの 1�̿㸶とྠᵝ、1�̿㸳から 1�̿㸵の㉁問にẚして、「はい」と回答している๭ྜが

඲⯡的にపࡃなっており、高等学校では、㸱๭⛬度であった。 

 

ᅗ３㸫�� ㄆ▱の≉ᛶࠊ㌟యのື࡟➼ࡁᛂࡓࡌホ౯の方法➼のᕤኵ 
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��㸫��．Ꮫᰯ⾜஦ᰯࡸእάື➼ࡿࡅ࠾࡟Ꮫ⩦ᶵ఍ࡸయ㦂ࢆ☜ಖࡵࡓࡿࡍの方法のᕤኵ 
��㸫��．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ඣ❺⏕ᚐ࡟対ࠊ࡚ࡋᏛᰯ⾜஦ᰯࡸእάື➼ࠊ࡚࠸࠾࡟Ꮫ

⩦ᶵ఍ࡸయ㦂ࢆ☜ಖࡵࡓࡿࡍの方法ࢆᕤኵࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

  
「はい」と回答したのは、小学校 ���2�（��� 校中 ��� 校）、中学校 �7���（�7� 校中 �2�

校）、高等学校 ���5�（�57 校中 15� 校）であった。 

小学校と中学校では、㸷๭⛬度の高い๭ྜであった。୍方、高等学校では、㸲๭㉸の๭

ྜであった。 

 

 

ᅗ３㸫�� Ꮫᰯ⾜஦ᰯࡸእάື➼ࡿࡅ࠾࡟Ꮫ⩦ᶵ఍ࡸయ㦂ࢆ☜ಖࡵࡓࡿࡍの方法のᕤኵ 
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��㸫��．㐍㊰ᣦᑟ࡚࠸ࡘ࡟のᏛᰯ࡚ࡋ࡜の方㔪の᭷↓（୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 
��㸫��．㞀ᐖのࡿ࠶⏕ᚐ࡞ู≉ࡸᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜⏕ᚐ࡟対ࡿࡍ㐍㊰ᣦᑟ࡚࠸ࡘ࡟Ꮫᰯ࡜

 （୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲࡾ࠶ࡀの方㔪࡚ࡋ

  

「はい」と回答したのは、中学校 7����（�71 校中 272 校）、高等学校 27���（�55 校中 ��

校）であった。 

 高等学校は、中学校とẚ㍑してかなりపい๭ྜになった。 

 

ᅗ３㸫�� 㐍㊰ᣦᑟ࡚࠸ࡘ࡟のᏛᰯ࡚ࡋ࡜の方㔪の᭷↓ 
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��㸫��㸫�．㐍㊰ᣦᑟの❆ཱྀ（୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 
��㸫��㸫１．ୖグ（��㸫��）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯ࡟対ࠊ࡚ࡋ㐍㊰ᣦᑟの❆ཱྀ࡞࡝ࡣ

 （୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ（⟆ᅇ࡚ࡆᣲࢆ⊫㑅ᢥ）࠿ࡍ࡛ࡓ

  

「㐍㊰指ᑟ部」と回答したのは、中学校 �����、高等学校 7��5�であった。 

 「ᢸ௵」と回答したのは、中学校 ���2�、高等学校 15�5�であった。 

 「特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱー」と回答したのは、中学校 1����、高等学校 ��2�であ

った。 

 「その他」と回答したのは、中学校 1���、高等学校 1���であった。 

 その他の内ᐜは、中学校では「総ྜࢥーデࢿ࢕ーࢱー」「特別支援学⣭㐍㊰ᢸ当」「教㢌」

「㏻ᖖの学⣭ᅾ⡠と特別支援学⣭ᅾ⡠とで␗なる」、高等学校では、「┦ㄯ係」「支援教育部

内の係（㣴ㆤ教ㅍ）」であった。 

 高等学校は、㐍㊰指ᑟ部が高い๭ྜになっていることがࢃかるとともに、中学校、高等

学校ともに、特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱーは、㐍㊰指ᑟの❆ཱྀになっている๭ྜがపい。 

 

ᅗ３㸫�� 㐍㊰ᣦᑟの❆ཱྀ 
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㐍㊰ᣦᑟ㒊 ᢸ௵ ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ の௚ࡑ
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��㸫��．άືの⎔ቃ（ᗂ⛶ᅬ） 
��㸫��㸫１．ᚲせ࡞⎔ቃ（ሙࠊᩍᮦ➼）のᩚഛ 

��㸫��㸫１．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣࡀάື࡟ࡵࡓࡿࡍᚲせ࡞⎔ቃ（ሙࠊᩍᮦ➼）ᩚࡀഛ࠸࡚ࢀࡉ

 （ᗂ⛶ᅬ）ࠋ࠿ࡍࡲ

 
「はい」との回答の๭ྜは⣙㸴๭であった（����㸣）（2�� 園中 1�� 園）。 

 
ᅗ３㸫�� ᚲせ࡞⎔ቃ（ሙࠊᩍᮦ➼）のᩚഛ 

 
��㸫��㸫２．せᨭ᥼ඣࡌྠࡀάືࡵࡓࡿࡍࢆのᨭ᥼ 
��㸫��㸫２．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ᗂඣࠊࡀ௚のᗂඣ࡟࠺ࡼࡌྠ࡜άືࠊࡾࡓࡋ⏕άࡋ

 （ᗂ⛶ᅬ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀのᨭ᥼ࡵࡓࡿࡍࡾࡓ

  
「はい」との回答の๭ྜは㸷๭を㉸えていた（���1㸣㸹2�� 園中 272 園）。 

 
ᅗ３㸫�� せᨭ᥼ඣࡌྠࡀάືࡵࡓࡿࡍࢆのᨭ᥼ 

 
��㸫��㸫３．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ࡟⥴୍ࡀάືࡿࡍᶵ఍のタᐃ 

��㸫��㸫３．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ࡜㞀ᐖの࠸࡞ᗂඣ࡟⥴୍ࡀάືࡿࡍᶵ఍ࡀタࡍࡲ࠸࡚ࢀࡽࡅ

 （ᗂ⛶ᅬ）ࠋ࠿
 
「はい」との回答の๭ྜは㸷๭を㉸えていた（�2��㸣㸹2�� 園中 2�� 園）。 

 
ᅗ３㸫�� 㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ࡟⥴୍ࡀάືࡿࡍᶵ఍のタᐃ 

 

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����
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��．ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬࡜ಶูのᣦᑟィ⏬ 
��㸫１．ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ࡚࠸ࡘ࡟ 
��㸫１㸫１．ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬のసᡂ 

��㸫１㸫１．㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺⏕ᚐ࡟対ࠊ࡚ࡋಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬ࢆసᡂࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ（ᑠ࣭

୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

  
「はい」と回答したのは、小学校 ���1�（��� 校中 �25 校）、中学校 �����（�71 校中 �2�

校）、高等学校 2��1�（�57 校中 125 校）という結果になった。 

 高等学校は、他の校✀とẚ㍑して、かなりపい๭ྜで、⣙㸱๭となっている。なお、「検

討中」の๭ྜは 17���（�57 校中 �� 校 ）であった。 

 
ᅗ３㸫�� ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬のసᡂ 

 
��㸫１㸫１㸫１．ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬࡬のྜ⌮的㓄៖のグ㍕ 
��㸫１㸫１㸫１．ୖグ（��㸫�㸫１）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯ࡟対ࠕࠊ࡚ࡋಶูのᩍ⫱ᨭ

᥼ィ⏬ࠖྜࠊ࡟⌮的㓄៖の内容ࡀලయ的࡟グ㍕ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 
  

 「はい」と回答したのは、小学校は �����（�25 校中 222 校）、7����中学校は（�2� 校中

22� 校）、高等学校は ���2�（125 校中 7� 校）であった。 

 高等学校は、教育支援計⏬を作成している学校については、小学校、中学校とࡌྠࡰ࡯

๭ྜを♧した。 

 
ᅗ３㸫�� ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬ྜࡿࡅ࠾࡟⌮的㓄៖の内容のグ㍕ 
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��㸫１㸫２．ྜ⌮的㓄៖のᥦ౪࡚࠸ࡘ࡟のᐃᮇ的࡞ホ౯ࠊᨵၿ 
��㸫１㸫２．ୖグ（��㸫�㸫１）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯ࡟対ࠕࠊ࡚ࡋಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ

⏬ ࠊྜ࡚࠸⏝ࠖࢆ ⌮的㓄៖のᥦ౪ࠊ࡚࠸ࡘ࡟ᐃᮇ的࡟ホ౯ࠊᨵၿࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀ（ᑠ࣭

୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 

 「はい」と回答したのは、小学校は �2�1�（��� 校中 2�5 校）、中学校は 5����（�27 校中

1�5 校）、高等学校は �7�7�（151 校中 57 校）であった。 

 高等学校は、ಶ別の教育支援計⏬を作成しているሙྜでも、定ᮇ的な評価、ᨵၿについ

ては、他の校✀とẚ㍑して、పࡃ、㸲๭を下回っていた。 

 

ᅗ３㸫�� ྜ⌮的㓄៖のᥦ౪࡚࠸ࡘ࡟のᐃᮇ的࡞ホ౯ࠊᨵၿ 

 

��㸫１㸫３．ಶูのᣦᑟィ⏬のసᡂ 
��㸫１㸫３．㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺࡟対ࠕࠊ࡚ࡋಶูのᣦᑟィ⏬ࠖࢆసᡂࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ（ᑠ࣭୰࣭

㧗➼Ꮫᰯ） 

  

「はい」と回答したのは、小学校 �����（��� 校中 ��7 校）、中学校 �7���（�72 校中 �2�

校）、高等学校 �����（�57 校中 1�� 校）であった。 

 高等学校については、他の校✀とẚ㍑してかなりపࡃ、㸲๭を下回っていた。 

 
ᅗ３㸫�� ಶูのᣦᑟィ⏬のసᡂ 
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��㸫１㸫㸲．ಶูのᣦᑟィ⏬ྜࡿࡅ࠾࡟⌮的㓄៖の内容のグ㍕ 
��㸫１㸫㸲．ୖグ（��㸫１㸫３）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯ࡟対ࠕࠊ࡚ࡋಶูのᣦᑟィ⏬ࠖ

 （ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉグ㍕࡟ලయ的ࡀ的㓄៖の内容⌮ྜࠊ࡟

 

 「はい」と回答したのは、小学校 7����（��5 校中 25� 校）、中学校 71�5�（��� 校中 2��

校）、高等学校 ���1�（1�1 校中 �� 校）であった。 

 高等学校は、ಶ別の指ᑟ計⏬を作成している学校については、小学校、中学校とྠࡰ࡯

 。๭ྜであったࡌ

 
ᅗ３㸫�� ಶูのᣦᑟィ⏬ྜࡿࡅ࠾࡟⌮的㓄៖の内容のグ㍕ 

 

��㸫１㸫㸳．ྜ⌮的㓄៖のᥦ౪࡚࠸ࡘ࡟のᐃᮇ的࡞ホ౯ࠊᨵၿ 

��㸫１㸫㸳．ୖグ（��㸫１㸫３）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯ࡟対ࠕࠊ࡚ࡋಶูのᣦᑟィ⏬ࠖ

ࠊྜ࡚࠸⏝ࢆ ⌮的㓄៖のᥦ౪ࠊ࡚࠸ࡘ࡟ᐃᮇ的࡟ホ౯ࠊᨵၿࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ࡞ࡀ（ᑠ࣭୰࣭

㧗➼Ꮫᰯ） 

 

 「はい」と回答したのは、小学校は �7�7�（�5� 校中 2�7 校）、中学校は �1�1�（��7 校中

2�� 校）、高等学校は �5�1�（1�� 校中 �� 校）であった。 

 高等学校は、ಶ別の指ᑟ計⏬を作成しているሙྜでも、定ᮇ的な評価、ᨵၿについては、

他の校✀とẚ㍑してపい๭ྜであり、㸲๭を下回っていた。 

 

ᅗ３㸫�� ྜ⌮的㓄៖のᥦ౪࡚࠸ࡘ࡟のᐃᮇ的࡞ホ౯ࠊᨵၿ 
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��㸫２．ᗂ⛶ᅬ࡚࠸ࡘ࡟ 
��㸫２㸫１．ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬➼のసᡂ࡜ά⏝ 

��㸫２㸫１．ࠕಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬ ᗂ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ⏝άࠊࡋసᡂࢆࠖ⏬ಶูのᣦᑟィࠕࠊࠖ

⛶ᅬ） 

 
「はい」との回答の๭ྜは、⣙㸶๭（�2�5㸣）（2�1 園中 2�� 園）であった。 

 
ᅗ３㸫�� ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬ࡸಶูのᣦᑟィ⏬のసᡂ࡜ά⏝ 

 
��㸫２㸫２．ྜ⌮的㓄៖のಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬࡬のグ㍕ 
��㸫２㸫２．≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡿࡍ࡜ᗂඣ࡬のྜ⌮的㓄៖の内容ࠕࢆಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬ࠖ

 （ᗂ⛶ᅬ）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋグ㍕࡟ලయ的࡟
  
「はい」との回答の๭ྜは⣙㸴๭（5���㸣）（2�� 園中 171 園）であった。ただし、「検討

中」との๭ྜが⣙２๭（22��㸣）（2�� 園中 �� 園）であり、「はい」と「検討中」をྜࡏࢃ

れࡤ、㸶๭を㉸える（�1��㸣）（2�� 園中 2�� 園）。 

 
ᅗ３㸫�� ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬ྜࡿࡅ࠾࡟⌮的㓄៖の内容のグ㍕ 

 
  

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����
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��．஺ὶ及びඹྠᏛ⩦ 
��㸫１．≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭のඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᐇ᪋ 

��㸫１．≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭ࡀタ⨨ࡿ࠸࡚ࢀࡉሙྜࠊ㈗ᰯの≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭のඣ❺⏕ᚐ࡜㏻ᖖのᏛ

⣭のඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᐇ᪋ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋࢆ（ᑠ࣭୰Ꮫᰯ） 
 
「はい」との回答の๭ྜが、小学校は ��㸣（�1� 校中 �1� 校）、中学校は ����㸣（�1� 校

中 ��� 校）と高い数値が♧されていた。 

小学校、中学校では、特別支援学⣭との交ὶ及びඹྠ学⩦が、✚ᴟ的に実施されていた。 

 
ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭のඣ❺⏕ᚐ࡜㏻ᖖのᏛ⣭のඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦ 
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��㸫１㸫１．≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭のඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦の内容 

��㸫１㸫１．ୖグ（��㸫１）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋሙྜࠊ≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭࡜の஺ὶ及びඹྠ

Ꮫ⩦の内容➼࡚࠸ࡘ࡟ᩍ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼（」ᩘᅇ⟅ྍ）（ᑠ࣭୰Ꮫᰯ） 

  

その結果、「教科、㡿域」に఩⨨࡙けて実施していると回答した小学校は ����㸣（�1� 校

中 ��5 校）、中学校は ����㸣（��� 校中 2�� 校）であった。「⤥㣗ࡸఇࡳ᫬㛫」で実施して

いる小学校は ��㸣（�1� 校中 27� 校）、中学校は 75��㸣（��� 校中 2�2 校）であった。 

「その他」のグ㏙では、小学校、中学校ඹに「学校行事」「学年行事」での交ὶ及びඹྠ

学⩦が行ࢃれていた。中学校では、「部άື」という回答があった。 

 

 

ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫ⣭のඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦の内容 
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��㸫２．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯのඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᐇ᪋ 
��㸫２．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯのඣ❺⏕ᚐ࡜஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᐇ᪋ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋࢆ（ᑠ࣭୰࣭㧗

➼Ꮫᰯ） 

小学校、中学校、高等学校に対して、特別支援学校と交ὶ及びඹྠ学⩦を行っているか、

ᑜࡡた。 

小学校は、「はい」と回答したのが �7�5㸣（�2� 校中 155 校）で、「いいえ」と回答した

数が ����㸣（�2� 校中 1�1 校）で、「検討中」の回答が ��1㸣（�2� 校中 1� 校）であった。 

中学校は、「はい」と回答したのが、��㸣（��� 校中 1�1 校）で、「いいえ」と回答したの

が、5���㸣（��� 校中 1�1 校）で、「検討中」の回答が ��2㸣（��� 校中 1� 校）であった。 

高等学校は、「はい」と回答したのが 25�2㸣（��1 校中 �1 校）で、「いいえ」と回答した

のが 7���㸣（��1 校中 25� 校）で、「検討中」と回答したのが ���㸣（��1 校中 1� 校）であ

った。 

 

ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯのඣ❺⏕ᚐ࡜㏻ᖖのᏛ⣭のඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᐇ᪋

≧ἣ 
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��㸫２㸫１．≉ูᨭ᥼Ꮫᰯのඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᙧែ 
��㸫２㸫１．ୖグ（１２㸫２）࡛࡜ࠖ࠸ࡣࠕᅇ⟅ࡓࡋᏛᰯࠊ࡚࠸ࡘ࡟஺ὶ及びඹྠᏛ⩦の

ᙧែ࡚࠸ࡘ࡟ᩍࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼（」ᩘᅇ⟅）（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 
 
 学校㛫交ὶは、小学校では 21��㸣（155 校中 �� 校）、中学校では ����㸣（1�1 校中 5� 校）、

高等学校は、����㸣（�1 校中 77 校）であった。 

ᒃఫ地交ὶと回答した小学校が ����㸣（155 校中 1�2 校）、中学校では、5���㸣（1�1 校

中 7� 校）、高等学校では 2�1㸣（�1 校中 2校）であった。 

「その他」のグ㏙では、高等学校では、「࣎ランテ࢕ア࡬参ຍ」など⏕ᚐが特別支援学校

にかかࢃりをもつグ㏙がࡳられた。 

 小学校では、「ᒃఫ地交ὶ」が ����㸣と᭱も高ࡃ、高等学校では「学校㛫交ὶ」が ����㸣

と高かった。 

 

 

 
 

ᅗ３㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯのඣ❺⏕ᚐ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᙧែ 
 
  

21.3%

40.6%

84.6%

84.9%

59.4%

2.1%

6.2%

14.2%

20.8%

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

�1 ����

୰Ꮫᰯ

�1 ����

㧗➼Ꮫᰯ

�1 ���

Ꮫᰯ㛫஺ὶ ᒃఫᆅᰯ஺ὶ の௚ࡑ
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��．ඣ❺࣭ಖㆤ⪅対ᛂ 
��㸫１．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ࡚࠸ࡘ࡟のಖㆤ⪅࡜のពぢ஺᥮࣭᝟ሗඹ᭷の方法（ᗂ⛶ᅬ） 

��㸫１．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣࠊ࡚࠸ࡘ࡟ಖㆤ⪅࡜のពぢ஺᥮࣭᝟ሗඹ᭷࡝ࢆのࡗ࡞ࡇ࠾࡟࠺ࡼ

 （ᗂ⛶ᅬ）（ྍ⟆ᅇᩘ「）ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚

 
「㠃ㄯ」と回答したのが ����㸣（2�� 園中 2�5 園）、「㐃⤡ᖒ」は、����㸣（2�� 園中 1��

園）、「その他」は、1���㸣（2�� 園中 5� 園）であった。 

「その他」のグ㏙では、「㏦㏄の᫬にಖㆤ者とពぢ交᥮・᝟報ඹ᭷」が 27、「関係機関を

฼⏝する㝿に᝟報交᥮ࡸពぢ交᥮している」が 1�、「㟁ヰ㐃⤡」ࡸ「支援計⏬のඹ᭷の㝿」

など 1� のグ㍕があった。幼稚園では、ಖㆤ者とのពぢ交᥮ࡸ᝟報交᥮が、㠃ㄯ等を㏻して

㢦をྜࡏࢃて行ࢃれていた。 

 

ᅗ３㸫�� 㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣࠊ࡚࠸ࡘ࡟ಖㆤ⪅࡜のពぢ஺᥮࣭᝟ሗඹ᭷の方法 
 

��㸫２．ྜ⌮的㓄៖࡚࠸ࡘ࡟のඣ❺⏕ᚐ࡜のྜពᙧᡂ 
��㸫２．㞀ᐖのࡿ࠶ඣ❺⏕ᚐ࡟対ྜࡿࡍ⌮的㓄៖ࠊ࡚࠸ࡘ࡟㈗ᰯ࡜ඣ❺⏕ᚐ࡜の㛫࡛ྜព

ᙧᡂの࡟ࡵࡓ┦ㄯ࣭༠㆟ࡿࡍࢆᶵ఍ࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ（ᑠ࣭୰࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

 
小学校は、「はい」の回答が ���1㸣（��� 校中 22� 校）、中学校では、「はい」の回答が ����㸣

（��� 校中 25� 校）、となっていた。高等学校の「はい」との回答は、55��㸣（��1 校中 2��

校）で、「いいえ」の回答が 2���㸣で（��1 校中 1�2 校）であった。 

高等学校は、小学校、中学校にẚ࡭ると２๭⛬度ᑡなかった。 

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

㠃ㄯ

㐃⤡ᖒ

の௚ࡑ

㠃ㄯ 㐃⤡ᖒ の௚䠄䠪䠙䠎䠔䠔䠅㻌ࡑ
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ᅗ３㸫�� ඣ❺࣭⏕ᚐ࡜の㛫࡛ྜពᙧᡂの࡟ࡵࡓ┦ㄯ࣭༠㆟ࡿࡍࢆᶵ఍ 
 

��㸫３．ྜ⌮的㓄៖࡚࠸ࡘ࡟のಖㆤ⪅࡜のྜពᙧᡂ 
��㸫３．㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣ（ඣ❺⏕ᚐ）のྜ⌮的㓄៖ࠊ࡚࠸ࡘ࡟㈗ᅬ（ᰯ）࡜ಖㆤ⪅࡜の㛫

࡛ྜពᙧᡂの࡟ࡵࡓ┦ㄯ࣭༠㆟ࡿࡍࢆᶵ఍ࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ 
  
 「はい」と回答したのが幼稚園で �1�5㸣（2�7 園中 2�� 園）と᭱も๭ྜが高ࡃ、小学校

7��5㸣（��� 校中 2�1 校）、中学校は ���2㸣（��� 校中 2�5 校）、高等学校は、�2�2㸣（���

校中 22� 校）で᭱もᑡなࡃ、「いいえ」の回答数も 2���㸣（��� 校中 �� 校）であった。 

幼稚園、小学校、中学校では、⣙㸶๭という高い๭ྜで、ಖㆤ者とྜពᙧ成をするため

の機会がタ定されている。  

また、๓グ（1�㸫２）のඣ❺・⏕ᚐとྜពᙧ成の機会のタ定とẚ㍑すると、幼稚園、小

学校、中学校、高等学校ともಖㆤ者とྜពᙧ成をするための機会のタ定の๭ྜは高い。 

 
ᅗ３㸫��  ಖㆤ⪅࡜の㛫࡛ྜពᙧᡂの࡟ࡵࡓ┦ㄯ࣭༠㆟ࡿࡍࢆᶵ఍ 

  

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑠᏛᰯ

�1 ����

୰Ꮫᰯ

�1 ����

㧗➼Ꮫᰯ

�1 ����

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

�����

�����

�����

�����

����

�����

�����

�����

�����

����

����

�����

���� ����� ����� ����� ����� ������

ᗂ⛶ᅬ

�1 ����

ᑠᏛᰯ

�1 ����

୰Ꮫᰯ

�1 ����

㧗➼Ꮫᰯ

�1 ����

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸



 

 

 

 

特別支援学校 
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㻌

㻌

第㸲⠇ ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ 

 

１．ᴫせ 

１㸫１㸫１．඲ᅾ⡠ᗂඣඣ❺⏕ᚐᩘ 

 回答のあった ��1 校について、ᅾ⡠⏕ᚐ数の᭱኱値は ��� ྡ、᭱小値は㸱ྡ、平

ᆒ値は 11��� ྡであった。 

 

１㸫１㸫２．Ꮫ㒊のᵓᡂ 

 回答のあった ��1 校でタ⨨されている学部は、幼稚部 15� 校、小学部 �1� 校、中

学部 5�� 校、高等部 5�� 校、高等部ᑓᨷ科 �� 校であった。 

 

ᅗ㸲㸫１ Ꮫ㒊ᵓᡂ（」ᩘᅇ⟅） 

 

１㸫１㸫３．対象ࡿࡍ࡜㞀ᐖ✀ 

 回答のあった ��1 校で対象としている㞀ᐖ✀は、どぬ㞀ᐖ 72 校、⫈ぬ㞀ᐖ �� 校、

▱的㞀ᐖ ��� 校、⫥体୙自⏤ 2�� 校、⑓ᙅ 1�� 校であった。 

 

ᅗ㸲㸫２ 対象ࡿࡍ࡜㞀ᐖ✀（」ᩘᅇ⟅） 

��� ᰯ

��� ᰯ

��� ᰯ

��� ᰯ

�� ᰯ

� ��� ��� ��� ��� ����

ᗂ⛶㒊

ᑠᏛ㒊

୰Ꮫ㒊

㧗➼㒊

㧗➼㒊ᑓᨷ⛉

（1 ���）

�� ᰯ

�� ᰯ

��� ᰯ

��� ᰯ

��� ᰯ

� ��� ��� ��� ��� ����

どぬ㞀ᐖ

⫈ぬ㞀ᐖ

▱的㞀ᐖ

⫥య୙⮬⏤

⑓ᙅ

（1 ���）㻌
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㻌

㻌

２．方㔪 

２㸫１．ᨭ᥼࡛ୖ࠺⾜ࢆのࣥ࢖ࣛࢻ࢖࢞ 

２㸫１．㏻ᖖのᏛᰯ࣭ᅬ࡟対࡚ࡋᨭ᥼࡛ୖ࠺⾜ࢆのࠋ࠿ࡍࡲࡾ࠶ࡀ➼ࣥ࢖ࣛࢻ࢖࢞ 

㻌 特別支援学校における㏻ᖖの学校・園に対して支援を行うୖでの࢞イドライン等が

あるかどうかについて ��1 校中 �7� 校の回答が得られた。「はい」が ���（2�� 校）、

「検討中」が ��5�（�� 校）、「いいえ」が 5����（��� 校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫３ ㏻ᖖのᏛᰯ࣭ᅬ࡟対࡚ࡋᨭ᥼࡛ୖ࠺⾜ࢆのࣥ࢖ࣛࢻ࢖࢞➼の᭷↓ 

 

２㸫１㸫１．ࢆࣥ࢖ࣛࢻ࢖࢞సᡂࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵 

２㸫１㸫１．ࢆࣥ࢖ࣛࢻ࢖࢞సᡂࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵ࠋ࠿ࡍ࡛ࡇ࡝ࡣ 

㻌 タ問２㸫１㸬で「はい」と回答した学校（2�� 校）に関して、࢞イドラインを作成

している機関を「教育委員会」、「学校」、「その他（ල体的にグ㍕）」で回答し

てもらった結果、「教育委員会」が �����（1�� 校）、「学校」が ���（�7 校）、「そ

の他」が 1�7�（㸳校）であった。なお、その他は「県特別支援学校㛗会」が 2 校、

「኱学」１校、「㐃⤡会等」１校、「⟶⌮⫋に┦ㄯしながらࢣースバイࢣースでの

対ᛂ」１校であった。 

 

ᅗ㸲㸫㸲 ࢆࣥ࢖ࣛࢻ࢖࢞సᡂࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵 

  

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

����� ����� ����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

ᩍ⫱ጤဨ఍ Ꮫᰯ の௚ࡑ
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㻌

㻌

３．యไ 

３㸫１．㏻ᖖのᏛᰯ࣭ᅬのᨭ᥼࣭㐃ᦠࢆᢸᙜົᰯࡿ࠸࡚ࡋศᤸ 

３㸫１．㏻ᖖのᏛᰯ࣭ᅬのᨭ᥼࣭㐃ᦠࢆ୺࡟ᢸᙜົᰯࡿ࠸࡚ࡋศᤸࢆᩍࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼ 

学校における㏻ᖖの学校・園の支援・㐃ᦠを୺にᢸ当している校ົศᤸについて、

�72 校のグධがあった。「支援部・┦ㄯ部等」が ���5�（5�1 校）、「特別支援教育

ー」がࢱ㸫ࢿ࢕ーデࢥ ����（2� 校）、「教ົ部・総ົ部」が ����（2� 校）、「そ

の他」は ����（22 校）、であった。なお、「その他」で」数あった୺な校ົศᤸは、

「ᑓ㛛アドバイࢨー」が㸲௳、「࣏ࢧーࢺデスク・࣏ࢧーࢺㄢ」が㸲௳、「ࢭンࢱ

ー的機⬟部・ᢸ当」が㸲௳等であった。 

 

ᅗ㸲㸫㸳 Ꮫᰯࡿࡅ࠾࡟㏻ᖖのᏛᰯ࣭ᅬのᨭ᥼࣭㐃ᦠࢆ୺࡟ᢸᙜົᰯࡿ࠸࡚ࡋศᤸ 

 

３㸫２．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡚࠸ࡘ࡟࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ 

３㸫２．≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡚࠸ࡘ࡟࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥヱᙜࡶࡿࡍの（ᑓ௵ࠊ」ᩘྡ㓄⨨）

 ࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼ᩍࢆ

特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱーのᑓ௵໬とே数に関して、��1 校中 ��� 校から回答

が得られた。特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱーはᑓ௵である学校は 51���（��2 校）で

あった。なお、そのうࡕ 5����（1�� 校）は特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱーは」数ྡ

であることがࢃかった。また、ᑓ௵ではないが特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱーは」

数ྡである学校は ��� 校であった㸬」数ྡ指ྡの๭ྜは඲体で 77�2�（��� 校中 ���

校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫㸴 ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥのᑓ௵໬࡜ேᩘ 

����� ����
����

����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

ᨭ᥼㒊࣭┦ㄯ㒊➼ ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ㸫࣮ࢱ

ᩍົ㒊࣭⥲ົ㒊➼ の௚ࡑ

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ᑓ௵の๭ྜ（1 ���）

」ᩘྡᣦྡの๭ྜ（1 ���）
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㻌

㻌

３㸫３．ᨭ᥼࡟ಀࡿ᪑㈝➼のᩍ⫱ጤဨ఍ࡽ࠿のண⟬໬ 

３㸫３．㏻ᖖのᏛᰯ࣭ᅬࡽ࠿のせㄳ࠺⾜࡚ࡅཷࢆᨭ᥼࡟ಀࡿ᪑㈝➼࡟㛵ࠊ࡚ࡋᩍ⫱

ጤဨ఍ࡽ࠿ண⟬໬ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࢀࡉ 

㏻ᖖの学校・園からの要ㄳをཷけて行う支援に係る᪑㈝等に関する教育委員会か

らの予算໬について、��1 校中 �72 校の回答が得られた。「はい」が 72���（��� 校）、

「検討中」が㸮�（㸮校）、「いいえ」が 27�1�（1�2 校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫㸵 ᪑㈝➼࡟㛵ࡿࡍᩍ⫱ጤဨ఍ࡽ࠿のண⟬໬ 

 

３㸫㸲．ᑓ㛛ᐙ࡬࣒࣮ࢳのཧ⏬ 

３㸫㸲．㏻ᖖのᏛᰯ࣭ᅬࡽ࠿のせㄳ࡟㐺ษ࡟ᛂࠊ࠺ࡼࡿࢀࡽ࠼ᩍ⫱ጤဨ఍࡚ࡗࡼ࡟

タ⨨ࡿ࠸࡚ࢀࡉᑓ㛛ᐙ࡟࣒࣮ࢳཧ⏬ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ 

㏻ᖖの学校・園からの要ㄳに㐺ษにᛂえられるための教育委員会によってタ⨨さ

れるᑓ㛛ᐙࢳームに参⏬しているかどうかについて、��1 校中 �75 校の回答が得られ

た。「はい」が 5��5�（��1 校）、「検討中」が ��（� 校）、「いいえ」が ���5�（�1�

校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫㸶 ᑓ㛛ᐙ࡬࣒࣮ࢳのཧ⏬ 

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㸲 ◊ಟ 

㸲㸫１．┴ᩍ⫱ጤဨ఍➼ࡀ୺ദࡿࡍᑓ㛛ᛶྥୖのࡵࡓの◊ಟ࡬のᩍဨのཧຍ 

㸲㸫１．┴ᩍ⫱ጤဨ఍➼ࡀ୺ദࡿࡍ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱のᑓ㛛ᛶྥୖのࡵࡓの◊ಟ࡟ᩍဨ

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋཧຍࡀ

県教育委員会等が୺ദする特別支援教育のᑓ㛛性向ୖのための研ಟに教員が参ຍ

しているかどうかについて、��1 校中 �7� 校の回答が得られた。「はい」が ���1�（��5

校）、「検討中」が ��1�（１校）、「いいえ」が 1���（12 校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫㸷 ᑓ㛛ᛶྥୖのࡵࡓの◊ಟ࡬のᩍဨのཧຍ 

 

㸲㸫２．Ꮫᰯࡿࡅ࠾࡟◊ಟ఍のᐇ᪋ 

㸲㸫２．Ꮫᰯࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࠊ࡚࠸࠾࡟ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡸ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࡿࢃ

◊ಟ఍ࢆᐇ᪋ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ 

学校におけるインクルーシブ教育システム構築ࡸ特別支援教育に関する研ಟ会を

実施しているかどうかについて、��1 校中 �7� 校の回答が得られた。「はい」が �����

（��2 校）、「検討中」が 1���（㸵校）、「いいえ」が ����（�5 校）であった。㻌

 

ᅗ㸲㸫�� ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡸ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࡿࡍ◊ಟ఍のᐇ᪋ 

 

 

����� ����

����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

�����
����

����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㻌

㻌

㸲㸫２㸫１．◊ಟ఍の◊ಟ内容 

㸲㸫２㸫１．Ꮫᰯࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࡿࡅ࠾࡟ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡸ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࢃ

 ࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼ᩍࢆಟ఍の◊ಟの内容◊ࡿ

 学校におけるインクルーシブ教育システム構築ࡸ特別支援教育に関ࢃる研ಟ会の

研ಟの内ᐜについて、ୖグ㸲㸫２で「はい」と回答した学校より㸱ᢥで」数回答ྍ

にて回答を得た。 

 「インクルーシブ教育システム構築に関する内ᐜ」との回答は �����（��2 校中 2�2

校）、「特別支援教育に関する内ᐜ」との回答は ���7�（��2 校中 57� 校）、「その

他」との回答は 1��1�（��2 校中 �1 校）であった。なお、「その他」の内ヂは自⏤

グ㏙を኱別すると、�1���（�1 校中 25 校）が「㞀ᐖ✀に特໬した内ᐜの研ಟ」を実

施していることがࢃかった。また、「法令」と「ྜ⌮的㓄៖」についての研ಟがい

れもࡎ ����（�1 校中㸴校）であった。ヲ⣽はᅗ㸲㸫12 の㏻りである。 

 

ᅗ㸲㸫�� Ꮫᰯࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࡿࡅ࠾࡟ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡸ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࡿࢃ

◊ಟ఍の◊ಟの内容（」ᩘᅇ⟅） 

 

ᅗ㸲㸫�� ◊ಟ఍の◊ಟの内容࡚࠸ࡘ࡟のࡑࠕの௚ࠖの内ヂ 

          （� ௳のࡶのࡑࠕࡣの௚࡚ࠖࡋ࡜ศ㢮） 

 

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

内容ࡿࡍ㛵࡟ᵓ⠏࣒ࢸࢫࢩ⫱ᩍࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖

≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࡿࡍ内容

の௚ࡑ

����

����

����

����

����

����

����

����

�����

�����

���� ����� ����� ����� ����� ������

ᑵປ

ಖㆤ⪅対ᛂ

⚟♴

,&7

㐍㊰

⬟的ᶵ࣮ࢱࣥࢭ

ྜ⌮的㓄៖

法௧

の௚ࡑ

㞀ᐖ✀≉໬

（1 ��）㻌
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㻌

㻌

㸲㸫２㸫２．Ꮫᰯࡿࡅ࠾࡟◊ಟ఍の◊ಟཷㅮ対象⪅࡚࠸ࡘ࡟ 

㸲㸫２㸫２．Ꮫᰯࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ࡿࡅ࠾࡟ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡸ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࡟㛵ࢃ

 ࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼ᩍࢆ⪅ಟ఍の◊ಟのཷㅮ対象◊ࡿ

 学校におけるインクルーシブ教育システム構築ࡸ特別支援教育に関ࢃる研ಟ会の

研ಟのཷㅮ対象者について、ୖグ㸲㸫２で「はい」と回答した学校より㸳ᢥで」数

回答ྍにて ��2 校より回答を得た。 

 「校内の教員」との回答は �����（5�2 校）、「他校教員（㏻ᖖの学校・園の教員）」

との回答は �1���（��1 校）、「他校教員（特別支援学校の教員）」との回答は 7����

（�27 校）、「ಖㆤ者」との回答は 2����（171 校）、「その他」との回答は 1����

（11� 校）であった。なお、「その他」の内ヂは୺なもので、���1�（�1 校）が「་

⒪⚟♴関係機関関係者」であった㸬また、�����（�� 校）が「行政関係者」であった。

ヲ⣽はᅗ㸲㸫1� の㏻りである。 

 

ᅗ㸲㸫�� ◊ಟのཷㅮ対象⪅（」ᩘᅇ⟅） 

 

 

ᅗ㸲㸫�� ◊ಟのཷㅮ対象⪅࡚࠸ࡘ࡟のࡑࠕの௚ࠖの内ヂ 

 （� ௳のࡶのࡑࠕࡣの௚࡚ࠖࡋ࡜ศ㢮） 

�����

�����

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

ձᰯ内のᩍဨ
ղ௚ᰯᩍဨ（㏻ᖖのᏛᰯ࣭ᅬのᩍဨ）
ճ௚ᰯᩍဨ（≉ูᨭ᥼Ꮫᰯのᩍဨ）
մಖㆤ⪅
յࡑの௚

����

����

����

����

����

�����

�����

���� ����� ����� ����� ����� ������

ᐤᐟ⯋ᣦᑟဨ

ᨭ᥼ဨ

ᆅᇦ㛵ಀ⪅

Ꮫ⏕

の௚ࡑ

⾜ᨻ㛵ಀ⪅

་⒪⚟♴㛵ಀᶵ㛵㛵ಀ⪅

（1 ���）㻌
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㻌

㻌

㸲㸫３．㏻ᖖのᏛᰯのᰯ内◊ಟ఍➼࡬のㅮᖌὴ㐵 

㸲㸫３．Ꮫᰯのᡤᒓᩍဨࢆ㏻ᖖのᏛᰯ࡛ᐇ᪋ᰯࡿࡍ内◊ಟ఍➼࡟ㅮᖌ࡚ࡋ࡜ὴ㐵ࡋ

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚

学校の所ᒓ教員の㏻ᖖの学校で実施される校内研ಟ会等࡬のㅮᖌὴ㐵について、

��1 校中 �72 校の回答が得られた。「はい」が �����（��1 校）、「検討中」が ����

（㸴校）、「いいえ」が ��7�（�5 校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫�� ㏻ᖖのᏛᰯ࡛ᐇ᪋ᰯࡿࢀࡉ内◊ಟ఍➼࡬のㅮᖌὴ㐵 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

�����
����

����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（1 ���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㻌

㻌

㸳 㐃ᦠ 

㸳㸫１．㏻ᖖのᏛᰯのᩍဨࡽ࠿の┦ㄯの᭷↓ 

㸳㸫１．㏻ᖖのᏛᰯのᩍဨࡽ࠿㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣඣ❺⏕ᚐ及び≉ู࡞ᨭ᥼ࢆᚲせࡍ࡜

ࡾ࠶ࡀ（㟁ヰ┦ㄯࠊ᮶ᰯࠊᕠᅇ）ㄯ┦࡚࠸ࡘ࡟➼ᨭ᥼ࡸᗂඣඣ❺⏕ᚐの㓄៖஦項ࡿ

 ࠋ࠿ࡍࡲ

 「はい」と回答した学校が ���2㸣（�7� 校中 ��1 校）であり、࡯とんどの特別支

援学校が幼稚園、小学校、中学校、高等学校からの┦ㄯをཷけていることが明らか

になった。 

 

 
 

ᅗ㸲㸫�� ᗂࠊᑠࠊ୰ࠊ㧗ࡽ࠿の┦ㄯの᭷↓ 
㻌
㻌

㸳㸫１㸫１．ᖺ㛫の┦ㄯ௳ᩘ 
㸳㸫１㸫１．ᖺ㛫のࡑࡼ࠾࠾の┦ㄯ௳ᩘ 
 タ問㸳㸫１㸬で「はい」と回答した学校について、その回数をᑜࡡた。「��1～���

௳」と回答した๭ྜが 5���㸣で᭱も高ࡃ、ḟいで๭ྜが高かったのは「１～5� ௳」

で 52��㸣であった。他の㑅ᢥ⫥については๭ྜが 1�㸣から 2�㸣ྎとなっており、２

ᴟ໬がࡳられた。 

 

 

ᅗ㸲㸫�� ᖺ㛫の┦ㄯ௳ᩘ 

����� ����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

࠸ࡣ ࠼࠸࠸

㻡㻞㻚㻥㻑

㻞1㻚㻢㻑

㻞㻡㻚㻡㻑

1㻠㻚㻜㻑

㻡㻤㻚㻢㻑

13㻚㻜㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 1㻜㻜㻑

䐟䠍䡚㻡㻜௳

䐠㻡1䡚1㻜㻜௳

䐡1㻜1䡚㻞㻜㻜௳

䐢㻞㻜1䡚3㻜㻜௳

䐣3㻜1䡚㻠㻜㻜௳

䐤㻠㻜1௳௨ୖ

㻔㻺㻩㻢㻣3㻕㻌

䠄㻺㻩㻢㻢1䠅㻌
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㻌

㻌

㸳㸫１㸫２．୺࡞┦ㄯ内容 
㸳㸫１㸫２．୺࡞┦ㄯ内容 
 タ問㸳㸫１㸬で「はい」と回答した学校について、その内ᐜをᑜࡡた。┦ㄯ内

ᐜとしては「㞀ᐖの特性について」と回答した๭ྜが ����㸣（��7 校中 5�1 校）

で᭱も高ࡃなっていた。これに対して「指ᑟの方法」は ��5㸣（��7 校中 �� 校）、

「関ࢃり方」は ��5㸣（��7 校中 � 校）、「教材・教ල」は㸮㸣となっており、ල

体的な指ᑟࡸ支援の方法に関する内ᐜについては๭ྜがపࡃなっていた。 
 

 

ᅗ㸲㸫�� ᗂ࣭ᑠ࣭୰࣭㧗ࡽ࠿≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ࡬の୺࡞┦ㄯ内容（」ᩘᅇ⟅） 

 
 
 
 
 
 
 
 

㻤㻜㻚3㻑

㻥㻚1㻑

㻥㻚㻡㻑

㻜㻚㻡㻑

㻜㻚㻡㻑

㻜㻚㻜㻑

㻜㻚㻜㻑

㻜㻚㻡㻑

㻜㻚㻜㻑

㻜㻚㻡㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 1㻜㻜㻑

䐟㞀ᐖ䛾≉ᛶ䛻䛴䛔䛶

䐠ᐇែᢕᥱ

䐡ᣦᑟ䛾᪉ἲ

䐢㛵䜟䜚᪉

䐣Ⓨ㐩䛻㛵䛧䛶

䐤ྜ⌮ⓗ㓄៖䛻䛴䛔䛶

䐥ᩍᮦ䞉ᩍල

䐦ᨭ᥼యไ

䐧ಶู䛾ᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬䞉

ᣦᑟィ⏬

䐨䛭䛾௚

㻺㻩㻢㻢1㻌
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㻌

㻌

㸳㸫２．㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍➼࡜㐃ᦠࠊࡋ᝟ሗ஺᥮ࡸ㐃⤡調ᩚのሙのタᐃ 
㸳㸫２．㏻ᖖのᏛᰯ࡬の㐺ษ࡞ᨭ᥼のࠊ࡟ࡵࡓ㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ࠊ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅタࢆ㐃⤡調ᩚのሙࡸ᝟ሗ஺᥮ࠊࡋ㐃ᦠ࡜➼ᩍ⫱஦ົᡤࠊ࣮ࢱࣥࢭ
 「はい」と回答した学校は 7���㸣（��7 校中 517 校）、「いいえ」が 21��㸣（��7

校中 1�� 校）、「検討中」が 1��㸣（��7 校中 12 校）であった。都道府県教育委員会

に対して、特別支援学校のࢭンࢱー的機⬟のຠ果的なά⏝をಁ㐍するための方⟇に

ついてᑜࡡたタ問㸵㸫㸲では、඲ての自治体が「ㅮࡌている」と回答していること

を踏まえれ２、ࡤ๭以ୖの学校が、᝟報交᥮ࡸ㐃⤡調ᩚというල体的なሙのタ定ま

でには⮳っていないと考えられる。 

 

 
ᅗ㸲㸫�� ㏻ᖖのᏛᰯ࡬のᨭ᥼のࡵࡓの㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍࡜の㐃ᦠ 

 
㸳㸫３．ᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍࡜㐃ᦠࠊࡋ᝟ሗ஺᥮ࡸ㐃⤡調ᩚのሙのタᐃ 
㸳㸫３．㏻ᖖのᏛᰯ࡬の㐺ษ࡞ᨭ᥼のࠊ࡟ࡵࡓᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍࡜㐃ᦠࠊࡋ᝟ሗ

஺᥮ࡸ㐃⤡調ᩚのሙࢆタࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡅ 
 「はい」と回答した学校が 75��㸣（��7 校中 51� 校）、「いいえ」が 21��㸣（��7

校中 1�� 校）、「検討中」が ���㸣（��7 校中 2� 校）であった。市区町村教育委員

会に対して、特別支援学校のࢭンࢱー的機⬟のຠ果的なά⏝をಁ㐍するための方

⟇についてᑜࡡたタ問㸵㸫㸲では、自治体の 7���㸣が「ㅮࡌている」と回答して

いることを踏まえれ２、ࡤ๭以ୖの学校が、᝟報交᥮ࡸ㐃⤡調ᩚというල体的なሙ

のタ定までには⮳っていないということが考えられる。 

 

 
 

ᅗ㸲㸫�� ㏻ᖖのᏛᰯ࡬のᨭ᥼のࡵࡓのᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍࡜の㐃ᦠ 

 
 
 

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

㻔㻺㻩㻢㻣㻣㻕㻌

㻔㻺㻩㻢㻣㻣㻕㻌
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㻌

㻌

㸳㸫㸲．㒔㐨ᗓ┴のᕠᅇ┦ㄯဨࡸᑓ㛛ᐙ࡜࣒࣮ࢳの㐃ᦠ 

㸳㸫㸲．㒔㐨ᗓ┴のᕠᅇ┦ㄯဨࡸᑓ㛛ᐙ࡜࣒࣮ࢳ㐃ᦠࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ 

 㐃ᦠについて、「はい」と回答した学校は ���7㸣（�7� 校中 ��1 校）、「いいえ」

が ���2㸣（�7� 校中 ��� 校）、「検討中」が 2�1㸣（�7� 校中 1� 校）であった。㐃

ᦠをしている学校としていない学校が、ࡌྠࡰ࡯๭ྜであった。 
 

 
ᅗ㸲㸫�� 㒔㐨ᗓ┴のᕠᅇ┦ㄯဨࡸᑓ㛛ᐙ࡜࣒࣮ࢳの㐃ᦠ 

㻌

㸳㸫㸳．ᕷ༊⏫ᮧのᕠᅇ┦ㄯဨࡸᑓ㛛ᐙ࡜࣒࣮ࢳの㐃ᦠ 

㸳㸫㸳．ᕷ༊⏫ᮧのᕠᅇ┦ㄯဨࡸᑓ㛛ᐙ࡜࣒࣮ࢳ㐃ᦠࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ 

 「はい」と回答した学校が 5��5㸣（�77 校中 ��� 校）、「いいえ」が ����㸣（�77

校中 2�� 校）、「検討中」が ��7㸣（�77 校中 25 校）であった。タ問㸳㸫㸲の都道府

県のᕠ回┦ㄯ員ࡸᑓ㛛ᐙࢳームとの㐃ᦠとẚ㍑すると、ⱝᖸではあるが市区町村の

ᕠ回┦ㄯ員ࡸᑓ㛛ᐙࢳームとの࡯うが、㐃ᦠしていると回答した๭ྜが高ࡃなった。 

 

 

図㸲㸫㻞㻞㻌 ᕷ༊⏫ᮧ䛾ᕠᅇ┦ㄯဨ䜔ᑓ㛛ᐙ䝏䞊䝮䛸䛾㐃ᦠ㻌

㻌

  

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

㻔㻺㻩㻢㻣㻥㻕㻌

㻔㻺㻩㻢㻣㻣㻕㻌



− 116−

㻌

㻌

㸳㸫㸴．ᶵ㛵㛫の㐃ᦠ⤌⧊࡬のཧ⏬ 

㸳㸫㸴．≉ูᨭ᥼㐃ᦠ༠㆟఍➼のᶵ㛵㛫の㐃ᦠ⤌⧊࡟ཧ⏬ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ 

 「はい」と回答した学校が 7���㸣（�75 校中 5�� 校）、「いいえ」が 1���㸣（�75

校中 12� 校）、「検討中」が 1��㸣（�75 校中 11 校）であった。タ問㸳㸫２で、㏻ᖖ

の学校࡬の㐺ษな支援のために、都道府県教育委員会、特別支援教育ࢭンࢱー、教

育事ົ所等と㐃ᦠし、᝟報交᥮ࡸ㐃⤡調ᩚのሙをタけていると回答した学校の๭ྜ

とྠࡰ࡯数であった。 

㻌
ᅗ㸲㸫�� ≉ูᨭ᥼㐃ᦠ༠㆟఍➼࡬のཧ⏬ 

 

㸳㸫㸵．┦ㄯయไのᩚഛ 

㸳㸫㸵．⾜ᨻ࣭ಖ೺࣭ᩍ⫱ᶵ㛵➼࡜㐃ᦠࠊࡋᚲせ࡞᫬࡟┦ㄯ࡛ࡿࡁయไᩚࢆഛ࡚ࡋ

 ࠋ࠿ࡍࡲ࠸

ྠタ問項目を幼稚園、小学校、中学校、高等学校に対してもタけ、ᅗ㸲㸫2� に♧

した回答を得た。特別支援学校は「はい」と回答した๭ྜが �2��㸣（��� 校中 55�

校）であった。 

 
ᅗ㸲㸫�� 㛵ಀᶵ㛵࡜㐃ᦠࡓࡋ┦ㄯయไのᩚഛ 

  

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

㻥㻣㻚3㻑

㻥㻜㻚㻣㻑

㻤㻢㻚㻢㻑

㻢㻣㻚㻞㻑

㻤㻞㻚3㻑

㻜㻚㻣㻑

㻢㻚㻢㻑

㻣㻚㻠㻑

1㻠㻚㻜㻑

㻡㻚1㻑

㻞㻚1㻑

㻞㻚㻣㻑

㻢㻚㻜㻑

1㻤㻚㻣㻑

1㻞㻚㻢㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 1㻜㻜㻑

ᗂ⛶ᅬ

ᑠᏛᰯ

୰Ꮫᰯ

㧗➼Ꮫᰯ

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

䛿䛔 ᳨ウ୰ 䛔䛔䛘

㻔㻺㻩㻞㻥㻞㻕㻌

㻔㻺㻩3㻢㻠㻕㻌

㻔㻺㻩3㻢㻢㻕㻌

㻔㻺㻩3㻢3㻕㻌

㻔㻺㻩㻢㻢㻤㻕㻌

㻔㻺㻩㻢㻣㻡㻕㻌
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㻌

㻌

㸳㸫㸵㸫１．㐃ᦠࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵 

㸳㸫㸵㸫１．㐃ᦠࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵ࢆᩍࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼ 

㐃ᦠしている機関について、タ問㸳㸫㸵㸬で「はい」と回答した学校より」数回

答にて回答を得た。特別支援学校と他校✀とをẚ㍑すると、校✀㛫で኱きなᕪはぢ

られなかったものの、་⒪機関、ಖ೺機関、教育機関、⚟♴機関と㐃ᦠしている๭

ྜは᭱も高かった。 

 

 
ᅗ㸲㸫�� 㐃ᦠࡿ࠸࡚ࡋᶵ㛵 

  

㻣㻞㻚㻡㻑

㻣㻤㻚㻞㻑

㻣3㻚㻞㻑

㻡㻡㻚3㻑

㻣㻣㻚㻡㻑

㻞㻤㻚㻡㻑

㻡㻡㻚㻡㻑

㻠㻠㻚㻡㻑

㻡㻞㻚㻥㻑

㻣㻜㻚㻞㻑

㻠㻡㻚㻤㻑

3㻞㻚1㻑

㻞㻥㻚㻣㻑

3㻜㻚㻣㻑

㻡㻢㻚㻣㻑

㻢1㻚3㻑

㻣㻠㻚㻤㻑

㻢㻢㻚㻞㻑

㻢㻡㻚㻞㻑

㻣㻡㻚㻡㻑

㻠㻜㻚1㻑

㻡㻜㻚㻜㻑

㻠㻢㻚㻣㻑

3㻥㻚3㻑

㻣㻡㻚1㻑

㻡㻚3㻑

㻡㻚㻤㻑

㻞㻚㻡㻑

㻠㻚㻡㻑

㻥㻚㻡㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 1㻜㻜㻑

ᗂ⛶ᅬ

ᑠᏛᰯ

୰Ꮫᰯ

㧗➼Ꮫᰯ

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

⾜ᨻᶵ㛵 ་⒪ᶵ㛵 ಖ೺ᶵ㛵 ᩍ⫱ᶵ㛵 ⚟♴ᶵ㛵 䛭䛾௚

㻔㻺㻩㻞㻥㻞㻕㻌

㻔㻺㻩3㻢㻠㻕㻌

㻔㻺㻩3㻢㻢㻕㻌

㻔㻺㻩3㻢3㻕㻌

㻔㻺㻩㻢㻢㻤㻕㻌
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㻌

㻌

㸳㸫㸶．௚の≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ࡜の㐃ᦠ 

㸳㸫㸶．㒔㐨ᗓ┴ୗの௚の≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ࡜㐃ᦠࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋ 

 「はい」と回答した๭ྜが ����㸣（�7� 校中 �1� 校）、「いいえ」が ���㸣（�7�

校中 5� 校）、「検討中」が 1�2㸣（�7� 校中 � 校）であった。⣙㸷๭の学校が都道

府県下の他の特別支援学校と㐃ᦠしていた。 

㻌
ᅗ㸲㸫�� ௚の≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ࡜の㐃ᦠ 

㻌

㻌 㻌

����� ��������

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

㻔㻺㻩㻢㻣㻤㻕㻌
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㻌

㻌

䠒㻌 ஺ὶཬ䜃ඹྠᏛ⩦㻌

㸴㸫１．㏻ᖖ䛾Ꮫᰯ䛸䛾஺ὶཬ䜃ඹྠᏛ⩦䛾ᐇ᪋ 

㸴㸫１．ᅾ⡠䛾ᗂඣඣ❺⏕ᚐ䛸㏻ᖖ䛾Ꮫᰯ䛸䛾஺ὶཬ䜃ඹྠᏛ⩦䛿ᐇ᪋䛧䛶䛔䜎䛩䛛䚹㻌

「はい」と回答した特別支援学校は �5�7㸣（��� 校中 �51 校）と㠀ᖖに高い๭ྜ

を♧している。 

 

ᅗ㸲㸫�� ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯのᗂඣඣ❺⏕ᚐ࡜㏻ᖖのᏛᰯ࡜の஺ὶ及びඹྠᏛ⩦ 

  

95.�%
0.�%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（680）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

1 �����
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㻌

㻌

㸴㸫１㸫１．஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᙧែ 

㸴㸫１㸫１．஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᙧែ࡚࠸ࡘ࡟ᩍࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼㻌

交ὶ及びඹྠ学⩦のᙧែについて、学校㛫交ὶを実施していると回答した๭ྜが

����㸣（�51 校中 �11 校）、ᒃఫ地校交ὶを実施していると回答した๭ྜが ����㸣（�51

校中 5�� 校）といࡎれも高い๭ྜを♧した。この数Ꮠから、学校㛫交ὶ、ᒃఫ地校

交ὶの୧方のᙧែで交ὶ及びඹྠ学⩦を㐍めている学校がかなりの๭ྜであること

もࢃかる。また、その他の自⏤グ㏙については、以下のような回答があった。 

 

・作ရ交ὶ 

・ᡭ⣬による交ὶ 

 ーによる㛫᥋交ὶࢱࣞ࢜デࣅ・

・㞀ᐖの体㦂交ὶ 

㻌

   

ᅗ㸲㸫��  ஺ὶ及びඹྠᏛ⩦のᙧែ（」ᩘᅇ⟅） 

㻌

㻌

  

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ձᏛᰯ㛫஺ὶ

ղᒃఫᆅᰯ஺ὶ

ճࡑの௚

䠄㻺㻩㻢㻡1䠅㻌



− 121−

㻌

㻌

㸴㸫１㸫２．஺ὶ及びඹྠᏛ⩦ࢆᐇ᪋࠸࡞࠸࡚ࡋ⌮⏤ 

㸴㸫１㸫２．஺ὶ及びඹྠᏛ⩦ࢆᐇ᪋࠸࡞࠸࡚ࡋ୺ࢆ⏤⌮࡞ᩍࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡚࠼㻌

タ問㸴㸫１㸬にて「交ὶ及びඹྠ学⩦を実施していない」と回答のあった学校に

ついて実施していない⌮⏤として、22 校から回答を得た。 

そのうࡕ、ྠ✀の内ᐜのもので２校以ୖから回答があったものは、以下のようで

あった。ࢥࢵ࢝内に回答校数を௜グして♧す。 

 

・ᚰ㌟⑕ࡸᚰ⌮的な問㢟のため、他と交ὶすることが㞴しい（㸵校） 

・ヱ当の⏕ᚐがいないことࡸ㏆㞄に㐺当な学校がないこと、ಖㆤ者から実施のᕼᮃ

がない（㸲校） 

・以๓は㏆㞄校と交ὶがあったが、お஫いのࣗ࢟ࣜ࢝ラム実施でవ⿱がない（㸱校） 

・⫋業学科のため௻業での実⩦、♫会自立を㔜どするため（㸱校） 

・支援学校とྠ୍ᩜ地内にあり、学校行事等でඹྠ㛤ദ、地域の施タࡸ他の特別支

援学校と交ὶを行っている（２校） 

・⑓㝔の中の学校、⑓㝔ేタの特別支援学校のためで交ὶできる⎔ቃにない（２校） 

 

 

㻌

㻌
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㻌

㻌

㸵．⌮ゎ࣭ၨⓎ 

㸵㸫１．ᆅᇦఫẸ࡬の᝟ሗᥦ౪ 

㸵㸫１．ᆅᇦఫẸࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖࡟ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏ࡸ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱➼࡚࠸ࡘ࡟の

᝟ሗᥦ౪ࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡗ⾜ࢆ 

�7� 校の回答を得た。「はい」と回答した学校は 7�㸣（527 校）、「いいえ」と回答

した学校は 1���㸣（12� 校）、「検討中」の学校は ��1㸣（21 校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫�� ᆅᇦఫẸ࡬の᝟ሗᥦ౪ 

㻌

  

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

�1 ����

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸
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㻌

㻌

㸵㸫１㸫１．ᆅᇦఫẸ࡬の᝟ሗᥦ౪の方法 

㸵㸫１㸫１． 䛹䛖䛔䛳䛯᪉ἲ䛷᝟ሗᥦ౪䜢䛧䛶䛔䜎䛩䛛䚹㻔」ᩘᅇ⟅ྍ䠅 

 ୖグタ問㸵㸫１㸬で地域ఫẸ࡬の᝟報ᥦ౪を行っていると回答した学校にその方

法について、」数回答ྍで回答を得た。   

52� 校の回答を得て、そのうࡕ、「࣍ーム࣌ーࢪ」と回答したのが ����㸣（��5 校）、

「学校౽り」が �7�5㸣（25� 校）、「学校公㛤」の回答が 7���㸣（�12 校）であった。 

また、その他の᝟報ᥦ౪の方法について、回答をồめた結果、以下のような取組

のグ㍕があった。ࢥࢵ࢝内に回答校数を௜して♧す。 

 

・研ಟ会（2� 校） 

・行事（文໬⚍、町Ẹの集い、⚍りなど）（17 校） 

・学校࡙ࡃり委員会など（㸴校） 

・作ရᒎ（㸲校） 

 （㸱校）࢙ࣇ࢝・

・学校ㄝ明会（㸱校） 

・ᥖ♧ᯈ（２校） 

 

 

 

 

㻌 㻌

㻌

㻌 㻌

㻌

㻌

㻌

㻌

ᅗ㸲㸫�� ᝟ሗᥦ౪の方法（」ᩘᅇ⟅） 

㻌

 

 

 

 

 

 

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ձᏛᰯのࢪ࣮࣒࣮࣌࣍

ղᏛᰯ౽ࡾ

ճᏛᰯබ㛤

ձᏛᰯのࢪ࣮࣒࣮࣌࣍ ղᏛᰯ౽ࡾ ճᏛᰯබ㛤

�1 ����
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㻌

㻌

㸵㸫１㸫２．ᆅᇦఫẸ࡬のᏛᰯ⾜஦の᱌内 

㸵㸫１㸫２． 㐠ື఍䜔ᩥ໬⚍䛺䛹䛾Ꮫᰯ⾜஦䜢ᆅᇦఫẸ䛻᱌ෆ䛧䛶䛔䜎䛩䛛䚹 

�71 校の回答を得、そのうࡕ、地域ఫẸに㐠ື会ࡸ文໬⚍などの学校行事の案内を

していると回答のあった学校は、�2�5㸣（�21 校）、案内をしていないと回答があっ

た学校は、���㸣（�� 校）、「検討中」と回答した学校は、���㸣（㸴校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫�� 㐠ື఍ᩥࡸ໬⚍࡝࡞のᏛᰯ⾜஦ࢆᆅᇦఫẸ࡟᱌内 

 

 

㸵㸫２．᪋タのᆅᇦ㛤ᨺ 

㸵㸫２． 䝥䞊䝹䚸య⫱㤋➼䛾᪋タ䛻䛴䛔䛶ᆅᇦ㛤ᨺ䜢䛚䛣䛺䛳䛶䛔䜎䛩䛛䚹 

��� 校の回答を得、そのうࣉ、ࡕールࡸ体育㤋等の地域㛤ᨺについて、㛤ᨺを行っ

ていると回答した学校は 5���㸣（��1 校）で、ゎᨺしていないと回答した学校は

����㸣（2�7 校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫�� ᪋タのᆅᇦ㛤ᨺ 

 

  

����� ����
����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

（1 ���

（1 ����㻌



− 125−

㻌

㻌

㸵㸫２㸫１．㛤ᨺࡿ࠸࡚ࡋ᪋タの฼⏝⪅࡚࠸ࡘ࡟ 

㸵㸫２㸫１． 㛤ᨺ䛧䛶䛔䜛᪋タ䛾฼⏝⪅䜢ᩍ䛘䛶䛟䛰䛥䛔䚹㻔」ᩘᅇ⟅ྍ䠅 

ୖグタ問㸵㸫２㸬で地域㛤ᨺを行っていると回答のあった学校に㛤ᨺしている施

タの฼⏝者について、」数回答ྍで回答を得た。  㻌

��� 校の回答を得、そのうࡕ、施タの฼⏝者は、地域ఫẸが ���5㸣（2�� 校）、༞

業⏕ �2��㸣（1�2 校）、その他が �7��㸣（1�2 校）、㏻ᖖの学校が 2��7㸣（�� 校）、

♫会ㅮᗙ ���㸣（�� 校）であった。「その他」のグ㏙では、「㏆㞄の施タ」「㞀ᐖ者ス

 。などの฼⏝があった「ᨺㄢᚋデイ」「学校ࡸ地域の⚟♴施タ」「団体ࢶー࣏

㻌

ᅗ㸲㸫�� 㛤ᨺࡿ࠸࡚ࡋ᪋タの฼⏝⪅࡚࠸ࡘ࡟（」ᩘᅇ⟅） 

 

㸵㸫３．ᩍᮦの㈚ฟ 

㸵㸫３．ᩍᮦ➼䛻䛴䛔䛶㈚ฟ䜢䛚䛣䛺䛳䛶䛔䜎䛩䛛䚹 

�7� 校より回答を得、教材などの㈚し出しを行っていると回答した学校が 72㸣

（��7 校）、「いいえ」と回答した学校が 2���㸣（17� 校）であった。 

 

ᅗ㸲㸫�� ᩍᮦの㈚ฟ 

�����

�����

�����

����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ձ㏻ᖖのᏛᰯ

ղ༞ᴗ⏕

ճᆅᇦఫẸ

մ♫఍ㅮᗙ

յࡑの௚

ձ㏻ᖖのᏛᰯ ղ༞ᴗ⏕ ճᆅᇦఫẸ մ♫఍ㅮᗙ յࡑの௚

�1 ����

����� ���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

（���）

࠸ࡣ 検討୰ ࠼࠸࠸

1 ��7��㻌
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㻌

㻌

㸵㸫３㸫１．ᩍᮦの㈚ฟᶵ㛵 

㸵㸫３㸫１．ࡓࡗ࠸࠺࡝ᶵ㛵࡟㈚ฟࠋ࠿ࡍࡲ࠸࡚ࡋࢆ�」ᩘᅇ⟅ྍ） 

ୖグタ問㸵㸫㸱㸬で教材の㈚し出しをしていると回答のあった ��7 校中 ��� 校か

ら」数回答ྍで回答を得た。㏻ᖖの学⣭に㈚し出している学校が ����㸣（��� 校中

��1 校）、他の特別支援学校が �2��㸣（��� 校中 ��1 校）であった。その他は、15��㸣

（��� 校中 7� 校）で、「教育委員会」ࡸ「⚟♴施タ」「ಖ育園」「幼稚園」などの回答

があった。 

㻌

ᅗ㸲㸫�� ᩍᮦの㈚ฟᶵ㛵（」ᩘᅇ⟅）  

 

㻌 㻌

�����

�����

�����

�� ��� ��� ��� ��� ����

ձ㏻ᖖのᏛᰯ

ղ௚の≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ

ճࡑの௚

ձ㏻ᖖのᏛᰯ ղ௚の≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ ճࡑの௚

�1 ����



 

 

 

課題と評価指標についての意見 

 
１．インクルーシブ教育システム構築に向けての課題 

２．評価指標についての意見 
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第㸳⠇ ㄢ㢟࡜ホ౯ᣦᶆ࡚࠸ࡘ࡟のពぢ 

 

 のㄢ㢟࡚ࡅྥ࡟ᵓ⠏࣒ࢸࢫࢩ⫱ᩍࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖．１

 

ࢆ（ࡴྵࢆᚲせᛶ）のࡶࡿ࠼⪄࡜ㄢ㢟࡟≉ࠊ࡚࠸࠾࡟ᵓ⠏࣒ࢸࢫࢩ⫱ᩍࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ 

௨ୗの㑅ᢥ⫥ࡽ࠿㑅ࠋ࠸ࡉࡔࡃ࡛ࢇ（㸳࡛ࡲࡘ） 

（ ）ձ⌮ᛕ  （ ）ղࣇࢵࢱࢫの㓄⨨  （ ）ճᩍဨのᑓ㛛ᛶ  

（ ）մᩍဨのព㆑  （ ）յᩍဨ◊ಟ  （ ）նᰯ内のయไᩚഛ   

（ ）շ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ  （ ）ո⟶⌮⫋の࣮ࣜࣉࢵࢩ࣮ࢲ 

（ ）չᐇែᢕᥱ  （ ）պ࣒ࣛࣗ࢟ࣜ࢝  （ ）ջᇶ♏的⎔ቃᩚഛ 

（ ）ռྜ⌮的㓄៖  （ ）ս㐃⥆ᛶのࡿ࠶ከᵝ࡞Ꮫび㸨  

（ ）վಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬  （ ）տಶูのᣦᑟィ⏬  

（ ）րᩍᮦ࣭ᩍල࣭ᩍ⛉᭩  （ ）ց㹇㹁㹒のά⏝ 

（ ）ւண⟬  （ ）փ᪋タタഛ  （ ）ք⎔ቃタᐃ  

（ ）द஺ὶ及びඹྠᏛ⩦  （ ）धᏛᰯ㛫㐃ᦠ  

（ ）न㛵ಀᶵ㛵࡜の㐃ᦠ  （ ）ऩᑵᏛ࣒ࢸࢫࢩ  （ ）प㐍㊰ᣦᑟ   

（ ）फᗂඣඣ❺⏕ᚐの⌮ゎ㸨  （ ）बಖㆤ⪅の⌮ゎ  

（ ）भᆅᇦの⌮ゎ  

  

඲ての機関において、ୖグタ問項目をタけ、以下の᭷ຠ回答を得た。 

都道府県教育委員会  �� 機関 

指定都市教育委員会  1� 機関 

指定都市以外の市区町村教育委員会  22� 機関 

幼稚園  2�� 園 

小学校  �7� 校 

中学校  �71 校 

高等学校  ��1 校 

特別支援学校  �7� 校 

 
１㸫１．ᩍ⫱ጤဨ఍の㞟ィ⤖ᯝࡽ࠿ 

回答のあった �� 都道府県教育委員会のうࡕ、��㸣以ୖの教育委員会が㑅ᢥした項目は以

下の㏻りである。 

・教員のᑓ㛛性 � �1 都道府県 

・⟶⌮⫋のࣜーダーシ25 � ࣉࢵ 都道府県 

・ྜ⌮的㓄៖ � 1� 都道府県 

・教員のព㆑ � 1� 都道府県 
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・㐃⥆性のあるከᵝな学びのሙ � 1� 都道府県 

・ಶ別の教育支援計⏬ � 1� 都道府県 

 
また、回答のあった 1� の政令指定都市教育委員会のうࡕ、��㸣以ୖの教育委員会が㑅ᢥ

した項目は以下の㏻りである。 

・教員のᑓ㛛性 ̽ 㸶市 

・教員のព㆑ ̽ 㸵市 

・特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱー ̽ 㸵市 

・㐃⥆性のあるከᵝな学びのሙ ̽ 㸳市 

 

また、回答のあった、政令指定都市以外の 227 市区町村教育委員会のうࡕ、��㸣以ୖの

教育委員会が㑅ᢥした項目は以下の㏻りである。 

・教員のᑓ㛛性 � 1�� 市区町村 

・スࣇࢵࢱの㓄⨨ � 1�� 市区町村 

・予算 � �2 市区町村 

・ಖㆤ者の⌮ゎ � �� 市区町村 

・教員のព㆑ � �� 市区町村 

・校内の体ไᩚഛ � 7� 市区町村 

 

これらの結果から、��㸣以ୖの都道府県、政令指定都市教育委員会、それ以外の市区町

村教育委員会がඹ㏻してᣲࡆた項目は、「教員のᑓ㛛性」、「教員のព㆑」というே的なㄢ㢟

であった。 

そして、都道府県教育委員会においては「⟶⌮⫋のࣜーダーシࣉࢵ」、政令指定都市教育

委員会においては「特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱー」、それ以外の市区町村教育委員会にお

いては「スࣇࢵࢱの㓄⨨」、「ಖㆤ者の⌮ゎ」、「校内の体ไᩚഛ」といった項目がୖ఩にᣲ

ていることが特ᚩ的ࡆられている項目ྠᵝ、ே的なㄢ㢟をᣲࡆられ、ඹ㏻してୖ఩にᣲࡆ

であった。 

また、政令指定都市以外のከࡃの市区町村教育委員会が、「予算」をㄢ㢟としてᣲࡆてい

たが、㈈政㠃における体ไᩚഛもㄢ㢟としていることが❚ࢃれた。 
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ᅗ㸳㸫１ ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏࡚ࡅྥ࡟のㄢ㢟 

（㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍ࠊᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ及びᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍の㞟ィ⤖ᯝ） 

��� 
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���� 

���� 

��� 

���� 

���� 

���� 

��� 

��� 

���� 

���� 

���� 

���� 
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����

���

����

����

����

���

����

���

����

���

���

����

����

����

����

���

���

���
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���

���

���

����

���

���

���

����

����

�� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ���

ձ⌮ᛕ

ղࣇࢵࢱࢫの㓄⨨

ճᩍဨのᑓ㛛ᛶ

մᩍဨのព㆑

յᩍဨ◊ಟ

նᰯ内のయไᩚഛ

շ≉ูᨭ᥼ᩍ⫱࣮ࢱ࣮ࢿ࢕ࢹ࣮ࢥ

ո⟶⌮⫋の࣮ࣜࣉࢵࢩ࣮ࢲ

չᐇែᢕᥱ

պ࣒ࣛࣗ࢟ࣜ࢝

ջᇶ♏的⎔ቃᩚഛ

ռྜ⌮的㓄៖

ս㐃⥆ᛶのࡿ࠶ከᵝ࡞Ꮫび

վಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬

տಶูのᣦᑟィ⏬

րᩍᮦ࣭ᩍල࣭ᩍ⛉᭩

ց㹇㹁㹒のά⏝

ւண⟬

փ᪋タタഛ

ք⎔ቃタᐃ

द஺ὶ及びඹྠᏛ⩦

धᏛᰯ㛫㐃ᦠ

न㛵ಀᶵ㛵࡜の㐃ᦠ

ऩᑵᏛ࣒ࢸࢫࢩ

प㐍㊰ᣦᑟ

फᗂඣの⌮ゎ

बಖㆤ⪅の⌮ゎ

भᆅᇦの⌮ゎ

㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍�1 ���

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍ （㹌 ��）

ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷ௨እのᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍

（㹌 ���）
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１㸫２．ᗂ⛶ᅬࠊᑠᏛᰯࠊ୰Ꮫᰯࠊ㧗➼Ꮫᰯࠊ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの㞟ィ⤖ᯝࡽ࠿ 

 回答のあった幼稚園 2�� 園、小学校 �7� 校、中学校 �71 校、高等学校 ��1 校、特別支援

学校 �7� 校のうࡕ、��㸣以ୖの園・学校が㑅ᢥした項目は以下の㏻りであった。 

（幼稚園） 

スࣇࢵࢱの㓄⨨、教員のᑓ㛛性、ಖㆤ者の⌮ゎ 

（小学校） 

スࣇࢵࢱの㓄⨨、教員のᑓ㛛性、ಖㆤ者の⌮ゎ、教員のព㆑、校内の支援体ไ 

（中学校） 

スࣇࢵࢱの㓄⨨、教員のᑓ㛛性、教員のព㆑、校内の支援体ไ、教員研ಟ、 

ಖㆤ者の⌮ゎ 

（高等学校） 

スࣇࢵࢱの㓄⨨、教員のᑓ㛛性、教員のព㆑、校内の支援体ไ、教員研ಟ 

（特別支援学校） 

教員のᑓ㛛性、教員のព㆑、校内の支援体ไ、ྜ⌮的㓄៖ 

 

これらの結果から、ከࡃの園、学校が、ඹ㏻のㄢ㢟として、「スࣇࢵࢱの㓄⨨」、「教員の

ᑓ㛛性」、「教員のព㆑」、「校内の支援体ไ」の項目をᣲࡆていた。特に、「スࣇࢵࢱの㓄⨨」

については、特別支援学校を㝖ࡃ園・学校が᭱もከࡃ㑅ᢥした項目であり、༙数以ୖの園・

学校がㄢ㢟としていた。また、「教員のᑓ㛛性」については、඲ての園・学校において ��㸣

以ୖが㑅ᢥし、特別支援学校以外の園・学校✀においては「ಖㆤ者の⌮ゎ」の項目がୖ఩

にᣲࡆられ、対象年㱋がపい⛬、๭ྜが高いഴ向を♧していた。 

 

１㸫３．ࡵ࡜ࡲ 

 都道府県教育委員会、政令指定都市教育委員会、政令指定都市以外の市区町村教育委員

会、及び幼稚園、小学校、中学校、高等学校、特別支援学校がඹ㏻してே的なㄢ㢟をୖ఩

にᣲࡆていた。これにẚ࡭、「ಶ別の教育支援計⏬」、「ಶ別の指ᑟ計⏬」、「ࣗ࢟ࣜ࢝ラム」

等の教育ㄢ⛬・教育内ᐜ等に関する項目の㑅ᢥはᑡなࡃ、⌧᫬Ⅼにおいては、ே的な体ไ

をᩚഛすることに୺║が⨨かれていると考えられる。 

  



− 132−

 
 

ᅗ㸳㸫２ ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏࡚ࡅྥ࡟のㄢ㢟 

（ᗂ⛶ᅬࠊᑠᏛᰯࠊ୰Ꮫᰯࠊ㧗➼Ꮫᰯࠊ≉ูᨭ᥼Ꮫᰯの㞟ィ⤖ᯝ） 

8.2 

65.5 

56.7 

24.6 

17.4 

23.2 

10.6 

7.8 

12.3 

3.8 

18.8 

12.3 

17.7 

15.0 

13.3 

6.5 

0.3 

21.8 

20.1 

28.3 

1.7 

7.8 

20.5 

5.5 

1.4 

17.4 

43.3 

2.0 

5.9 

60.8 

44.9 

34.3 

27.8 

32.7 

9.2 

12.7 

12.4 

11.6 

22.4 

19.2 

15.4 

5.9 

4.6 

14.1 

5.1 

23.5 

23.0 

8.6 

5.7 

3.8 

10.0 

8.4 

4.9 

0.8 

40.3 

5.9 

7.5 

55.0 

46.1 

39.6 

34.8 

38.5 

11.3 

14.8 

14.0 

10.2 

16.4 

21.8 

14.0 

5.9 

5.9 

10.8 

5.7 

17.3 

15.9 

5.1 

5.9 

3.8 

12.1 

18.3 

29.1 

0.3 

33.4 

5.1 

8.9 

53.7 

46.3 

44.9 

31.0 

44.6 

8.0 

13.9 

17.7 

7.8 

20.5 

17.2 

9.1 

10.5 

9.1 

4.2 

3.6 

17.5 

23.0 

5.5 

1.4 

5.3 

21.6 

3.0 

11.6 

0.3 

29.1 

1.4 

9.1 

24.7 

59.8 

42.1 

15.2 

39.9 

10.2 

27.4 

8.7 

9.1 

23.1 

33.0 

20.8 

9.1 

5.4 

1.9 

4.4 

19.9 

9.1 

4.6 

13.1 

18.3 

19.6 

13.7 

3.8 

0.4 

19.3 

15.3 

8.1 

47.4 

51.9 

38.3 

24.0 

36.8 

9.9 

17.4 

12.4 

8.8 

20.7 

22.9 

16.2 

9.1 

7.1 

6.7 

4.1 

19.9 

16.8 

8.9 

6.8 

9.4 

17.0 

10.6 

9.5 

2.8 

30.7 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

⌮ᛕ

䝇䝍䝑䝣䛾㓄⨨

ᩍဨ䛾ᑓ㛛ᛶ

ᩍဨ䛾ព㆑

ᩍဨ◊ಟ

ᰯෆ䛾యไᩚഛ

≉ูᨭ᥼ᩍ⫱䈈

⟶⌮⫋䛾䝸䞊䈈

ᐇែᢕᥱ

䜹䝸䜻䝳䝷䝮

ᇶ♏ⓗ⎔ቃᩚഛ

ྜ⌮ⓗ㓄៖

㐃⥆ᛶ䛾䛒䜛ከ䈈

ಶู䛾ᩍ⫱ᨭ䈈

ಶู䛾ᣦᑟィ⏬

ᩍᮦ䞉ᩍල䞉ᩍ䈈

䠥䠟䠰䛾ά⏝

ண⟬

᪋タタഛ

⎔ቃタᐃ

஺ὶཬ䜃ඹྠᏛ⩦

Ꮫᰯ㛫㐃ᦠ

㛵ಀᶵ㛵䛸䛾㐃ᦠ

ᑵᏛ䝅䝇䝔䝮

㐍㊰ᣦᑟ

ᗂඣඣ❺⏕ᚐ䈈

ಖㆤ⪅䛾⌮ゎ

ᆅᇦ䛾⌮ゎ

ᗂ⛶ᅬ(N=293)

ᑠᏛᰯ(N=370)

୰Ꮫᰯ(N=371)

㧗➼Ꮫᰯ(N=361)

≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ
(N=679)
⥲ィ(N=2074)



− 133−

 
 

 のពぢ࡚࠸ࡘ࡟ᵓ⠏のホ౯ᣦᶆ࣒ࢸࢫࢩ⫱ᩍࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖．２

 

ᮏ◊✲の目的࡛ࠕࡿ࠶ᡃࡀᅜのࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏のホ౯ᣦᶆ࡚ࠖ࠸ࡘ࡟の

 ࠋ࠸ࡉࡔࡃࡏ࠿⪺࠾ࢆពぢࡈ

 
 ୖグの自⏤グ㏙の回答内ᐜから、評価指標を作成する㝿に考៖す࡭きこととして以下が

ᣲࡆられた。 
 
࠙作成するに当たっての、評価指標の明☜な定⩏࡙けの必要性ࠚ 
・ᡃが国におけるインクルーシブ教育システムの評価指標を作成するព⩏とその内ᐜを♧

して࡯しい 
 
࠙評価指標があることの฼Ⅼࠚ 
・ඹ㏻の指標があることで、各地域の取組をẚ㍑することができれࡤ、᥎㐍に向けた施⟇

がㅮࡸࡌすࡃなる（教育委員会） 
・ඹ㏻の指標があることで、客観的に⌧状の取組をぢ┤し、௒ᚋの取組にάかすことがで

きる（ᒎᮃできる） 
・㹎㹂㹁㸿ࢧイクルが☜立しࡸすい 
・インクルーシブ教育のᤊえ方にᕪ␗があるため、明☜な指標があることによりྠࡌ方向

性で㐍むことができ、また、ල体的な目標もたてࡸすࡃなる 
・各地域、各校のㄢ㢟ࡸㄢ㢟ゎ決方法が明☜になる 
・各校のᙉࡸࡳᙅࡳがࢃかるので、㠀ᖖにᙺ立つ 
・地域での取組ࡸព㆑に᱁ᕪがあることから、評価指標によってㄢ㢟をᩚ⌮することで、

各地域での᥎㐍につながる 
 
࠙評価指標の目的ࠚ 
・⎔ቃᩚഛࡸ教⫋員のᑓ㛛性の向ୖがྍ⬟となる 
・各自治体ࡸ学校のኈẼ高ᥭにつながるẁ㝵的な評価指標 
・ㄢ㢟ゎ決をᅗるための指標 
・඲⫋員のព㆑を向ୖさࡏる 
・教⫋員のᑓ㛛性ࡸព㆑の向ୖをᅗる 
・⌧状をศᯒ的にᤊえ、ኚ᭦、ᨵၿをするとⰋいかのࣄンࢺとなる指標 
・学校の⥅⥆的な取組をᢕᥱし、ኚ໬がࢃかる指標 
・インクルーシブ教育システムを㐍めていࡃために、教育άືの方向性を♧す指標 
・㏻ᖖの学校がインクルーシブ教育について⌮ゎし、ᒎ㛤できる評価指標 
・取組による୍᫬的なኚ໬だけでなࡃ、⥅⥆的に成果を評価できる指標 
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ࣉ教育委員のព㆑のኚ㠉をどのように行ったか、ྜពᙧ成を行うにあたってのࡸ⫋⌮⟶・

 スについての指標ࢭࣟ
・特別支援学校のࢭンࢱー的機⬟をಁ㐍していࡃ観Ⅼࡸそのຠ果がⓎ᥹されているかとい

った状況をᢕᥱできる評価指標（特別支援学校） 
 
࠙評価ᑻ度のタ定ࠚ 
・評価は「できた・できない」の㐩成状況にならないようにする 
・௳数ࡸ回数といった数㔞的にᤊえることが㞴しいⅬについても構築の状況が཯ᫎされる

評価指標 
・「ㄡが」「ఱを」「どこまで」す࡭きかがࢃかること 
 
࠙評価の項目ࡸ観Ⅼとしてຍえるとよい（ᕼᮃされる）内ᐜࠚ 
・組⧊ࡸシステムのᩚഛ状況の評価とともに、Ꮚ౪の成㛗、Ⓨ㐩等も評価指標にຍえる 
・ே的・≀的・ᅾ⡠的な観Ⅼから評価指標をタける 
・特別支援教育に関ࢃっていないேをጞめ、ඣ❺⏕ᚐ、ಖㆤ者、地域࡬の⌮ゎࡸㄆ▱度を

指標にする 
・本ேとಖㆤ者の‶㊊度 
・地域ࡸ♫会からの⌮ゎを得る 
 
࠙評価指標の構成ࠚ 
・特別支援学校とその他の学校✀をศけて考えた方が、よりきめ⣽かに評価できる 
・学校✀を⤠る 
・県ࣞ࣋ル、市区町村ࣞ࣋ル、学校ࣞ࣋ル、ಶேࣞ࣋ルで評価指標をල体໬ 
・教育委員会、㏻ᖖの学校、特別支援学校と各機関でල体的な内ᐜを♧し、どの⛬度まで

㐩成すれࡤⰋいのかがࢃかる指標 
・県ࣞ࣋ル、教育行政区ࣞ࣋ル、各学校✀ࣞ࣋ルのẁ㝵に対ᛂしたもの 
・⌧ሙにとってศかり᫆ࢥ、ࡃンࣃクࢺにまとめられた指標 
 
࠙評価指標に対する୙Ᏻࠚ 
・ே的・≀的な⎔ቃᩚഛが୙༑ศなままで評価をすることは༴㝤をឤࡌる 
・ே的な㠃でのㄢ㢟があり、取組が㐍んでいない中で評価指標が♧される事に୙Ᏻをឤࡌ

る 
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第３章 調査ሗ࿌ᴫせ 

 

１．調査目的࣭調査ᅇ⟅ᩘ 

本調査は、各都道府県・市区町村教育委員会及び幼稚園、小学校、中学校、高等学校、

特別支援学校におけるインクルーシブ教育システム構築の状況及びその評価の取組を明ら

かにし、「インクルーシブ教育システム評価指標（試案）」の検討材料とすることを目的と

して実施した。 

調査項目の検討に当たっては、インクルーシブ教育システム構築に係る本研究所の調査

研究報告書、文部科学省「インクルーシブ教育システム構築事業」に係る各自治体及び各

校報告書、国内外の文献などを参考に調査項目の原案を作成した。 

この原案について、研究協力者を交えた研究協議会において協議・検討するとともに、

以下の機関を訪問し、調査項目に従っての聞き取り調査を行った。 

聞き取り調査を実施した機関は、（都道府県教育委員会㸸２委員会、市区町村教育委員会㸸

２委員会、公立幼稚園㸸２園、公立小学校㸸２校、公立中学校㸸２校、公立高等学校㸸１

校、公立特別支援学校㸸１校、計 12 機関）で、平成 25 年度～27 年度の文部科学省「イン

クルーシブ教育システム構築モデル地域事業」に取り組んだ機関である。これら 12 機関に

おける聞き取り調査及び研究協力者のຓゝを踏まえ、調査項目を決定した。 

調査対象数（㒑㏦による）は、����� 機関で、2��75 （55�1㸣）の回答を得た（⾲１）。 

 

⾲ 1 「インクルーシブ教育システム構築の⌧状に関する調査」対象機関・回答数 

調査対象機関 対象数 回答数（回答率㸣） 

都道府県教員委員会 �7 �5 （�5�7㸣） 

市区町村教員委員会 5�� 2�� （����㸣） 

公立幼稚園 7�� 2�� （�1��㸣） 

公立小学校 75� �7� （����㸣） 

公立中学校 7�� �75 （5��7㸣） 

公立高等学校（定᫬ไを含む） ��7 ��� （52�2㸣） 

特別支援学校（ͤ） ��2 �7� （7���㸣） 

計 ����� 2��75 （55�1㸣） 

ͤどぬ㞀ᐖ㸸�2 校、⫈ぬ㞀ᐖ㸸�1 校、▱的㞀ᐖ㸸��1 校、⫥体୙自⏤㸸1�� 校、 

⑓ᙅ㸸7� 校、ే⨨㸸17� 校） 
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２．㒔㐨ᗓ┴ᩍ⫱ጤဨ఍（ྵࡴ㸸ᨻ௧ᣦᐃ㒔ᕷᩍ⫱ጤဨ఍）ࠊᕷ༊⏫ᮧᩍ⫱ጤဨ఍ 

��� 方㔪 

「インクルーシブ教育システム構築に向けた方㔪の⟇定」については、都道府県教育委

員会は⣙ ��㸣と高い๭ྜで方㔪を⟇定しているが、市区町村教育委員会は⣙༙数は⟇定し

ていない状況が♧された。また、⟇定している方㔪を࣍ーム࣌ーࡸࢪᗈ報等の公㛤は 7�㸣

～1��㸣と✚ᴟ的に公㛤していた。 

インクルーシブ教育システム構築の㐍ᤖ状況をᢕᥱする評価項目は、都道府県教育委員 

会は ��㸣が作成、཯対に、市区町村教育委員会は ��㸣⛬がᮍ作成であった。 

インクルーシブ教育システム構築に向けた実施事項及びㄢ㢟のᥦ♧は、都道府県教育委

員会 �5��㸣、政令指定都市教育委員会 71��㸣にẚ࡭、市区町村教育委員会は 27��㸣とపい

状況であった。 

 

��� యไ 

་⒪、ಖ೺、⚟♴、教育、ປാ等の関係部ᒁが㐃ᦠして施⟇をすすめる協議会等をタけ

る体ไ࡙ࡃりは、都道府県教育委員会、政令指定都市教育委員会で、それࡒれ 75㸣以ୖ、

市区町村教育委員会についても༙ࡰ࡯数で体ไ作りを㐍めようとするືきがぢられた。 

しかし、㐍ᤖ⟶⌮システムの᭷↓については、都道府県教育委員会及び政令指定都市教

育委員会において⣙ ��㸣、市区町村教育委員会においては、1�㸣に‶たない取組状況であ

った。 

また、インクルーシブ教育システム構築に関する検討会議等のタ⨨は、都道府県教育委

員会 51�1㸣、政令指定都市 �1��㸣、市区町村教育委員会 11��㸣にとどまった。 

��� ᪩ᮇᨭ᥼࣒ࢸࢫࢩ 

ஙඣᮇᚋからᑵ学まで、各関係機関の┦ㄯ支援体ไのための協議会については、都道府

県教育委員会、市区町村教育委員会のいࡎれも、タ⨨率がࡰ࡯ 7�㸣と高い๭ྜを♧した。

また、ಖㆤ者に対するᏊ育て支援に関する᝟報ᥦ౪も、それࡒれ 7�㸣⛬の高い๭ྜを♧し

た。さらに、ල体的な支援については、��㸣以ୖの実施率であった。 

��� ᑵᏛᨭ᥼ 

市区町村教育委員会のᢸ当者を対象としたᑵ学┦ㄯࡸᑵ学ඛ決定に関する研ಟ会ࡸ協議

会等は、都道府県教育委員会では 1��㸣、市区町村教育委員会でも ����㸣と高い実施率を

♧した。なお、都道府県教育委員会では、本ே・ಖㆤ者と市区町村教育委員会、学校等と

のពぢが୍⮴しないሙྜに、都道府県教育委員会教育委員会から➨୕者的な᭷㆑者をὴ㐵

すなどの支援を実施していると回答したのは、7���㸣であった。 

また、政令指定都市教育委員会、市区町村教育委員会ともに、ᑵ学᫬೺デの目的・ᙺ๭

を明らかにし、それまでの┦ㄯ体ไのᩚഛが㐍められている���㸣以ୖ）状況があり、ᑵ学

指ᑟ支援シーࢺ等も ���㸣以ୖでά⏝がᅗられていた。さらに、ಖㆤ者に対して、ᑵ学に関

する᪩ᮇからの教育┦ㄯ、学校ぢ学会など、地域に᰿ࡊしたಖㆤ者支援の体ไがᩚഛして
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いることが♧された。 

��� ᕷ༊⏫ᮧ及びᏛᰯ➼࡬のᨭ᥼ 

都道府県教育委員会教育委員会による市区町村教育委員会が支援を必要とするᏊどもを

ᢕᥱし、体ไをᩚഛするための支援の実施、また、市区町村教育委員会による各地域の支

援を必要とするᏊどものᢕᥱ及び関係機関と㐃ᦠした支援体ไのᩚഛは、それࡒれ ��㸣以

ୖが体ไᩚഛにດめていた。 

また、」数の市区町村からなる地域において、支援を必要とする幼ඣඣ❺⏕ᚐをᢕᥱし、

関係機関が㐃ᦠして支援していࡃ体ไを都道府県教育委員会がᩚഛしている状況は ����㸣

とㄢ㢟であることもうかがえた。 

ྜ⌮的㓄៖の඘実をᅗるᇶ♏的⎔ቃᩚഛのᩚഛ計⏬に関して、都道府県教育委員会

����㸣、政令指定都市教育委員会 5���㸣、市区町村教育委員会 1���㸣と、それࡒれ取組状

況に኱きなᕪがㄆめられた。 

特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱー㛫の᝟報ඹ᭷をಁ㐍するための㐃⤡会議は ��～��㸣でタ

⨨されていた。ಶ別教育支援計⏬・ಶ別の指ᑟ計⏬の作成、ά⏝の取組は、市区町村教育

委員会で �1㸣であった。 

特別支援学校のࢭンࢱー的機⬟の඘実をᅗるための施⟇については、都道府県教育委員

会は 1��㸣実施し、教員のຍ㓄を✚ᴟ的に行っている状況（⣙ ��㸣）が♧された。ᑓ㛛⫋

の㓄⨨については、政令指定都市教育で 1��㸣、都道府県教育委員会と市区町村教育委員会

においても ��～�5㸣と、取組にດめている状況が♧された。しかし、市区町村教育委員会

の⣙ 1�㸣が、特別支援学⣭ࡸ㏻⣭指ᑟᢸ当教員に対する指ᑟ力向ୖの支援が༑ศできてい

ないと回答した。 

 

 ��� ◊ಟ 

特別支援教育の⌮ゎၨⓎをಁす研ಟの計⏬・実施については、都道府県教育委員会及び

指定都市教育委員会が 1��㸣であるのにẚし、市区町村教育委員会は 7�㸣であった。また、

ᑓ㛛性向ୖのための教⫋員の研ಟ体ไのᩚഛについても、市区町村教育委員会においては

�7㸣であり、都道府県教育委員会と㐃ᦠし、特別支援教育に関する研ಟを୍ᒙ᥎㐍するこ

とが必要である。 

 

 ��� ᆅᇦ㐃ᦠ 

交ὶ及びඹྠ学⩦を組⧊的・計⏬的᥎㐍のための計⏬は、都道府県教育委員会 ���7㸣、

政令指定都市教育委員会 5���㸣、市区町村教育委員 ����㸣という状況であった。また、地

域にある教育㈨※の組ྜࡏによる教育の඘実をᅗる௙組ࡳについては、都道府県教育委員

会が ����㸣、市区町村教育委員会においても ����㸣と、༑ศに機⬟しているとはゝえない

状況であった。 

都道府県教育委員会では、地域における┦ㄯ・支援の඘実をᅗるためのᑓ㛛ᐙࢳームが
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⦅成され（���7㸣）、地域における┦ㄯ・支援の඘実がᅗられており、市区町村教育委員会

でおいても ��㸣㏆い๭ྜで体ไの☜立がᅗられていた。また、いࡎれの教育委員会におい

ても、㸵๭以ୖが特別支援学校のࢭンࢱー的機⬟のຠ果的なά⏝をಁ㐍するための方⟇が

ㅮࡌられていた。ただ、市区町村教育委員会では、ᗈ域特別支援教育㐃ᦠ協議会等、」数

市町村ࣞ࣋ル等のᗈ域での㐃ᦠ体ไが༑ศᩚഛされていなかった（57�7㸣）。 

インクルーシブ教育システムに関して、ᗈ報ㄅࡸ公㛤ㅮᗙ等で地域ఫẸに対する⌮ゎၨ

Ⓨの取組については、都道府県教育委員会 ��㸣、政令指定都市教育委員会 5�㸣、市町村教

育委員会では、「検討中」をྜࡏࢃても ��㸣に‶たない結果であった。 

また、ᑵປ支援については、都道府県教育委員会が高い๭ྜ（�5��㸣）でᑵປ支援の௙

組ࡳがあるのにẚして、政令指定都市教育委員会では「検討中」をేࡏて 75㸣、市区町村

教育委員会については㸪ᑵປ支援の௙組ࡳがないとの回答が༙数以ୖという結果であった。 

 

３．ᗂ⛶ᅬ࣭ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ 

 ��� Ⓨ㐩㞀ᐖのࡿ࠶ᗂඣඣ❺⏕ᚐのᅾ⡠≧ἣ 

����� Ꮚࡶ࡝ᗂ⛶ᅬ 

Ⓨ㐩㞀ᐖを含む㞀ᐖのある幼ඣ（་学的デ᩿のある幼ඣ）のᅾ⡠率は、75��㸣であった。 

また、㞀ᐖのある幼ඣ（་学的デ᩿のある幼ඣ）の他に、特別な支援を必要とする幼ඣ

のᅾ⡠率は、��㸣であった。そのල体౛としては、「行ື㠃にᅔ㞴さを᭷する幼ඣ（����㸣）」、

「⏕ά㠃にᅔ㞴さを᭷する幼ඣ」（5��7㸣）」、「ᐙᗞ⎔ቃにおいて㓄៖を必要とする幼ඣ

（�5��㸣）」であった。 

 

 ����� ᑠᏛᰯ 

Ⓨ㐩㞀ᐖを含む㞀ᐖのあるඣ❺（་学的デ᩿のあるඣ❺）のᅾ⡠率は、���2㸣であった。 

また、㞀ᐖのある幼ඣ（་学的デ᩿のあるඣ❺）の他に、特別な支援を必要とするඣ❺

のᅾ⡠率は、��㸣であった。そのල体౛としては、「学⩦㠃にᅔ㞴さを᭷するඣ❺（�5��㸣）」、

「⏕ά㠃にᅔ㞴さを᭷するඣ❺（7���㸣）」であった。  

 

����� ୰Ꮫᰯ 

Ⓨ㐩㞀ᐖを含む㞀ᐖのある⏕ᚐ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）のᅾ⡠率は、�1�7㸣であった。 

また、㞀ᐖのある幼ඣ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）の他に、特別な支援を必要とする⏕ᚐ

のᅾ⡠率は、�1�7㸣であった。そのල体౛としては、「学⩦㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ

（���5㸣）」、「୙Ⓩ校の⏕ᚐ（77�5㸣）」、「行ື㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ（71��㸣）」、「ᐙᗞ

⎔ቃにおいて㓄៖を必要とする⏕ᚐ（�2�1㸣）、「⏕ά㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ（5���㸣）」

であった。 
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����� 㧗➼Ꮫᰯ 

Ⓨ㐩㞀ᐖを含む㞀ᐖのある⏕ᚐ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）のᅾ⡠率は、7���㸣であった。 

また、㞀ᐖのある幼ඣ（་学的デ᩿のある⏕ᚐ）の他に、特別な支援を必要とする⏕ᚐ

のᅾ⡠率は、7��7㸣であった。そのල体౛としては、「行ື㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ

（72��㸣）」、「学⩦㠃にᅔ㞴さを᭷する⏕ᚐ（7��7㸣）」、「୙Ⓩ校の⏕ᚐ（�2�2㸣）」、「ᐙᗞ

⎔ቃにおいて㓄៖を必要とする⏕ᚐ（52�7㸣）であった。 

 

 ��� ⌮ᛕ（ᗂ⛶ᅬ࣭ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

教育方㔪（学校⤒Ⴀ方㔪）に、インクルーシブ教育システムの⌮ᛕが┒り㎸まれている

との回答は、高等学校で ��㸣であったが、幼稚園・小学校・中学校では 7�～��㸣で┒り㎸

まれていた。 

 

��� యไ（ᗂ⛶ᅬ࣭ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

校内に、特別支援教育の᥎㐍をᢸう部⨫（特別支援教育部等）の఩⨨௜けについては、

高等学校で 5���㸣であったが、小学校・中学校では ��㸣⛬が఩⨨࡙けていた。なお、校内

委員会は各校✀ともに ��㸣以ୖで組⧊されており、㛤ദ回数は年㸱～㸲回という学校がከ

かった。また、各校✀ともに、㞀ᐖのある幼ඣඣ❺⏕ᚐࡸ特別な支援を必要とする幼ඣඣ

❺⏕ᚐに関する᝟報ඹ᭷のሙがあるとの回答は ��㸣以ୖであった。 

特別支援教育ࢥーデࢿ࢕ーࢱー等の特別支援教育のᑓ㛛性を᭷するスࣇࢵࢱの㓄⨨は、

幼稚園が 55�7㸣であったが、小・中・高等学校では、それࡒれ �7㸣以ୖと高い๭ྜで㓄⨨

されていた。཯対に、支援員については、幼稚園と小学校は 7�㸣⛬が㓄⨨されていたが、

中学校では 55��㸣、高等学校では、15�2㸣とపかった。 

 

��� ◊ಟ（ᗂ⛶ᅬ࣭ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

市区町村教育委員会等が୺ദする特別支援教育のᑓ㛛性向ୖのための研ಟに対して、高

等学校での参ຍの๭ྜがࡸࡸపかった（��㸣）が、他は ��㸣以ୖの高い参ຍ率であった。

また、園内・校内におけるインクルーシブ教育システムに関する研ಟの機会タ定について

は、高等学校で ����㸣、中学校 5��1㸣、小学校 ����㸣、幼稚園 75��㸣（幼稚園について

は᝟報ඹ᭷の機会も含む）であった。 

 

��� ᪋タ࣭タഛ（ᗂ⛶ᅬ࣭ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

㞀ᐖのある幼ඣඣ❺⏕ᚐのための施タ・タഛのᩚഛ状況は、幼稚園が ��㸣⛬、他の学校

✀でも ��～7�㸣であった。ල体的なᩚഛとしては「スࣟーࣉ」と「バࣜアࣜࣇーࢺイࣞ」

との回答がከかった。 
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��� 㐃ᦠ（ᗂ⛶ᅬ࣭ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ࣭≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ） 

行政・་⒪・教育機関等と必要な᫬に┦ㄯできる体ไᩚഛについては、高等学校が �7�2㸣、

他の学校✀では、��～�7㸣と高い๭ྜを♧した。㐃ᦠしている機関としては㸪いࡎれの校

✀も行政機関が᭱も๭ྜが高ࡃ㸪ḟいで教育機関が高かった。 

小学校、中学校、高等学校が、特別支援学校との㐃ᦠ体ไをᩚഛしているかをᑜࡡたと

こࢁでは、小学校 75��㸣、中学校 7���㸣、高等学校 5���㸣とⱝᖸのᕪがࡳられた。また、

幼稚園では、ᑵ学支援シーࢺ等のά⏝（���2㸣）、地域支援ᢸ当者による支援ࡸᕠ回┦ㄯ

（����㸣）をཷけている状況であった。 

 

��� ⌮ゎ࣭ၨⓎ（ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

㞀ᐖのあるඣ❺⏕ᚐのᅔ㞴さに関して、࿘ᅖのඣ❺⏕ᚐ࡬の⌮ゎ・ၨⓎについては、小

学校 57�1㸣、中学校 �2��㸣、高等学校 2���㸣と学㱋がୖがるにつれ、ḟ➨に๭ྜがపࡃな

った。また、ಖㆤ者ࡸ地域に対する⌮ゎၨⓎについても、小学校 �1�2㸣、中学校 75�5㸣、

高等学校 �1�5㸣とඣ❺⏕ᚐ࡬の⌮ゎၨⓎとྠࡌ状況が♧された。 

 

��� ᩍ⫱ㄢ⛬（ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

㏻ᖖの学⣭にᅾ⡠する特別な支援を必要とするඣ❺のことを考៖しての教育ㄢ⛬⦅成に

ついては、小学校 5���㸣、中学校 55��㸣、高等学校 1���㸣で、高等学校は、他の校✀とẚ

㍑してపい๭ྜであった。小学校・中学校における特別支援学⣭の教育ㄢ⛬⦅成では、い

れもࡎ �5㸣⛬が㓄៖して⦅成していた。高等学校においては、⏕ᚐの実ែ等にᛂࡌた学校

タ定教科を �2㸣の高等学校でタ定していた。 

また、指ᑟᙧែとして、テ࢕ームテ࢕ーࢳンࡸࢢᑡே数指ᑟ等を、小学校 �7�5㸣、中学

校 7��2㸣、高等学校 ���2㸣で行っていた。 

実ែᢕᥱのためのᚰ⌮検査ࢵ࢙ࢳࡸクࣜスࢺ等のά⏝についは、小学校 7��2㸣、中学校

�1�5㸣、高等学校 ���5㸣のά⏝状況で、小学校、中学校、高等学校の㡰に๭ྜがῶᑡして

いた。 

また、㹇㹁㹒のά⏝を含めた㐺ษな教材・教ල、教科書等の‽ഛ状況は、高等学校が 2���㸣

と他の校✀とẚ㍑してかなりపい๭ྜであった。さらに、高等学校では、᝟報をṇ☜にᢕ

ᥱし、ࢣࢽ࣑ࣗࢥーシࣙンをとるためのᕤኵは 52�5㸣、テスࢺ等において文Ꮠのᣑ኱等の

㓄៖は �2��㸣、学校行事ࡸ校外άື等における学⩦機会ࡸ体㦂を☜ಖするための方法のᕤ

ኵについては ���5㸣と、小学校、中学校にẚ࡭、పい๭ྜであった。 

 

��� ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬࡜ಶูのᣦᑟィ⏬（ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ） 

㞀ᐖのあるඣ❺⏕ᚐのಶ別の教育支援計⏬の作成については、小学校 ���7㸣、中学校

����㸣、高等学校 2��1㸣であった。そのうࡕ、ಶ別の教育支援計⏬に、ྜ⌮的㓄៖の内ᐜ

がල体的にグ㍕されているとの回答は、小学校 ����㸣、中学校 7���㸣、高等学校 ���2㸣と
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校✀によるᕪ␗は࡯とんどなかった。 

また、㞀ᐖのあるඣ❺⏕ᚐのಶ別の指ᑟ計⏬の作成については、小学校 ����㸣、中学校

�7��㸣、高等学校 ����㸣であった。そのうࡕ、ಶ別の指ᑟ計⏬に、ྜ⌮的㓄៖の内ᐜがල

体的にグ㍕されているとの回答は、小学校 7���㸣、中学校 71�5㸣、高等学校 ���1㸣であっ

た。   

ಶ別の教育支援計⏬、ಶ別の指ᑟ計⏬の作成の᭷↓とྜ⌮的㓄៖のグ㍕については、࡯

 。ᵝの๭ྜとഴ向を♧したྠࡰ

また、ಶ別の教育支援計⏬の定ᮇ的な評価ࡸᨵၿについては、小学校 �2�1㸣、中学校

5���㸣、高等学校 �7�7㸣、ಶ別の指ᑟ計⏬の定ᮇ的な評価ࡸᨵၿについても小学校 �7�7㸣、

中学校 �1�1㸣、高等学校 �5�1㸣とྠᵝのഴ向がぢられた。 

 

���� ಶูのᩍ⫱ᨭ᥼ィ⏬࡜ಶูのᣦᑟィ⏬（ᗂ⛶ᅬ） 

幼稚園における「ಶ別の教育支援計⏬」、「ಶ別の指ᑟ計⏬」を作成・ά⏝は �2�5㸣と高

い๭ྜであった。そのうࡕ、⣙ ��㸣の園において、ಶ別の教育支援計⏬にྜ⌮的㓄៖の内

ᐜをල体的にグ㍕していた。 

 

���� ஺ὶ及びඹྠᏛ⩦（ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ࣭≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ） 

特別支援学⣭のඣ❺と㏻ᖖの学⣭のඣ❺との交ὶ及びඹྠ学⩦は、小学校 ����㸣、中学

校は ����㸣と、✚ᴟ的に実施されていた。そして、小学校 ����㸣、中学校 ����㸣が「教科、

㡿域」に఩⨨࡙けて実施されていた。「⤥㣗ࡸఇࡳ᫬㛫」で実施している小学校は ����㸣、

中学校は 75��㸣であり、その他、学校行事ࡸ学年行事で交ὶ及びඹྠ学⩦が行ࢃれていた。 

また、特別支援学校と小学校・中学校・高等学校の交ὶ及びඹྠ学⩦については、小学

校 �7�5㸣、中学校 ����㸣、高等学校 25�2㸣の実施率で、学㱋がୖがるに従って実施率が下

がった。 

交ὶ及びඹྠ学⩦のᙧែとしては、学校㛫交ὶ（小学校㸸21㸣、中学校㸸�1㸣、高等学

校㸸�5㸣）、ᒃఫ地交ὶ（小学校㸸�5㸣、中学校㸸5�㸣、高等学校㸸2㸣）であった。小学

校では、「ᒃఫ地交ὶ」が᭱も高ࡃ、高等学校では「学校㛫交ὶ」が高かった。 

 

���� ඣ❺࣭ಖㆤ⪅対ᛂ（ᗂ⛶ᅬ࣭ᑠᏛᰯ࣭୰Ꮫᰯ࣭㧗➼Ꮫᰯ࣭≉ูᨭ᥼Ꮫᰯ） 

幼稚園において、㞀ᐖのある幼ඣについて、ಖㆤ者とのពぢ交᥮・᝟報ඹ᭷の方法とし

ては、㠃ㄯ ����㸣、㐃⤡ᖒ ����㸣がᣲࡆられた。 

小学校・中学校・高等学校における㞀ᐖのあるඣ❺⏕ᚐに対するྜ⌮的㓄៖については、

小学校 ���1㸣、中学校 ����㸣、高等学校 55��㸣で、学校とඣ❺⏕ᚐとの㛫でྜពᙧ成のた

めに┦ㄯ・協議をする機会をタけていた。 

ྠᵝに、㞀ᐖのある幼ඣඣ❺⏕ᚐに対するྜ⌮的㓄៖について、幼稚園 �1�5㸣、小学校

7��5㸣、中学校 ���2㸣、高等学校 �2�2㸣で、園・学校とಖㆤ者との㛫でྜពᙧ成のための
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機会をタ定していた。 

 

㸲．ࣈࢩ࣮ࣝࢡࣥ࢖ᩍ⫱࣒ࢸࢫࢩᵓ⠏のホ౯ᣦᶆ࡚࠸ࡘ࡟のពぢ 

本研究の目的である「インクルーシブ教育システム評価指標（試案）」について、評価指

標を作成する㝿に考៖す࡭きことに関して、自⏤グ㏙でពぢをồめた。 

��� ホ౯ᣦᶆの᫂☜࡞ᐃ⩏࡙ࡅのᚲせᛶ 

・ᡃが国におけるインクルーシブ教育システムの評価指標を作成するព⩏とその内ᐜを

♧して࡯しい 

 

��� ホ౯ᣦᶆ࡜ࡇࡿ࠶ࡀの฼Ⅼ 

・ඹ㏻の指標があることで、各地域の取組をẚ㍑することができれࡤ、᥎㐍に向けた施

⟇がㅮࡸࡌすࡃなる 

・ඹ㏻の指標があることで、客観的に⌧状の取組をぢ┤し、௒ᚋの取組にάかすことが

できる（ᒎᮃできる） 

・㹎㹂㹁㸿ࢧイクルが☜立しࡸすい 

・インクルーシブ教育のᤊえ方にᕪ␗があるため、明☜な指標があることによりྠࡌ方

向性で㐍むことができ、また、ල体的な目標もたてࡸすࡃなる 

・各地域、各校のㄢ㢟ࡸㄢ㢟ゎ決方法が明☜になる 

・各校のᙉࡸࡳᙅࡳがࢃかるので、㠀ᖖにᙺ立つ 

・地域での取組ࡸព㆑に᱁ᕪがあることから、評価指標によってㄢ㢟をᩚ⌮することで、

各地域での᥎㐍につながる 

 

��� ホ౯ᣦᶆのࢺࣉࢭࣥࢥ 

・⎔ቃᩚഛࡸ教⫋員のᑓ㛛性の向ୖがྍ⬟となる 

・各自治体ࡸ学校のኈẼ高ᥭにつながるẁ㝵的な評価指標 

・ㄢ㢟ゎ決をᅗるための指標 

・඲⫋員のព㆑を向ୖさࡏる 

・教⫋員のᑓ㛛性ࡸព㆑の向ୖをᅗる 

・⌧状をศᯒ的にᤊえ、ኚ᭦、ᨵၿをするとⰋいかのࣄンࢺとなる指標 

・学校の⥅⥆的な取組をᢕᥱし、ኚ໬がࢃかる指標 

・インクルーシブ教育システムを㐍めていࡃために、教育άືの方向性を♧す指標 

・㏻ᖖの学校がインクルーシブ教育について⌮ゎし、ᒎ㛤できる評価指標 

・取組による୍᫬的なኚ໬だけでなࡃ、⥅⥆的に成果を評価できる指標 

教育委員のព㆑のኚ㠉をどのように行ったか、ྜពᙧ成を行うにあたってのࡸ⫋⌮⟶・

 スについての指標ࢭࣟࣉ

・特別支援学校のࢭンࢱー的機⬟をಁ㐍していࡃ観Ⅼࡸそのຠ果がⓎ᥹されているかと
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いった状況をᢕᥱできる評価指標（特別支援学校） 

 

��� ホ౯ᑻᗘのタᐃ 

・評価は「できた・できない」の㐩成状況にならないようにする 

・௳数ࡸ回数といった数㔞的にᤊえることが㞴しいⅬについても構築の状況が཯ᫎされ

る評価指標 

・「ㄡが」「ఱを」「どこまで」す࡭きかがࢃかる 

 

��� ホ౯の項目ࡸほⅬ࡚ࡋ࡜ຍࡿ࠼内容 

・組⧊ࡸシステムのᩚഛ状況の評価とともに、Ꮚ౪の成㛗、Ⓨ㐩等も評価指標にຍえる 

・ே的・≀的・ᅾ⡠的な観Ⅼから評価指標をタける 

・特別支援教育に関ࢃっていないேをጞめ、ඣ❺⏕ᚐ、ಖㆤ者、地域࡬の⌮ゎࡸㄆ▱度

を指標にする 

・本ேとಖㆤ者の‶㊊度 

・地域ࡸ♫会からの⌮ゎを得る 

 

��� ホ౯ᣦᶆのᵓᡂ 

・特別支援学校とその他の学校✀をศけて考えた方が、よりきめ⣽かに評価できる 

・学校✀を⤠る 

・県ࣞ࣋ル、市区町村ࣞ࣋ル、学校ࣞ࣋ル、ಶேࣞ࣋ルで評価指標をල体໬ 

・教育委員会、㏻ᖖの学校、特別支援学校と各機関でල体的な内ᐜを♧し、どの⛬度ま

で㐩成すれࡤⰋいのかがࢃかる指標 

・県ࣞ࣋ル、教育行政区ࣞ࣋ル、各学校✀ࣞ࣋ルのẁ㝵に対ᛂしたもの 

・⌧ሙにとってศかり᫆ࢥ、ࡃンࣃクࢺにまとめられた指標 

 

��� ホ౯ᣦᶆ࡟対ࡿࡍ୙Ᏻ 

・ே的・≀的な⎔ቃᩚഛが୙༑ศなままで評価をすることは༴㝤をឤࡌる 

・ே的な㠃でのㄢ㢟があり、取組が㐍んでいない中で評価指標が♧される事に୙Ᏻをឤ

 るࡌ

 

以ୖの調査結果を踏まえて、評価指標（試案）の作成を行う。 

 

 

 

 

  



 
 

 

 



 

 

 

資 料 

 

調査票 

 

 

 

 

 



 
 

インクルーシブ教育システム構築の現状把握に関する調査票 

【都道府県教育委員会】 

 

教育委員会名：                             

回答者の職名：                             

回答者の所属課室名（例：特別支援教育課、高校教育課）：          

 

 この調査では、次の項目についてお尋ねいたします。 

 

方針  体制  早期支援システム  就学支援システム   

市町村及び学校等への支援   研修  地域連携   

インクルーシブ教育システム構築に向けて 

 

以下の設問にご回答ください。 

該当する番号の（ ）にマルをつけてください。 

 

＜１ 方針＞ 

１－１．教育振興基本計画等の教育の振興のための施策に関する基本的な計画

の中で、インクルーシブ教育システム構築に向けての方針を策定しています

か。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊「はい」と回答された教育委員会に伺います。 

１－１－１．策定している方針をホームページや広報等で公開していますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

１－２．インクルーシブ教育システム構築の進捗状況を把握するための評価項

目をつくっていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

１－３．市区町村教育委員会や所轄の学校等の現状を把握した上で、インクル

ーシブ教育システム構築に向けて実施すべき事柄を示していますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 



 
 

＜２ 体制＞ 

２－１．医療、保健、福祉、教育、労働等の関係部局が連携して施策をすすめ

る協議会等を設けていますか。 

 （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

２－２．インクルーシブ教育システム構築を推進する施策の進捗管理のシステ

ムがありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

２－３．インクルーシブ教育システム構築に関する検討会議等を設けています

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜３ 早期支援システム＞ 

３－１．乳児期後から就学まで、行政機関、保健機関、保育機関、教育機関等

の相談支援体制のための協議会等を設けていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－２．保護者に対して、相談支援ファイルの提供などを通して、子育て支援

に関する情報提供がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜４ 就学支援システム＞ 

４－１．市区町村教育委員会の担当者を対象とした就学相談や就学先決定に関

する研修会や協議会等を実施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

４－２．本人・保護者と市区町村教育委員会、学校等との意見が一致しない場

合に、都道府県教育委員会から第三者的な有識者を派遣するなどの支援を実

施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜５ 市区町村及び学校等への支援＞ 

５－１．市区町村教育委員会が支援を必要とする子どもを把握し、体制を整備

するための支援を行っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 



 
 

５－２．複数の市区町村からなる地域において、支援を必要とする幼児児童生

徒を把握し、関係機関が連携して支援していく体制が整っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－３．所管の学校において、合理的配慮の充実を図る基礎的環境整備が計画

的に行われていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－４．特別支援教育コーディネーター間の情報共有を促進するための連絡会

議等を設置していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－５．所管の学校における個別の教育支援計画、個別の指導計画の活用状況

を把握し、活用を促進するための取組がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－６．特別支援学校のセンター的機能の充実を図るための施策を実施してい

ますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－７．特別支援学校の充実を図るために、教員の加配を行っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－８．専門職員、特別支援教育支援員等の人材を配置して、所管の学校等に

おける支援体制の充実を図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜６ 研修＞ 

６－１．特別支援教育の理解啓発を促す研修を計画・実施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

６－２．インクルーシブ教育システム構築を促す研修を計画・実施しています

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 



 
 

６－３．特別支援教育に関する専門性向上のための教職員の研修体制が確立さ

れていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜７ 地域連携＞ 

７－１．交流及び共同学習を組織的・計画的に進めて行くための計画がありま

すか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－２．学校間連携等を含め、地域にある教育資源の組合せによって教育の充

実を図るような仕組みがありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－３．地域における相談・支援の充実を図るため、教育委員会の指導主事や

特別支援学校の教員、心理学の専門家、医師等から成る専門家チームを編成

していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記７－３．で「はい」と回答された教育委員会に伺います。 

７－３－１．専門家チームや巡回相談員等の趣旨、活用例などを学校や園に示

し、相談支援がいつでも受けられる体制を整備していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－４．所管の学校における特別支援学校のセンター的機能の活用状況を把握

し、効果的な活用を促進するための方策がとられていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－５．広域特別支援教育連携協議会等、都道府県レベルでの連携体制を整備

していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－６．インクルーシブ教育システムに関して、広報誌や県民講座等で地域住

民に対する理解啓発の取組が実施されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 



 
 

７－７．学校と就労関係機関とのネットワークなど障害のある人の自立と社会

参加に向けた就労支援の仕組みがありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜８ インクルーシブ教育システム構築に向けて＞ 

８－１．インクルーシブ教育システム構築において、特に課題と考えるもの（必

要性を含む）を以下の選択肢から選んでください。（５つまで） 

 

（ ）①理念  （ ）②スタッフの配置  （ ）③教員の専門性  

（ ）④教員の意識  （ ）⑤教員研修  （ ）⑥校内の体制整備   

（ ）⑦特別支援教育コーディネーター  （ ）⑧管理職のリーダーシップ 

（ ）⑨実態把握  （ ）⑩カリキュラム  （ ）⑪基礎的環境整備 

（ ）⑫合理的配慮  （ ）⑬連続性のある多様な学び＊  

（ ）⑭個別の教育支援計画  （ ）⑮個別の指導計画  

（ ）⑯教材・教具・教科書  （ ）⑰ＩＣＴの活用 

（ ）⑱予算  （ ）⑲施設設備  （ ）⑳環境設定  

（ ）㉑交流及び共同学習  （ ）㉒学校間連携  

（ ）㉓関係機関との連携  （ ）㉔就学システム  （ ）㉕進路指導   

（ ）㉖幼児児童生徒の理解  （ ）㉗保護者の理解 

（ ）㉘地域の理解 

 

＊「連続性のある多様な学び」について 

 インクルーシブ教育システムにおいては、同じ場で共に学ぶことを追求するとともに、

小・中学校における通常の学級、通級による指導、特別支援学級、特別支援学校といった、

「連続性のある多様な学びの場」を用意しておくことが必要です。 

 

８－２．本研究の目的である「我が国のインクルーシブ教育システム構築の評

価指標」についてのご意見をお聞かせください。 

 

 

以上で終わりです。 

              ご協力いただき、誠にありがとうございました。 



 
 

インクルーシブ教育システム構築の現状把握に関する調査票 

【市区町村教育委員会】 

 

教育委員会名：                              

回答者の職名：                              

回答者の所属課室名：（例：特別支援教育課、義務教育課）：          

 

 この調査では、次の項目についてお尋ねいたします。 

 

方針  体制  早期支援システム  就学支援システム  学校等への支援

研修  地域連携  インクルーシブ教育システム構築に向けて 

 

以下の設問にご回答ください。 

該当する番号の（ ）にマルをつけてください。 

 

＜１ 方針＞ 

１－１．教育振興基本計画等の教育の振興のための施策に関する基本的な計画

の中で、インクルーシブ教育システム構築に向けての方針を策定しています

か。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記１－１．で「はい」と回答された教育委員会に伺います。 

１－１－１．策定している方針をホームページや広報等で公開していますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

１－２．インクルーシブ教育システム構築の進捗状況を把握するための評価項

目をつくっていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

１－３．所轄の学校等の現状を把握した上で、インクルーシブ教育システム構

築に向けて課題を示していますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 



 
 

＜２ 体制＞ 

２－１．医療、保健、福祉、教育、労働等の関係部局が連携して施策をすすめ

る協議会等を設けていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

２－２．インクルーシブ教育システム構築を推進する施策の進捗管理のシステ

ムがありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

２－３．インクルーシブ教育システム構築に関する検討会議等を設けています

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜３ 早期支援システム＞ 

３－１．乳児期後から就学まで、行政機関、保健機関、保育機関、教育機関等

の相談支援体制のための協議会等を設けていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－２．保護者に対して、相談支援ファイルの提供などを通して、子育て支援

に関する情報提供がなされていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－３．支援の必要な子どもが在籍する保育所や幼稚園等に対して、機関連携

等を活用しながら必要な支援が行われていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜４ 就学支援システム＞ 

４－１．障害の状態等を踏まえた総合的な観点から就学先を決定する仕組みが

整備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

４－２．就学先の決定においては、保護者及び専門家からの意見聴取の機会が

設けられ、総合的な判断による決定に反映されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 



 
 

４－３．就学時健診の目的・役割とそれまでの相談体制が整備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

４－４．保育所・幼稚園等の支援を小学校につなげる就学支援シート等が活用

されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

４－５．保護者に対して、就学に関する早期からの教育相談、学校見学会など

の支援体制の充実を図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜５ 学校等への支援＞ 

５－１．地域において、支援を必要とする子どもを把握し、関係機関が連携し

て支援していく体制が整っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－２．合理的配慮の充実を図るための基礎的環境整備の整備計画があります

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－３．特別支援教育コーディネーター間の情報共有を促進するための連絡会

議等を設定していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－４．所管の学校等における個別の教育支援計画、個別の指導計画の活用状

況を把握し、活用を促進するための取組がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－５．専門職員、特別支援教育支援員等の人材を配置して、所管の学校等に

おける支援体制の充実を図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－６．所管の学校等における特別支援学級、通級による指導の状況を把握し、

必要に応じて訪問し、指導・助言を行うなど、指導力の向上を図るための支

援を行っていますか。     

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 



 
 

＜６ 研修＞ 

６－１．特別支援教育の理解啓発を促す研修を計画・実施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

６－２．インクルーシブ教育システム構築を促す研修を計画・実施しています

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

６－３．特別支援教育に関する専門性向上のための教職員の研修体制が確立さ

れていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜７ 地域連携＞ 

７－１．交流及び共同学習を組織的・計画的に進めて行くための計画がありま

すか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－２．学校間連携等を含め、地域にある教育資源の組合せによって教育の充

実を図るような仕組みがありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－３．専門家チームや巡回相談員等の趣旨、活用例などを学校や園に示し、

相談支援がいつでも受けられる体制を確立していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－４．所管の学校における特別支援学校のセンター的機能の活用状況を把握

し、効果的な活用を促進するための方策が講じられていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－５．広域特別支援教育連携協議会等、複数市町村又は都道府県レベル等の

広域での連携体制が整備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－６．インクルーシブ教育システムに関して、広報誌や公開講座等で地域住

民に対する理解啓発の取組が実施されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 



 
 

７－７．学校と就労関係機関とのネットワークなど障害のある人の自立と社会

参加に向けた就労支援の仕組みがありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜８ インクルーシブ教育システム構築に向けて＞ 

８－１．インクルーシブ教育システム構築において、特に課題と考えるもの（必

要性を含む）を以下の選択肢から選んでください。（５つまで） 

 

（ ）①理念  （ ）②スタッフの配置  （ ）③教員の専門性  

（ ）④教員の意識  （ ）⑤教員研修  （ ）⑥校内の体制整備   

（ ）⑦特別支援教育コーディネーター  （ ）⑧管理職のリーダーシップ 

（ ）⑨実態把握  （ ）⑩カリキュラム  （ ）⑪基礎的環境整備 

（ ）⑫合理的配慮  （ ）⑬連続性のある多様な学び＊  

（ ）⑭個別の教育支援計画  （ ）⑮個別の指導計画  

（ ）⑯教材・教具・教科書  （ ）⑰ＩＣＴの活用 

（ ）⑱予算  （ ）⑲施設設備  （ ）⑳環境設定  

（ ）㉑交流及び共同学習  （ ）㉒学校間連携  

（ ）㉓関係機関との連携  （ ）㉔就学システム  （ ）㉕進路指導   

（ ）㉖幼児児童生徒の理解  （ ）㉗保護者の理解  

（ ）㉘地域の理解 

 

＊「連続性のある多様な学び」について 

 インクルーシブ教育システムにおいては、同じ場で共に学ぶことを追求するとともに、

小・中学校における通常の学級、通級による指導、特別支援学級、特別支援学校といった、

「連続性のある多様な学びの場」を用意しておくことが必要です。 

 

８－２．本研究の目的である「我が国のインクルーシブ教育システム構築の評

価指標」についてのご意見をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

以上で終わりです。 

            ご協力いただき、誠にありがとうございました。 



 
 

インクルーシブ教育システム構築の現状把握に関する調査票【幼稚園】 

 

幼稚園名：                   

 ＊幼稚園・保育園一体型の幼稚園の場合は、併せて回答してください。 

 

回答者の職名：                 

 

  この調査では、次の項目についてお尋ねいたします。 

 

貴園の概要  理念  体制  研修  個別の教育支援計画・指導計画 

活動の環境  施設・設備  連携  保護者対応  

インクルーシブ教育システム構築に向けて 

 

以下の設問にご回答ください。 

選択肢については、該当する番号の（ ）に○をつけてください。 

 

＜１ 概要＞ 

貴園の概要について教えてください。 

（平成 28 年 10 月１日現在で回答ください） 

 

１－１．全在籍幼児数 （     ）名 

１－２．全学級数      (          ) 学級 

１－３．発達障害を含む障害のある幼児（医学的診断のある幼児）が在籍して

いますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ     

   

１－４．上記１－３の他に特別な支援を必要とする幼児は在籍していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ       

 

＊上記１－４．で「はい」と回答された幼稚園に伺います。 

１－４－１．在籍している幼児の具体を以下から選択してください。（複数回答可） 

   （ ）①生活面に困難さを有する幼児 

（ ）②行動面に困難さを有する幼児 

   （ ）③家庭環境において配慮を必要とする幼児 

   （ ）④その他 

（具体的に記載ください：                  ） 



 
 

＜２ 理念＞ 

２－１ 貴園の教育方針に、インクルーシブ教育システムの理念が盛り込まれ

ていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜３ 体制＞ 

３－１．特別支援教育コーディネーター等の特別支援教育の専門性を有するス 

タッフが配置されていますか。 

  （ ）①はい    （ ）②いいえ    

 

３－２．全教職員で発達障害を含む障害のある幼児や特別な支援を必要とする

幼児に関する情報共有の場がありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－３．教員を支える支援員等が配置されていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ   

 

＜４ 研修＞ 

４－１．市区町村教育委員会等が主催する特別支援教育の専門性向上のための

研修に教員が参加していますか。 

（ ）①はい   （ ）②いいえ   （ ）③どちらともいえない 

 

４－２．インクルーシブ教育システムに関する情報共有や研修の機会を設けて

いますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜５ 個別の教育支援計画・指導計画＞ 

５－１．「個別の教育支援計画」、「個別の指導計画」を作成し、活用しています

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－２．特別な支援を必要とする幼児への合理的配慮の内容を「個別の教育支

援計画」に具体的に記載していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 



 
 

＜６ 活動の環境＞ 

６－１．障害のある幼児が活動するために必要な環境（場、教材等）が整備さ

れていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

６－２．特別な支援を必要とする幼児が、他の幼児と同じように活動したり、 

生活したりするための支援がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

６－３．障害のある幼児と障害のない幼児が一緒に活動する機会が設けられて

いますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜７ 施設・設備＞ 

７－１．障害のある幼児が安全かつ円滑に園生活を送ることができるような施 

設・設備が整備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記７－１．で「はい」と回答された園に伺います。 

７－１－１．整備されているものを教えてください。 

（複数回答可） 

（ ）①スロープ  （ ）②エレベーター （ ）③点字ブロック 

（ ）④バリアフリートイレ 

（ ）⑤その他（具体的に記載ください：            ） 

 

７－２．障害の状態や特性等を配慮して、教室内に区切られた空間や小部屋が 

必要に応じて作られるような工夫をしていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

＜８ 連携＞ 

８－１．行政・医療・教育機関等と連携し、必要な時に相談できる体制を整備

していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記８－１．で「はい」と回答された園に伺います。 

８－１－１． 連携している機関と貴園の窓口（役職名）を教えてください。 

  （ ）①行政機関 （窓口：             ） 

（ ）②医療機関 （窓口：             ） 

（ ）③保健機関  （窓口：             ）   

（ ）④教育機関 （窓口：             ）  

（ ）⑤福祉機関 （窓口：             ） 

  （ ）⑥その他    （機関：         窓口：            ） 

 

８－２．貴園での障害のある幼児の支援を小学校へつなげる就学支援シート等 

が活用されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

８－３．障害のある幼児の具体的な指導方法等に関して、特別支援教育の地域

支援担当者の支援や巡回相談を受けていますか。 

 （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

８－４．障害のある幼児が障害の程度に応じて、他の療育機関での指導を受け 

ることができる体制をとっていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜９ 保護者対応＞ 

９－１．障害のある幼児について、保護者との意見交換・情報共有をどのよう

に行っていますか。（複数回答可） 

（ ）①面談     （ ）②連絡帳     

（ ）③その他（具体的に記載ください：             ） 

 

９－２．障害のある幼児の合理的配慮について貴園と保護者との間で合意形成

のために相談・協議をする機会を設けていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

＜10．インクルーシブ教育システム構築に向けて＞ 

10－１．インクルーシブ教育システム構築において、特に課題と考えるもの（必

要性を含む）を以下の選択肢から選んでください。（５つまで） 

 

（ ）①理念  （ ）②スタッフの配置  （ ）③教員の専門性  

（ ）④教員の意識  （ ）⑤教員研修  （ ）⑥校内の体制整備   

（ ）⑦特別支援教育コーディネーター  （ ）⑧管理職のリーダーシップ 

（ ）⑨実態把握  （ ）⑩カリキュラム  （ ）⑪基礎的環境整備 

（ ）⑫合理的配慮  （ ）⑬連続性のある多様な学び＊  

（ ）⑭個別の教育支援計画  （ ）⑮個別の指導計画  

（ ）⑯教材・教具・教科書  （ ）⑰ＩＣＴの活用 

（ ）⑱予算  （ ）⑲施設設備  （ ）⑳環境設定  

（ ）㉑交流及び共同学習  （ ）㉒学校間連携  

（ ）㉓関係機関との連携  （ ）㉔就学システム  （ ）㉕進路指導   

（ ）㉖幼児の理解  （ ）㉗保護者の理解  （ ）㉘地域の理解 

 

＊「連続性のある多様な学び」について 

 インクルーシブ教育システムにおいては、同じ場で共に学ぶことを追求するとともに、

小・中学校における通常の学級、通級による指導、特別支援学級、特別支援学校といった、

「連続性のある多様な学びの場」を用意しておくことが必要です。 

 

10－２．本研究の目的である「我が国のインクルーシブ教育システム構築の評

価指標」についてのご意見をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上で終わりです。 

ご協力いただき、誠にありがとうございました。 



 
 

インクルーシブ教育システム構築の現状把握に関する調査票【小学校】 

 

小学校名：                   

回答者の職名：                 

 

 この調査では、次の項目についてお尋ねいたします。 

 

貴校の概要  理念  体制  研修  施設・設備  連携  理解・啓発 

教育課程  指導体制  実態把握、指導上の配慮  個別の教育支援計画  

個別の指導計画  交流及び共同学習  児童・保護者対応  

インクルーシブ教育システム構築に向けて 

 

以下の設問にご回答ください。 

選択肢については、該当する番号の（ ）に○をつけてください。 

 

＜１ 概要＞ 

貴校の概要について教えてください。 

（平成 28 年 10 月 1 日現在で回答ください） 

 

１－１．全在籍児童数 （     ）名 

１－２．全学級数      (          ) 学級 

１－３．発達障害を含む障害のある児童（医学的診断のある児童）が在籍して

いますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ     

   

１－４．上記１－３の他に特別な支援を必要とする児童は在籍していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ   

 

＊上記１－４．で「はい」と回答された学校に伺います。 

１－４－１．在籍している児童の具体を以下から選択してください。（複数回答可） 

   （ ）①学習面に困難さを有する児童 

（ ）②生活面に困難さを有する児童 

（ ）③行動面に困難さを有する児童 

   （ ）④家庭環境において配慮を必要とする児童 

   （ ）⑤不登校の児童 

（ ） ⑥その他（具体的に記載ください：             ） 



 
 

１－５．貴校の教員数とその中で特別支援学校教諭免許状を保有している方の 

人数を教えてください。 

 校長、副校長、教頭を除く教員数（   ）人 

 上記のうち、特別支援学校教諭免許状保有者数（   ）人 

 

＜２ 理念＞ 

２－１．貴校の学校経営方針に、インクルーシブ教育システムの理念が盛り 

込まれていますか。 

 （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜３ 体制＞ 

３－１．主として特別支援教育の推進を担う部署（特別支援教育部等）を校務

分掌に位置付けていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－２．発達障害を含む障害のある児童の実態把握及び支援の在り方等につい 

て検討を行う「校内委員会」が設置されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記３－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

３－２－１．校内委員会の昨年度の開催回数を教えてください。 

   （    ）回 

 

３－３．全教職員で、発達障害を含む障害のある児童や特別な支援を必要とす

る児童に関する情報共有の場がありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－４．特別支援教育コーディネーターが指名されていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ   

     

＊上記３－４．で「はい」と回答された学校に伺います。 

３－４－１．特別支援教育コーディネーターについて該当するものを教えてく 

ださい。（複数回答可） 

  （ ）①コーディネーターは専任である。 

  （ ）②コーディネーターは複数名いる。 

 



 
 

３－５．特別支援教育支援員等が配置されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ  

 

＜４ 研修＞ 

４－１．市区町村教育委員会等が主催する特別支援教育の専門性向上のための

研修に教員が参加していますか。 

（ ）①はい   （ ）②いいえ   （ ）③どちらともいえない 

 

４－２．校内において、インクルーシブ教育システムに関する研修の機会を設

けていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜５ 施設・設備＞ 

５－１．障害のある児童が安全かつ円滑に学校生活を送ることができるような  

 施設・設備が整備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記５－１．で「はい」と回答された園に伺います。 

５－１－１．整備されているものを教えてください。（複数回答可） 

（ ）①スロープ   

（ ）②エレベーター  

（ ）③点字ブロック 

（ ）④バリアフリートイレ 

（ ）⑤その他（具体的に記載ください：            ） 

 

５－２．障害のある児童が、障害の状態や特性等に応じて、持てる力を最大限

発揮して自主的、自発的に学習や生活ができるように教室等の施設・設備が

配慮されていますか。（例：教室配置、廊下の幅等）、 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

＜６ 連携＞ 

６－１．行政・医療・教育機関等と連携し、必要な時に相談できる体制を整備 

していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記６－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

６－１－１．連携している機関と貴校の窓口（役職名）を教えてください。 

  （ ）①行政機関 （窓口：             ） 

（ ）②医療機関 （窓口：             ） 

（ ）③保健機関  （窓口：             ）   

（ ）④教育機関 （窓口：             ）  

（ ）⑤福祉機関 （窓口：             ） 

  （ ）⑥その他    （機関：         窓口：            ） 

 

６－２．特別支援学校と連携し、必要な時に相談できる体制を整備しています 

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記６－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

６－２－１．具体的な指導方法等に関して、支援を受けていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ   

 

６－２－２．連携における貴校の窓口はどなたですか（役職名でお答えくださ

い）。 

   （          ） 

 

＜７ 理解・啓発＞ 

７－１．障害のある児童に関して、障害によって日常生活や学習場面において

様々な困難が生じることについて、周囲の児童にわかるように理解・啓発を

図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－２．学校として、保護者や地域に対してインクルーシブ教育システムや特

別支援教育に関する理解・啓発を図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

＜８ 教育課程＞ 

８－１．教育課程の編成について、通常の学級に在籍する特別な支援を必要と

する児童のことを考慮して編成するようにしていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

８－２．（特別支援学級がある学校にお伺いします） 

時間割作成等、通常の学級での教育課程の編成について、特別支援学級の教

育課程の編成を配慮して編成していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜９ 指導体制＞ 

９－１．特別な支援を必要とする児童に対する配慮事項について、教員間で共

通理解が図れていますか。 

（ ）①はい   （ ）②いいえ   （ ）③どちらともいえない 

 

９－２．通常の学級における特別な支援を必要とする児童に対して、指導形態

の工夫（ティームティーチング、少人数指導等）を行っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜10 実態把握、指導上の配慮＞ 

10－１．通常の学級における特別な支援を必要とする児童の実態把握のために、

心理検査、チェックリスト等を活用していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－２．特別な支援を必要とする児童に対して、ＩＣＴの活用を含め、適切な

教材・教具、教科書等が準備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－３．特別な支援を必要とする児童の認知の特性、身体の動き等に応じて、

学習活動の内容や量等の工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－４．特別な支援を必要とする児童が、学習過程において、他の児童と関わ

ったり、自ら判断し決定したりする機会を設けるようにしていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

10－５．特別な支援を必要とする児童が、情報を正確に理解し、他の児童と円

滑にコミュニケーションをとるための工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－６．特別な支援を必要とする児童が、不安感や孤独感を解消するような配

慮がなされていますか。  

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－７．特別な支援を必要とする児童が、自己肯定感を高められるように配慮

がなされていますか。  

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－８．特別な支援を必要とする児童の（単元の）テスト等において、文字の

拡大等、児童に応じた配慮がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

10－９．特別な支援を必要とする児童の認知の特性、身体の動き等に応じて、

評価の方法等の工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－10．特別な支援を必要とする児童に対して、学校行事や校外活動等におい

て、学習機会や体験を確保するための方法を工夫していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜11 個別の教育支援計画＞ 

11－１．障害のある児童に対して、「個別の教育支援計画」を作成していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 11－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

11－１－１．「個別の教育支援計画」に、合理的配慮の内容が具体的に記載され

ていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

11－１－２．「個別の教育支援計画」を用いて、合理的配慮の提供について、定

期的に評価、改善がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

＜12 個別の指導計画＞ 

12－１．障害のある児童に対して、「個別の指導計画」を作成していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 12－1．で「はい」と回答された学校に伺います。 

12－１－１．「個別の指導計画」に、合理的配慮の内容が具体的に記載されてい 

ますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

12－１－２「個別の指導計画」を用いて、合理的配慮の提供について、定期的

に評価、改善がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜13 交流及び共同学習＞ 

13－１．（特別支援学級が設置されている場合に回答ください。） 

貴校の特別支援学級の児童と通常の学級の児童との交流及び共同学習を実

施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 13－1．で「はい」と回答された学校に伺います。 

13－１－１．交流及び共同学習の内容等について教えてください。（複数回答可） 

   （ ）①教科、領域等に位置付けて実施 

（ ）②給食や休み時間で実施 

    （ ）③その他（具体的に記載ください：             ） 

 

13－２．特別支援学校の児童との交流及び共同学習を実施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 13－2．で「はい」と回答された学校に伺います。 

13－２－１．交流及び共同学習の形態について教えてください。（複数回答可） 

（ ）①学校間交流 

（ ）②居住地校交流  

（ ）③その他（具体的に記載ください：            ） 

 

 

 



 
 

＜14 児童・保護者対応＞ 

14－１．障害のある児童に対する合理的配慮について、貴校と児童との間で合

意形成のために相談・協議をする機会を設けていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

                 

14－２．障害のある児童に対する合理的配慮について、貴校と保護者との間で

合意形成のために相談・協議をする機会を設けていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜15 インクルーシブ教育システム構築に向けて＞ 

15－１．インクルーシブ教育システム構築において、特に課題と考えるもの（必

要性を含む）を以下の選択肢から選んでください。（５つまで） 

 

（ ）①理念  （ ）②スタッフの配置  （ ）③教員の専門性  

（ ）④教員の意識  （ ）⑤教員研修  （ ）⑥校内の体制整備   

（ ）⑦特別支援教育コーディネーター  （ ）⑧管理職のリーダーシップ 

（ ）⑨実態把握  （ ）⑩カリキュラム  （ ）⑪基礎的環境整備 

（ ）⑫合理的配慮  （ ）⑬連続性のある多様な学び＊  

（ ）⑭個別の教育支援計画  （ ）⑮個別の指導計画  

（ ）⑯教材・教具・教科書  （ ）⑰ＩＣＴの活用 

（ ）⑱予算  （ ）⑲施設設備  （ ）⑳環境設定  

（ ）㉑交流及び共同学習  （ ）㉒学校間連携  

（ ）㉓関係機関との連携  （ ）㉔就学システム  （ ）㉕進路指導   

（ ）㉖児童の理解  （ ）㉗保護者の理解  （ ）㉘地域の理解 

 

＊「連続性のある多様な学び」について 

 インクルーシブ教育システムにおいては、同じ場で共に学ぶことを追求するとともに、

小・中学校における通常の学級、通級による指導、特別支援学級、特別支援学校といった、

「連続性のある多様な学びの場」を用意しておくことが必要です。 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

15－２．本研究の目的である「我が国のインクルーシブ教育システム構築の評

価指標」についてのご意見をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上で終わりです。 

ご協力いただき、誠にありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

インクルーシブ教育システム構築の現状把握に関する調査票【中学校】 

 

中学校名：                   

回答者の職名：                 

 

 この調査では、次の項目についてお尋ねいたします。 

 

貴校の概要  理念  体制  研修  施設・設備  連携  理解・啓発 

教育課程  指導体制  実態把握、指導上の配慮  個別の教育支援計画  

個別の指導計画  交流及び共同学習  生徒・保護者対応  

インクルーシブ教育システム構築に向けて 

 

以下の設問にご回答ください。 

選択肢については、該当する番号の（ ）に○をつけてください。 

 

＜１ 概要＞ 

１．貴校の概要について教えてください。 

（平成 28 年 10 月 1 日現在で回答ください） 

 

１－１．全在籍生徒数 （     ）名 

１－２．全学級数      (          ) 学級 

１－３．発達障害を含む障害のある生徒（医学的診断のある生徒）が在籍して

いますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ     

   

１－４．上記１－３の他に特別な支援を必要とする生徒は在籍していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ   

 

＊上記１－４．で「はい」と回答された学校に伺います。 

１－４－１．在籍している生徒の具体を以下から選択してください。（複数回答可） 

   （ ）①学習面に困難さを有する生徒 

（ ）②生活面に困難さを有する生徒 

（ ）③行動面に困難さを有する生徒 

   （ ）④家庭環境において配慮を必要とする生徒 

   （ ）⑤不登校の生徒 

（ ） ⑥その他（具体的に記載ください：             ） 



 
 

１－５．貴校の教員数とその中で特別支援学校教諭免許状を保有している方の 

人数を教えてください。 

 校長、副校長、教頭を除く教員数（   ）人 

 上記のうち、特別支援学校教諭免許状保有者数（   ）人 

 

＜２ 理念＞ 

２－１．貴校の学校経営方針に、インクルーシブ教育システムの理念が盛り 

込まれていますか。 

 （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜３ 体制＞ 

３－１．主として特別支援教育の推進を担う部署（特別支援教育部等）を校務

分掌に位置付けていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－２．発達障害を含む障害のある生徒の実態把握及び支援の在り方等につい 

て検討を行う「校内委員会」が設置されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記３－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

３－２－１．校内委員会の昨年度の開催回数を教えてください。 

   （    ）回 

 

３－３．全教職員で、発達障害を含む障害のある生徒や特別な支援を必要とす

る生徒に関する情報共有の場がありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－４．特別支援教育コーディネーターが指名されていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ   

     

＊上記３－４．で「はい」と回答された学校に伺います。 

３－４－１．特別支援教育コーディネーターについて該当するものを教えてく 

ださい。（複数回答可） 

  （ ）①コーディネーターは専任である。 

  （ ）②コーディネーターは複数名いる。 

 



 
 

３－５．特別支援教育支援員等が配置されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ  

 

＜４ 研修＞ 

４－１．市区町村教育委員会等が主催する特別支援教育の専門性向上のための

研修に教員が参加していますか。 

（ ）①はい   （ ）②いいえ   （ ）③どちらともいえない 

 

４－２．校内において、インクルーシブ教育システムに関する研修の機会を設

けていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜５ 施設・設備＞ 

５－１．障害のある生徒が安全かつ円滑に学校生活を送ることができるような  

 施設・設備が整備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記５－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

５－１－１．整備されているものを教えてください。（複数回答可） 

（ ）①スロープ  

（ ）②エレベーター  

（ ）③点字ブロック 

（ ）④バリアフリートイレ 

（ ）⑤その他（具体的に記載ください：            ） 

 

５－２．障害のある生徒が、障害の状態や特性等に応じて、持てる力を最大限

発揮して自主的、自発的に学習や生活ができるように教室等の施設・設備が

配慮されていますか。（例：教室配置、廊下の幅等）、 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

＜６ 連携＞ 

６－１．行政・医療・教育機関等と連携し、必要な時に相談できる体制を整備 

していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記６－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

６－１－１． 連携している機関と貴校の窓口（役職名）を教えてください。 

（ ）①行政機関 （窓口：             ） 

（ ）②医療機関 （窓口：             ） 

（ ）③保健機関  （窓口：             ）   

（ ）④教育機関 （窓口：             ）  

（ ）⑤福祉機関 （窓口：             ） 

  （ ）⑥その他    （機関：         窓口：            ） 

 

６－２．特別支援学校と連携し、必要な時に相談できる体制を整備しています 

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記６－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

６－２－１．具体的な指導方法等に関して、支援を受けていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ   

 

６－２－２．連携における貴校の窓口はどなたですか（役職名でお答えくださ

い）。 

   （          ） 

 

＜７ 理解・啓発＞ 

７－１．障害のある生徒に関して、障害によって日常生活や学習場面において

様々な困難が生じることについて、周囲の生徒にわかるように理解・啓発を

図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－２．学校として、保護者や地域に対してインクルーシブ教育システムや特

別支援教育に関する理解・啓発を図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

＜８ 教育課程＞ 

８－１．教育課程の編成について、通常の学級に在籍する特別な支援を必要と

する生徒のことを考慮して編成するようにしていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

８－２．（特別支援学級がある学校にお伺いします） 

時間割作成等、通常の学級での教育課程の編成について、特別支援学級の教

育課程の編成を配慮して編成していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜９ 指導体制＞ 

９－１．特別な支援を必要とする生徒に対する配慮事項について、教員間で共

通理解が図れていますか。 

（ ）①はい   （ ）②いいえ   （ ）③どちらともいえない 

 

９－２．通常の学級における特別な支援を必要とする生徒に対して、指導形態

の工夫（ティームティーチング、少人数指導等）を行っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜10 実態把握、指導上の配慮＞ 

10－１．通常の学級における特別な支援を必要とする生徒の実態把握のために、

心理検査、チェックリスト等を活用していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－２．特別な支援を必要とする生徒に対して、ＩＣＴの活用を含め、適切な

教材・教具、教科書等が準備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－３．特別な支援を必要とする生徒の認知の特性、身体の動き等に応じて、

学習活動の内容や量等の工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－４．特別な支援を必要とする生徒が、学習過程において、他の生徒と関わ

ったり、自ら判断し決定したりする機会を設けるようにしていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

10－５．特別な支援を必要とする生徒が、情報を正確に理解し、他の生徒と円

滑にコミュニケーションをとるための工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－６．特別な支援を必要とする生徒が、不安感や孤独感を解消するような配

慮がなされていますか。  

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－７．特別な支援を必要とする生徒が、自己肯定感を高められるように配慮

がなされていますか。  

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－８．特別な支援を必要とする生徒の（単元の）テスト等において、文字の

拡大等、生徒に応じた配慮がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

10－９．特別な支援を必要とする生徒の認知の特性、身体の動き等に応じて、

評価の方法等の工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－10．特別な支援を必要とする生徒に対して、学校行事や校外活動等におい

て、学習機会や体験を確保するための方法を工夫していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－11．障害のある生徒や特別な支援を必要とする生徒に対する進路指導につ

いて学校としての方針がありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 10－11．で「はい」と回答された学校に伺います。 

10－11－1．進路指導の窓口はどなたですか。 

（ ）①進路指導部  

（ ）②担任  

（ ）③特別支援教育コーディネーター  

（ ）④その他（            ） 

 

 

 



 
 

＜11 個別の教育支援計画＞ 

11－１．障害のある生徒に対して、「個別の教育支援計画」を作成していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 11－1．で「はい」と回答された学校に伺います。 

11－１－１．「個別の教育支援計画」に、合理的配慮の内容が具体的に記載され

ていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

11－１－２．「個別の教育支援計画」を用いて、合理的配慮の提供について、定

期的に評価、改善がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜12 個別の指導計画＞ 

12－１．障害のある生徒に対して、「個別の指導計画」を作成していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 12－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

12－１－１．「個別の指導計画」に、合理的配慮の内容が具体的に記載されてい 

ますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

12－１－２「個別の指導計画」を用いて、合理的配慮の提供について、定期的

に評価、改善がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜13 交流及び共同学習＞ 

13－１．（特別支援学級が設置されている場合に回答ください。） 

貴校の特別支援学級の生徒と通常の学級の生徒との交流及び共同学習を実

施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 

 



 
 

＊上記 13－1．で「はい」と回答された学校に伺います。 

13－１－１．交流及び共同学習の内容等について教えてください。（複数回答可） 

   （ ）①教科、領域等に位置付けて実施 

（ ）②給食や休み時間で実施 

   （ ） ③その他（具体的に記載ください：             ） 

 

13－２．特別支援学校の生徒との交流及び共同学習を実施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 13－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

13－２－１．交流及び共同学習の形態について教えてください。（複数回答可） 

（ ）①学校間交流 

（ ）②居住地校交流  

（ ）③その他（具体的に記載ください：            ） 

 

＜14 生徒・保護者対応＞ 

14－１．障害のある生徒に対する合理的配慮について、貴校と生徒との間で合

意形成のために相談・協議をする機会を設けていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

                 

14－２．障害のある生徒に対する合理的配慮について、貴校と保護者との間で

合意形成のために相談・協議をする機会を設けていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

＜15 インクルーシブ教育システム構築に向けて＞ 

15－１．インクルーシブ教育システム構築において、特に課題と考えるもの（必

要性を含む）を以下の選択肢から選んでください。（５つまで） 

 

（ ）①理念  （ ）②スタッフの配置  （ ）③教員の専門性  

（ ）④教員の意識  （ ）⑤教員研修  （ ）⑥校内の体制整備   

（ ）⑦特別支援教育コーディネーター  （ ）⑧管理職のリーダーシップ 

（ ）⑨実態把握  （ ）⑩カリキュラム  （ ）⑪基礎的環境整備 

（ ）⑫合理的配慮  （ ）⑬連続性のある多様な学び＊  

（ ）⑭個別の教育支援計画  （ ）⑮個別の指導計画  

（ ）⑯教材・教具・教科書  （ ）⑰ＩＣＴの活用 

（ ）⑱予算  （ ）⑲施設設備  （ ）⑳環境設定  

（ ）㉑交流及び共同学習  （ ）㉒学校間連携  

（ ）㉓関係機関との連携  （ ）㉔就学システム  （ ）㉕進路指導   

（ ）㉖生徒の理解  （ ）㉗保護者の理解  （ ）㉘地域の理解 

 

＊「連続性のある多様な学び」について 

 インクルーシブ教育システムにおいては、同じ場で共に学ぶことを追求するとともに、

小・中学校における通常の学級、通級による指導、特別支援学級、特別支援学校といった、

「連続性のある多様な学びの場」を用意しておくことが必要です。 

 

２．本研究の目的である「我が国のインクルーシブ教育システム構築の評価指

標」についてのご意見をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上で終わりです。 

ご協力いただき、誠にありがとうございました。 



 
 

インクルーシブ教育システム構築の現状把握に関する調査票【高等学校】 

 

高等学校名：                 

回答者の職名：                

 

 この調査では、次の項目についてお尋ねいたします。 

 

貴校の概要  理念  体制  研修  施設・設備  連携  理解・啓発 

教育課程  指導体制  実態把握、指導上の配慮  個別の教育支援計画  

個別の指導計画  交流及び共同学習  生徒・保護者対応  

インクルーシブ教育システム構築に向けて 

 

以下の設問にご回答ください。 

選択肢については、該当する番号の（ ）に○をつけてください。 

 

＜１ 概要＞ 

貴校の概要について教えてください。 

（平成 28 年 10 月 1 日現在で回答ください） 

 

１－１．全在籍生徒数 （     ）名 

１－２．全学級数      (          ) 学級 

１－３．発達障害を含む障害のある生徒（医学的診断のある生徒）が在籍して

いますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ     

   

１－４．上記１－３の他に特別な支援を必要とする生徒は在籍していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ   

 

＊上記１－４．で「はい」と回答された学校に伺います。 

１－４－１．在籍している生徒の具体を以下から選択してください。（複数回答可） 

   （ ）①学習面に困難さを有する生徒 

（ ）②生活面に困難さを有する生徒 

（ ）③行動面に困難さを有する生徒 

   （ ）④家庭環境において配慮を必要とする生徒 

   （ ）⑤不登校の生徒 

（ ） ⑥その他（具体的に記載ください：             ） 



 
 

１－５．貴校の平成 27 年度の卒業生について、上位の学校へ進学した割合、就

労した割合を概数で教えてください。進学準備の生徒は進学した割合に含め

てください。 

    進学した割合（     ％）  

    就労した割合（     ％） 

     

１－６．貴校の教員数とその中で特別支援学校教諭免許状を保有している方の 

人数を教えてください。 

 校長、副校長、教頭を除く教員数（   ）人 

 上記のうち、特別支援学校教諭免許状保有者数（   ）人 

 

＜２ 理念＞ 

２－１．貴校の学校経営方針に、インクルーシブ教育システムの理念が盛り 

込まれていますか。 

 （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜３ 体制＞ 

３－１．主として特別支援教育の推進を担う部署（特別支援教育部等）を校務

分掌に位置付けていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

３－２．発達障害を含む障害のある生徒の実態把握及び支援の在り方等につい 

て検討を行う「校内委員会」が設置されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記３－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

３－２－１．校内委員会の昨年度の開催回数を教えてください。 

   （    ）回 

 

３－３．全教職員で、発達障害を含む障害のある生徒や特別な支援を必要とす

る生徒に関する情報共有の場がありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 



 
 

３－４．特別支援教育コーディネーターが指名されていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ   

     

＊上記３－４．で「はい」と回答された学校に伺います。 

３－４－１．特別支援教育コーディネーターについて該当するものを教えてく 

ださい。（複数回答可） 

  （ ）①コーディネーターは専任である。 

  （ ）②コーディネーターは複数名いる。 

 

３－５．特別支援教育支援員等が配置されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ  

 

＜４ 研修＞ 

４－１．市区町村教育委員会等が主催する特別支援教育の専門性向上のための

研修に教員が参加していますか。 

（ ）①はい   （ ）②いいえ   （ ）③どちらともいえない 

 

４－２．校内において、インクルーシブ教育システムに関する研修の機会を設

けていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜５ 施設・設備＞ 

５－１．障害のある生徒が安全かつ円滑に学校生活を送ることができるような  

 施設・設備が整備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記５－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

５－１－１．整備されているものを教えてください。（複数回答可） 

（ ）①スロープ  

（ ）②エレベーター  

（ ）③点字ブロック 

（ ）④バリアフリートイレ 

（ ）⑤その他（具体的に記載ください：            ） 

 

 

 



 
 

５－２．障害のある生徒が、障害の状態や特性等に応じて、持てる力を最大限

発揮して自主的、自発的に学習や生活ができるように教室等の施設・設備が

配慮されていますか。（例：教室配置、廊下の幅等）、 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜６ 連携＞ 

６－１．行政・医療・教育機関等と連携し、必要な時に相談できる体制を整備 

していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記６－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

６－１－１． 連携している機関と貴校の窓口（役職名）を教えてください。 

（ ）①行政機関 （窓口：             ） 

（ ）②医療機関 （窓口：             ） 

（ ）③保健機関  （窓口：             ）   

（ ）④教育機関 （窓口：             ）  

（ ）⑤福祉機関 （窓口：             ） 

  （ ）⑥その他    （機関：         窓口：            ） 

 

６－２．特別支援学校と連携し、必要な時に相談できる体制を整備しています 

か。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記６－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

６－２－１．具体的な指導方法等に関して、支援を受けていますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ   

６－２－２．連携における貴校の窓口はどなたですか（役職名でお答えくださ

い）。 

   （          ） 

 

＜７ 理解・啓発＞ 

７－１．障害のある生徒に関して、障害によって日常生活や学習場面において

様々な困難が生じることについて、周囲の生徒にわかるように理解・啓発を

図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

７－２．学校として、保護者や地域に対してインクルーシブ教育システムや特

別支援教育に関する理解・啓発を図っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜８ 教育課程＞ 

８－１．教育課程の編成について、特別な支援を必要とする生徒のことを考慮

して編成するようにしていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

８－２．学校及び生徒の実態等に応じて、学校設定教科を設けていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜９ 指導体制＞ 

９－１．特別な支援を必要とする生徒に対する配慮事項について、教員間で共

通理解が図れていますか。 

（ ）①はい   （ ）②いいえ   （ ）③どちらともいえない 

 

９－２．特別な支援を必要とする生徒に対して、指導形態の工夫（ティームテ

ィーチング、少人数指導等）を行っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜10 実態把握、指導上の配慮＞ 

10－１．特別な支援を必要とする生徒の実態把握のために、心理検査、チェッ

クリスト等を活用していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－２．特別な支援を必要とする生徒に対して、ＩＣＴの活用を含め、適切な

教材・教具、教科書等が準備されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－３．特別な支援を必要とする生徒の認知の特性、身体の動き等に応じて、

学習活動の内容や量等の工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 



 
 

10－４．特別な支援を必要とする生徒が、学習過程において、他の生徒と関わ

ったり、自ら判断し決定したりする機会を設けるようにしていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－５．特別な支援を必要とする生徒が、情報を正確に理解し、他の生徒と円

滑にコミュニケーションをとるための工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－６．特別な支援を必要とする生徒が、不安感や孤独感を解消するような配

慮がなされていますか。  

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－７．特別な支援を必要とする生徒が、自己肯定感を高められるように配慮

がなされていますか。  

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－８．特別な支援を必要とする生徒の（単元の）テスト等において、文字の

拡大等、生徒に応じた配慮がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－９．特別な支援を必要とする生徒の認知の特性、身体の動き等に応じて、

評価の方法等の工夫がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－10．特別な支援を必要とする生徒に対して、学校行事や校外活動等におい

て、学習機会や体験を確保するための方法を工夫していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

10－11．障害のある生徒や特別な支援を必要とする生徒に対する進路指導につ

いて学校としての方針がありますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 

 



 
 

＊上記 10－11．で「はい」と回答された学校に伺います。 

10－11－1．進路指導の窓口はどなたですか。 

（ ）①進路指導部  

（ ）②担任  

（ ）③特別支援教育コーディネーター  

（ ）④その他（            ） 

 

＜11 個別の教育支援計画＞ 

「個別の教育支援計画」：乳幼児期から学校卒業後まで一貫した支援を行うための教育的支

援の目標や内容等を盛り込んだ計画で、他機関との連携を図るた

めの長期的な視点に立った計画 

 

11－１．障害のある生徒に対して、「個別の教育支援計画」を作成していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 11－1．で「はい」と回答された学校に伺います。 

11－１－１．「個別の教育支援計画」に、合理的配慮の内容が具体的に記載され

ていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

11－１－２．「個別の教育支援計画」を用いて、合理的配慮の提供について、定

期的に評価、改善がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜12 個別の指導計画＞ 

「個別の指導計画」：必要に応じ、幼児児童生徒一人一人のニーズに応じた指導目標や指導

内容・方法を盛り込んだ指導計画 

 

12－１．障害のある生徒に対して、「個別の指導計画」を作成していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 12－1．で「はい」と回答された学校に伺います。 

12－１－１．「個別の指導計画」に、合理的配慮の内容が具体的に記載されてい 

ますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

12－１－２「個別の指導計画」を用いて、合理的配慮の提供について、定期的

に評価、改善がなされていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜13 交流及び共同学習＞ 

13－１．特別支援学校の生徒との交流及び共同学習を実施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記 13－1．で「はい」と回答された学校に伺います。 

13－１－１．交流及び共同学習の形態について教えてください。（複数回答可） 

（ ）①学校間交流 

（ ）②居住地校交流  

（ ）③その他（具体的に記載ください：            ） 

 

＜14 生徒・保護者対応＞ 

14－１．障害のある生徒に対する合理的配慮について、貴校と生徒との間で合

意形成のために相談・協議をする機会を設けていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

                 

14－２．障害のある生徒に対する合理的配慮について、貴校と保護者との間で

合意形成のために相談・協議をする機会を設けていますか 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

＜15 インクルーシブ教育システム構築に向けて＞ 

15－１．インクルーシブ教育システム構築において、特に課題と考えるもの（必

要性を含む）を以下の選択肢から選んでください。（５つまで） 

 

（ ）①理念  （ ）②スタッフの配置  （ ）③教員の専門性  

（ ）④教員の意識  （ ）⑤教員研修  （ ）⑥校内の体制整備   

（ ）⑦特別支援教育コーディネーター  （ ）⑧管理職のリーダーシップ 

（ ）⑨実態把握  （ ）⑩カリキュラム  （ ）⑪基礎的環境整備 

（ ）⑫合理的配慮  （ ）⑬連続性のある多様な学び＊  

（ ）⑭個別の教育支援計画  （ ）⑮個別の指導計画  

（ ）⑯教材・教具・教科書  （ ）⑰ＩＣＴの活用 

（ ）⑱予算  （ ）⑲施設設備  （ ）⑳環境設定  

（ ）㉑交流及び共同学習  （ ）㉒学校間連携  

（ ）㉓関係機関との連携  （ ）㉔就学システム  （ ）㉕進路指導   

（ ）㉖生徒の理解  （ ）㉗保護者の理解  （ ）㉘地域の理解 

 

＊連続性のある多様な学びについて 

 インクルーシブ教育システムにおいては、同じ場で共に学ぶことを追求するとともに、

小・中学校における通常の学級、通級による指導、特別支援学級、特別支援学校といった、

「連続性のある多様な学びの場」を用意しておくことが必要です。 

 

２．本研究の目的である「我が国のインクルーシブ教育システム構築の評価指

標」についてのご意見をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上で終わりです。 

ご協力いただき、誠にありがとうございました。 

 



 
 

インクルーシブ教育システム構築の現状把握に関する調査票【特別支援学校】 

 

特別支援学校名：                     

回答者の職名：                      

 

 この調査では、次の項目についてお尋ねいたします。 

 

貴校の概要  方針  体制  研修  連携  交流及び共同学習    

理解・啓発  インクルーシブ教育システム構築に向けて 

 

以下の設問にご回答ください。 

選択肢については、該当する番号の（ ）に○をつけてください。 

 

 

＜１ 概要＞ 

１－１．貴校の概要について教えてください。 

（平成 28 年 10 月 1 日現在で回答ください） 

１－１－１．全在籍幼児児童生徒数 （     ）名 

１－１－２．学部の構成を教えてください（有する学部に○を付けてください）。 

（ ）①幼稚部   （ ）②小学部   （ ）③中学部 

（ ）④高等部   （ ）⑤高等部専攻科   

１－１－３．対象とする障害種を教えてください。 

（該当する箇所に○を付けてください） 

  （ ）①視覚障害  （ ）②聴覚障害  （ ）③知的障害 

  （ ）④肢体不自由 （ ）⑤病弱 

 

＜２ 方針＞ 

２－１．通常の学校・園に対して支援を行う上でのガイドライン等があります

か。 

 （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記２－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

２－１－１． ガイドラインを作成している機関はどこですか。 

（ ）①教育委員会   （ ）②学校 

（ ）③その他（具体的に記載ください：             ） 

 



 
 

＜３ 体制＞ 

３－１．貴校で、通常の学校・園の支援・連携を主に担当している校務分掌を

教えてください。 

   （          ） 

 

３－２．特別支援教育コーディネーターについて該当するものを教えてくださ

い。（複数回答可） 

  （ ）①コーディネーターは専任である。 

  （ ）②コーディネーターは複数名いる。 

 

３－３．通常の学校・園からの要請を受けて行う支援に係る旅費等に関して、

教育委員会から予算化されていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ 

 

３－４．通常の学校・園からの要請に適切に応えられるよう、教育委員会によ

って設置されている専門家チームに参画していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ 

 

＜４ 研修＞ 

４－１．県教育委員会等が主催する特別支援教育の専門性向上のための研修に

教員が参加していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

４－２．貴校において、インクルーシブ教育システム構築や特別支援教育に関

わる研修会を実施していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 ＊上記４－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

４－２－１．研修の内容を教えてください。（複数回答可） 

（ ）①インクルーシブ教育システム構築に関する内容 

（ ）②特別支援教育に関する内容 

（ ）③その他（具体的に記載ください：             ） 

 

 

 

 



 
 

４－２－２．研修受講の対象者を教えてください。（複数回答可） 

（ ）①校内の教員 

（ ）②他校教員（通常の学校・園の教員） 

（ ）③他校教員（特別支援学校の教員） 

（ ）④保護者   

（ ） ⑤その他（具体的に記載ください：             ） 

 

４－３．貴校の所属教員を、通常の学校で実施する校内研修会等に講師として

派遣していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜５ 連携＞ 

５－１．通常の学校の教員から障害のある幼児児童生徒及び特別な支援を必要

とする幼児児童生徒の配慮事項や支援等について相談（巡回、来校、電話相

談）がありますか。 

   （ ）①はい    （ ）②いいえ  

 

＊上記５－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

５－１－１．年間のおおよその相談件数を教えてください。 

（ ）①１～５０件      （ ）②５１件～１００件    

（ ）③１０１件～２００件  （ ）④２０１件～３００件   

（ ）⑤３０１件～４００件  （ ）⑥４０１件以上 

 

５－１－２．主な相談内容を教えてください。（複数回答可） 

（ ）①障害の特性について   （ ）②実態把握    

（ ）③指導の方法    （ ）④関わり方   

（ ）⑤発達に関して   （ ）⑥合理的配慮について 

（ ）⑦教材・教具    （ ）⑧支援体制    

（ ）⑨個別の教育支援計画・指導計画 

（ ）⑩その他（具体的に記載ください：             ） 

 

５－２．通常の学校への適切な支援のために、都道府県教育委員会、特別支援

教育センター、教育事務所等と連携し、情報交換や連絡調整の場を設けてい

ますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 



 
 

５－３．通常の学校への適切な支援のために、市区町村教育委員会と連携し、

情報交換や連絡調整の場を設けていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－４．都道府県の巡回相談員や専門家チームと連携していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－５．市区町村の巡回相談員や専門家チームと連携していますか。 

 （ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－６．特別支援連携協議会等の機関間の連携組織に参画していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

５－７．行政・保健・教育機関等と連携し、必要な時に相談できる体制を整備 

していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記５－７．で「はい」と回答された学校に伺います。 

５－７－１．連携している機関と貴校の窓口（役職名）を教えてください。 

（ ）①行政機関 （窓口：             ） 

（ ）②医療機関 （窓口：             ） 

（ ）③保健機関  （窓口：             ）   

（ ）④教育機関 （窓口：             ）  

（ ）⑤福祉機関 （窓口：             ） 

  （ ）⑥その他    （機関：         窓口：            ） 

   

５－８．都道府県下の他の特別支援学校と連携していますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＜６ 交流及び共同学習＞ 

６－１．貴校在籍の幼児児童生徒と通常の学校との交流及び共同学習を実施し

ていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

 

 



 
 

＊上記６－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

６－１－１．交流及び共同学習の形態について教えてください。（複数回答可） 

（ ）①学校間交流 

（ ）②居住地校交流  

（ ）③その他（具体的に記載ください：            ） 

 

 ＊上記６－１．で「いいえ」と回答された学校に伺います。 

６－２－２．実施していない主な理由を教えてください。 

   （                               ） 

 

＜７ 理解・啓発＞ 

７－１．貴校において、地域住民にインクルーシブ教育システム構築や特別支

援教育等についての情報提供を行っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記７－１．で「はい」と回答された学校に伺います。 

７－１－１．どういった方法で情報提供をしていますか。（複数回答可） 

    （ ）①学校のホームページ     

（ ）②学校便り 

( ）③学校公開    

その他（具体的に記載ください：                ） 

 

７－１－２．貴校の運動会や文化祭などの学校行事を地域住民に案内していま

すか。（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

７－２．貴校のプール、体育館等の施設について地域開放を行っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記７－２．で「はい」と回答された学校に伺います。 

７－２－１．開放している施設の利用者を教えてください。（複数回答可） 

（ ）①通常の学校    （ ）②卒業生    

（ ）③地域住民     （ ）④社会講座 

（ ）⑤その他（具体的に記載ください：            ） 

 

 

 



 
 

７－３．貴校の教材等について貸出を行っていますか。 

（ ）①はい    （ ）②いいえ    （ ）③検討中 

 

＊上記７－３．で「はい」と回答された学校に伺います。 

７－３－１．どういった機関に貸出をしていますか。（複数回答可） 

（ ）①通常の学校   （ ）②他の特別支援学校    

（ ）③その他（具体的に記載ください：            ） 

 

＜８ インクルーシブ教育システム構築に向けて＞ 

８－１．インクルーシブ教育システム構築において、特に課題と考えるもの（必

要性を含む）を以下の選択肢から選んでください。（５つまで） 

 

（ ）①理念  （ ）②スタッフの配置  （ ）③教員の専門性  

（ ）④教員の意識  （ ）⑤教員研修  （ ）⑥校内の体制整備   

（ ）⑦特別支援教育コーディネーター  （ ）⑧管理職のリーダーシップ 

（ ）⑨実態把握  （ ）⑩カリキュラム  （ ）⑪基礎的環境整備 

（ ）⑫合理的配慮  （ ）⑬連続性のある多様な学び＊  

（ ）⑭個別の教育支援計画  （ ）⑮個別の指導計画  

（ ）⑯教材・教具・教科書  （ ）⑰ＩＣＴの活用 

（ ）⑱予算  （ ）⑲施設設備  （ ）⑳環境設定  

（ ）㉑交流及び共同学習  （ ）㉒学校間連携  

（ ）㉓関係機関との連携  （ ）㉔就学システム  （ ）㉕進路指導   

（ ）㉖幼児児童生徒の理解  （ ）㉗保護者の理解  

（ ）㉘地域の理解 

 

２．本研究の目的である「我が国のインクルーシブ教育システム構築の評価指

標」についてのご意見をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

             

以上で終わりです。 

ご協力いただき、誠にありがとうございました。 
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